
.·, 

ACTA DE SESIÓN PERMANEN 
FECHA DE SESIÓN: 12 DE NOVIEMBRE DE 1995. 

___ :: N LA CIUDAD DE CULIACÁN, ROSALES, SINALOA, . XICO, SIENDO L 7:15 HORAS DEL 
DÍA 12 DE NOVIEMBRE DE 1995, EN EL DOMICILIO QUE O UPAN LAS OFii 1NAS DEL CONSEJO 
ESTATAL ELECTORAL, SITO EN AVENIDA INDEPENDENC ~ NO. 2142, ¡ENTRO SINALOA, S 
REUNIERON LAS SIGUIENTES PERSONAS: 

LIC. ROBERTO SERGIO AYALA CASTRO 
LIC. JESÚS ALFONSO RODR[ GUEZ BÁEZ 
ING. JESÚS ROCHIN VILLALOBOS 

LIC. REFUGIO CECEÑA VEJAR 
-~ LIC. ALFREDO PALLARES 

LIC. JESÚS MANUEL ORTIZ ANDRADE 
LIC. JAIME PALACIOS BARREDA 
LIC. FRANCISCO PÉREZ VEGA 
LIC. JOSEFINA DE JESÚS GARCÍA RUIZ 
LIC. PEDRO MURGUIA RAMOS 
LIC. ENRIQUE !BARRA RICO 
DIP. LIC. HERIBERTO ARIAS SUÁREZ 
DIP. LIC. JUAN BAUTISTA CAMACHO RIVERA 
DIP. TARSICIO SILVA LOZANO 

. SALVADOR ANTONIO ECHEAGARAY PICOS 

RAÚL PÉREZ ARROYO 

C. JJ SÚS ANTONIO SALAZAR RIOS 

PRESIDENTE 
SECRETARIO 
DIRECTOR DEL REGISTRO EST 
ELECTORES 
CONSEJERO CIUDADANO PROPIETARIO. 
CONSEJERO CIUDADANO PROPIETARIO. 
CONSEJERO CIUDADANO PROPIETARIO. 
CONSEJERO CIUDADANO PROPIETARIO. 
CONSEJERO CIUDADANO PROPIETARIO. 
CONSEJERO CIUDADANO PROPIETARIO. 
CONSEJERO CIUDADANO PROPIETARIO. 
CONSEJERO CIUDADANO PROPIETARIO. 
CONSEJERO DEL PODER LEGISLATIVO. 
CONSEJERO DEL PODER LEGISLATIVO. 
REPRESENTANTE DEL PARTIDO ACCIÓN 
NACIONAL. 
REPRESENTANTE DEL PARTIDO 
REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL. 
REPRESENTANTE DEL PARTIDO DE LA 
REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA. 
REPRESENTANTE DEL PARTIDO FRENTE 
CARDENISTA DE RECONSTRUCCIÓN 
NACIONAL. 
REPRESENTANTE DEL PARTIDO DEL 
TRABAJO. 
REPRESENTANTE DEL PARTIDO VERDE 
ECOLOGISTA DE MÉXICO. 

--- TEGRANTES DEL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL, A FIN DE CELEBRAR LA SESIÓN PARA 
LA Q FUERON CONVOCADOS CON TODA OPORTUNIDAD. 

--- PARA DAR INICIO A LA SESIÓN, EL PRESIDENTE SOLICITÓ AL SECRETARIO TOMAR LA LISTA 
DE ASISTENCIA CORRESPONDIENTE, QUIEN UNA VEZ QUE DESAHOGÓ DICHO PUNTO, 
CERTIFICÓ LA EXISTENCIA DE QUÓRUM, POR LO QUE EL PRESIDENTE DECLARÓ LEGALMENTE 
INSTALA A t.: SESIÓN. 
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ORDEN DEL DÍA 

LISTA DE ASISTENCIA, VERIFICACIÓN DE QUÓJ\ 
INSTALACIÓN LEGAL DE LA SESIÓN, EN SU CASO. 

POR EL C. SECRETARIO E 

VIGILAR Y ATENDER EN EL ÁMBITO DE LA COMPETENCIA DE ESTE CONSEJO, 
DESARROLLO DE LA JORNADA ELECTORAL DEL DOMINGO 12 DE NOVIEMBRE DE 1 

CLAUSURA. 

VIGILAR Y ATENDER EN EL ÁMBITO DE LA COMPETENCIA DE ESTE CONSE 
DESARROLLO DE LA JORNADA ELECTORAL DEL DOMINGO 12 DE NOVIEMBRE 

--- EL PRESIDENTE: "EN VIRTUD DE QUE SERÁ UN D[A LARGO, LA SESIÓN SERÁ PERMANENTE, 
VAMOS A DECRETAR UN RECESO SI A USTEDES LES PARECE." 

--- DIP. ING. JOSÉ HUMBERTO CHOZA GAXIOLA: "¿A QUÉ HORAS TIENEN PROGRAMADO QUE 
VAYAMOS A VOTAR?" 

-- EL PRESIDENTE: "A LA HORA QUE USTEDES CONSIDEREN." 

- . MANUEL QUINTERO BELTRÁN: "QUISIERA HACER UNA PETICIÓN, QUE LA PRESIDENCIA 
N S ESTUVIERA INFORMANDO SOBRE LA INSTALACIÓN DE LOS DISTINTOS CONSEJOS 
DI TRITALES EN LA MEDIDA QUE SE VAYAN EFECTUANDO, PARA TENER UNA PANORÁMICA SI 
Y SE INSTALARON TODOS." 

--- LIC. REFUGIO CECEÑA VEJAR: "¿PORQUÉ NO ESTABLECEMOS UNA DINÁMICA DE LA SESIÓN 
PERMANENTE? CON LA IDEA DE QUE PODAMOS TODOS ESTAR A LA MANO Y DEFINAMOS 
TI POS DE POSIBLES REUNIONES." 

-- EL PRESIDENTE: "LA JORNADA ES LARGA, TENEMOS QUE PENSAR EN ESO, COMO USTEDES 
C[AN, VAMOS ADMITIENDO PROPOSICIONES." 

- DIP. LIC. HERIBERTO ARIAS SUÁREZ: "EN EL TENOR DE LA PROPUESTA DEL LIC. CECEÑA, 
O IA SUGERIR QUE DECRETADO EL RECESO, DE ESTE INICIO DE INSTALACIÓN DE LA 
ESIÓ , UDIÉRAMOS REGRESAR ALREDEDOR DE LAS 10:00 DE LA MAÑANA PARA CONOCER 

DE LAS IN ENCIAS QUE PUDIERAN HABER HABIDO EN LA PRIMERA ETAPA DE LA JORNADA 
QUE ES LA DE INSTALACIÓN Y APERTURA DE LAS CASILLAS ELECTORALES, Y LO QUE NOS 
LLEVARÁ A VALORAR Y CONOCER LAS CIRCUNSTANCIAS E INCIDENCIAS QUE PUDIERON 
HABERSE · ; UN SEGUNDO MOME . TO DIERA SER ALREDEDOR DE LAS 15:00 HORAS QU 
SERIA EL ESA: ROLLO DE LA VOTA ÓN, ~YA EL ÚLTIMO MOMENTO SERÁ EMPEZAR 
RECIBIR L RE ULTADOS DE LA VOTA · Ó QUE SERIAN LAS : O RAS." 
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-- EL PRESIDENTE: "¿QUÉ LES PARECE SI EN CADA ETAPA VAMOS DECI 
/- -S UIENTE DEPENDIENDO DE LA PROBLEMÁTICA QUE SE PRESENTE?" 

"" 

--- LIC. ALFREDO PALLARES: "A MÍ ME GUSTAR[A QUE NOS ORGANIZÁIRAMOS PARA LA 
RECEPCIÓN DE LA INFORMACIÓN, CÓMO SE VA A RECIBIR LA INFORMACIÓN, CÓMO VAMOS A 
ESTAR ATENDIENDO, PRETENDIENDO QUE TODO ESO SE HAGA A DETALLE Y BIEN, ME 
GUSTARÍA QUE SE EXPLICARA EL MECANISMO DE LAS COMPUTADORAS, CÓMO SE VA A 
RECIBIR ESTA INFORMACIÓN EN ELLAS, PARA QUE NOSOTROS VEAMOS LO QUE SE VA A 
HACER AHÍ." · 

--- DIP. LIC. HERIBERTO ARIAS SUÁREZ: "ALGO QUE YO TAMBIÉN TRA[A EN MENTE, ES QU 
APROVECHANDO LA INSTALACIÓN DE LA SESIÓN, QUE EL ENCARGADO DEL ÁREA DEL CENTR 
DE CÓMPUTO PUDIERA HACER UNA EXPOSICIÓN DE CÓMO VA A TRABAJAR EL CENTRO DE 
CÓMPUTO, NO SÉ SI YA LA HAYAN HECHO, SI NO LA HAN HECHO CREO QUE ES VÁLIDO QUE 
EL CONJUNTO DE LOS MIEMBROS DEL CONSEJO, SE NOS EXPLIQUE COMO VA A FUNCIONAR 
EL CENTRO DE CÓMPUTO PARA LA RECEPCIÓN DE LOS DATOS EN LO QUE ES EL 
COMPROMISO DE ENTREGAR EL RESULTADO PRELIMINAR." 

--- EL PRESIDENTE: "PUDIERA SER AHORITA, O A PARTIR DE LAS 10:00 DE LA MAÑANA, PORQUE 
REALMENTE LA INFORMACIÓN IMPORTANTE VA A FLUIR DESPUÉS, DE LOS INCIDENTES QUE 
SE PRESENTEN, NOSOTROS LOS MANTENDREMOS INFORMADOS." 

-- C. JESÚS ANTONIO SALAZAR RÍOS: "PARA PREGUNTARLE A LA PRESIDENCIA SI HAY ALGÚN 
CUERDO, QUE YO DESCONOZCA, QUE SE LE HAYAN DADO INSTRUCCIONES, O SE LE HAYA 

CAPACITADO AL PRESIDENTE DE LA CASILLA, EN CUANTO A QUE NO SE DECLARARAN NULOS 
LOS VOTOS EN EL CUAL NO APAREZCA EL NOMBRE DEL CANDIDATO REGISTRADO PARA 
MAYOR[A RELATIVA, PERO QUE SÍ CUENTE PARA LA LISTA REGIONAL DE DIPUTADOS DE 
REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL, O SEA QUE AL MOMENTO DE QUE SE HAGA EL 
ESCRUTINIO, NO SE VAYA A DECRETAR NULO ESE VOTO." 

--- EL PRESIDENTE: "YA ESTÁ UN ACUERDO EN ESE SENTIDO, Y ESTÁ TODO EN REGLA, 
ALQUIER CUESTIÓN QUE SE PLANTEE, LA VERÍAMOS AQUÍ EN EL SENO DEL CONSEJO." 

L RESPECTO SE ACUERDA POR UNANIMIDAD, QUE A LAS 10:00 DE LA MAÑANA, SE DÉ LA 
NFORMACIÓN RESPECTO AL FUNCIONAMIENTO DE EL CENTRO DE CÓMPUTO, ASÍ COMO QUE 

DESPUÉS DE CADA ETAPA DE REUNIÓN DEL CONSEJO, SE DECIDIERA LA SIGUIENTE HORA EN 
QUE SE REUNIRÁN. 

AS 7:25 HORAS, SE DECRETA EL RECESO PARA CONTINUAR LA SESIÓN A LAS 10:00 
- NA. 



SECRETARIO: "LA INFORMACIÓN QUE TENEMOS HASTA AHORITA ES DE QU TODOS LOS 
CONSEJOS DISTRITALES EN EL ESTADO SE INSTALARON NORMALMENTE UNOS ENTRE LAS 8:00 

LAS 8:30 DE LA MAÑANA, PERO TODOS ESTÁN INSTALADOS; EN ALGUNOS CONSEJO 
DI !TALES TOMARON LA DETERMINACIÓN LOS SEÑORES CONSEJEROS DE FORMAR 
COMISIONES Y HACER RECORRIDOS EN BASE A COMISIONES POR LOS DISTINTOS LUGARES 
EN DONDE SE ESTÁN INSTALANDO LAS CASILLAS, TALES COMO EN LA CRUZ, EL DORADO, EN 
COSALÁ, EN MOCORITO Y EN OTROS, SOBRE TODO EN LOS LUGARES QUE ESTÁN MÁS CERCA 
EN LO QUE ES LA CABECERA DE ESTOS DISTRITOS, HASTA AHORITA, EN VIRTUD DE QUE LOS 
COLABORADORES ELECTORALES ESTÁN HACIENDO SUS RUTAS RESPECTIVAS, NADA MÁS 
HEMOS RECIBIDO REPORTES DE TRES DISTRITOS DE QUE HABIA PROBLEMAS DE INSTALACIÓN 
DE CASILLA, UNA LA 1544 QUE ES LA DEL EJIDO CANÁN PERTENECIENTE AL XIV DISTRITO 
ELECTORAL DE EL DORADO, PERO YA SE RESOLVIÓ EL PROBLEMA, OTRAS CASILLAS QUE SON 
AQUi EN CULIACÁN, EN EL XIII DISTRITO LA 1055, UBICADA EN LA COLONIA MORELOS Y LA 1087 
UBICADA EN LA COLONIA CAÑADAS, QUE EN UN CASO FALTABA UN ESCRUTADOR Y EN EL 
OTRO EL SECRETARIO, PERO COMO ESTABAN LOS PRESIDENTES DE LAS CASILLAS SE 
HICIERON LAS SUSTITUCIONES EN LOS TÉRMINOS DE LEY; NOS ACABAN DE REPORTAR EN 
ESTOS MOMENTOS DE QUE AL PARECER TAMBIÉN HAY PROBLEMAS EN LA CASILLA 1511 , QUE 
NO ME HAN PRECISADO LA UBICACIÓN DEL XII DISTRITO, ESTÁN POR CONFIRMARME EN ESTOS 
MOMENTOS CUÁL ES LA SITUACIÓN AL RESPECTO, ESTÁN LOS COLABORADORES 
ELECTORALES CUBRIENDO LAS RUTAS CORRESPONDIENTES Y EN LA MEDIDA DE COMO S , 
VAYA GENERANDO LA INFORMACIÓN, VAMOS A ESTAR EN APTITUDES DE 

ROPORCIONARSELAS A TODOS USTEDES, SE AHi EN FUERA NO HA HABIDO NINGÚN 
CIDENTE O SITUACIÓN QUE REPORTAR" 

-- ING. ROSENDO CASTRO AMARILLAS: "YO LE PREGUNTARÍA AL SECRETARIO, AHORITA NOS 
O INFORMES DE LOS DISTRITOS XII , XIII Y XIV, SI DEL RESTO DE LOS DISTRITOS HA RECIBIDO 

INFORMES, Y SI ESTOS HAN SIDO SIN NOVEDAD, O NO HA RECIBIDO COMUNICACIÓN DEL 
RESTO DE LOS DISTRITOS." 

--- EL SECRETARIO: "SE HA MANTENIDO COMUNICACIÓN CON EL RESTO DE LOS DISTRITOS Y 
HASTA EL MOMENTO NO SE HAN TENIDO NOVEDADES." 

- ING. ROSENDO CASTRO AMARILLAS: "EN LAS CASILLAS DE CANÁN, Y DE LA COLONIA 
ORELOS, EL PROBLEMA HA SIDO LOS FALTISTAS, PERO EN LA DE CAÑADAS Y LA DEL XII 

DISTRITO ¿CUÁL HA SIDO EL PROBLEMA? 

--- EL SECRETARIO: "EN EL XII DISTRITO, NO HABÍA NINGÚN REPORTE EN EL CONSEJO 
STRITAL, ESTO NOS LO REPORTÓ UN CIUDADANO, QUE NOS DICE QUE NO SE HABÍA 

INS LADO LA CASILLA, AHORITA COMO ESTÁ EN SESIÓN EL XII DISTRITO, ESTAMOS 
ESPE DO QUE NOS DEN LA INFORMACIÓN, Y LA DE CAÑADAS QUE FALTABA UN 
FUNCION 10 DE CASILLA" 

PECTO A QUE HAY 
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MUNICIPAL~S , NOSOTROS POR NUESTRA PARTE HEMOS RECIBIDO TRES PROBUEMAS QUE 
QUIERO SENALAR, PRIMERO EL CASO DE LOS REPRESENTANTES DE PARTIDO QUE NO SO 

EPTADOS EN LAS MESAS DIRECTIVAS DE CASILLA, PORQUE NO APARECEN EN LA LISTA DE 
RE ·• ESENTANTE DE PARTIDO QUE DEBE DE TENER EL PRESIDENTE DE LA MESA DIRECTIVA 
DE CASILLA, AÚN CUANDO ELLOS PRESENTAN SU NOMBRAMIENTO SELLADO Y FIRMADO POR 
EL CONSEJO DISTRITAL ELECTORAL, POR LO PRONTO TENEMOS LA INFORMACIÓN DE QUE HA 
SUCEDIDO EN DOS CASILLAS, LA 0825 DEL XII DISTRITO Y LA 0994 DEL XIII DISTRITO, PERO SI 
SUCEDIERON EN ESTAS ES POSIBLE QUE SUCEDA EN OTRAS PARTES Y CON OTROS PARTIDOS 
TAMBIÉN, YO PROPONGO A ESTE CONSEJO PARA QUE DE AQUi PARTIERA LA DIRECTRIZ DE 
QUE SE LES DEJARA ESTAR A LOS REPRESENTANTES DE PARTIDO, SIEMPRE Y CUANDO 
PRESENTEN SU OFICIO FIRMADO Y SELLADO POR EL CONSEJO DISTRITAL; EL OTRO 
PROBLEMA ES UN POCO MÁS SERIO, QUE ES EL CASO DE LA CASILLA ESPECIAL DE 
ANGOSTURA DONDE NO HAY BOLETAS PARA PRESIDENTE MUNICIPAL Y REGIDORES, SERÍA 
CUESTIÓN DE QUE SE TOMARAN MEDIDAS PARA RESOLVER ESTA SITUACIÓN." 

--- EL PRESIDENTE: "EL REPORTE QUE USTED NOS ESTÁ DANDO DE QUE FUENTE VIENE." 

--- LIC. RAÚL PÉREZ ARROYO: "DE NUESTROS COMPAÑEROS DE PARTIDO DE ANGOSTURA." 

--- ING. ROSENDO CASTRO AMARILLAS: "EN EL CASO QUE DICE EL COMPAÑERO RAÚL PÉR 
ARROYO, YO TENIA TAMBIÉN EL REPORTE DE QUE A LOS REPRESENTANTES GENERALES, 
AHORITA NO TENGO ESPECIFICADO LA CASILLA, NO CUENTAN CON LOS LISTADOS DE 
REPRESENTANTES GENERALES DE CASILLA, LOS PRESIDENTES DE LOS DISTRITOS, ESTO ES 

N POCO LO QUE EL COMPAÑERO MENCIONÓ, PARA VER EL MOTIVO DE LA IDEA DE HACER 
N COMUNICADO SOBRE ESO." 

- LIC. PEDRO MURGUÍA RAMOS: "YO SUGERIR[A, QUE MÁS QUE HACER UN COMUNICADO SE 
FUERA GENTE DEL CONSEJO PARA QUE RESUELVA ESTA SITUACIÓN EN LAS CASILLAS 
C RRESPONDIENTES, PARA QUE NO SE TENGA QUE ESTAR MANDANDO ESCRITOS, Y 
E PEC[FICAMENTE EN LAS CASILLAS DONDE SE HAYA PRESENTADO EL PROBLEMA, NO PUEDE 
S R POSIBLE QUE SEA GENERALIZADA ESTA SITUACIÓN." 

- EL SECRETARIO: "SON LOS CONSEJOS DISTRITALES LOS QUE TIENEN QUE RESOLVER ESTA 
ITUACIÓN EN EL ÁMBITO DE SU COMPETENCIA, SI USTEDES LO DETERMINAN LO QUE 

DEMOS HACER NOSOTROS ES ESTAR PENDIENTE DE ESTA SITUACIÓN Y PROCURAR Y 
DA SEGUIMIENTO PARA QUE ELLOS SE AVOQUEN A DARLE LA SOLUCIÓN." 

--- LIC. PEDRO MURGUÍA RAMOS: "EN LO DE LAS CASILLAS ESPECIALES QUE SE MENCIONABA 
AHORITA, SE SUPONE QUE EN ELLAS NADA MÁS SE VA A VOTAR POR LOS DIPUTADOS 
REPRESE .. CIÓN PROPORCIONAL." 
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--- LIC. REFUGIO CECEÑA V JAR: "QUE SI VAMOS A PRECISAR OSA :. , QUE SEA SOBRE L/>: 
BASE DE LA PRECISIÓN, PARA QUE EL CONSEJO TOME LAS MEDI S NE<C ESARIAS, Y EN ESTE 
CASO DONDE SE PUEDAN PRESENTAR SITUACIONES QUE VAYA MÁs! ALLÁ DE UNAS DOS 

------- SILLAS, AQU[ EN ESTE CONSEJO CREAMOS COMISIONES, NO PARA QUE VAYAN A LAS 
C/S.. ILLAS SINO PARA QUE VAYAN AL DISTRITAL CORRESPONDIENTE PARA TOMAR LAS 
MEDIDAS Y QUE NOS CONSTE DIRECTAMENTE QUE SE VA A RESOLVER LO CORRECTO." 

--- EL PRESIDENTE: "EN LO QUE PROPONE EL LIC. CECEÑA SE REFIERE A LOS DISTRITOS 
LOCALES, COMO ES ÁMBITO DE COMPETENCIA DE LOS CONSEJOS DISTRITALES, VIGILAR QUE 
ESTOS CONSEJOS CUMPLAN CON LO COMETIDO." 

--- LIC. HERÓN ESCOBAR GARCÍA: "YO QUISIERA QUE NOS QUEDARA CLARO DE QUE FUERA 
DE QUE TIENEN UN ÁMBITO ESPECIFICO LOS CONSEJOS DISTRITALES Y LOS MUNICIPALES, LA 
OBLIGACIÓN DE ESTE CONSEJO ES TAMBIÉN INCIDIR Y VELAR, PORQUE UNA DE LAS GRANDES 
DIFICULTADES DE TODO EL PROCESO ES QUE CADA DISTRITAL ESTABA INTERPRETANDO A SU 
MANERA UNA SERIE DE CUESTIONES QUE FINALMENTE DE ALGUNA MANERA SE PUDIERON 
RESOLVER, PERO YO CREO QUE AHORITA SÍ ES UNA RESPONSABILIDAD DE ESTE CONSEJO 
DE QUE TOMEMOS MEDIDAS, Y SI ES NECESARIO, ASISTIR AHÍ." 

--- EL PRESIDENTE: "EL PROBLEMA ES CUANDO SE PRESENTA EN LOS DISTRITOS DE SAN 
IGNACIO, BADIRAGUATO, QUE ESTÁN FUERA DE ESTA LOCALIDAD." 

-- LIC. HERÓN ESCOBAR GARCÍA: "EN ESOS CASOS, BUSQUEMOS UN MECANISMO DE MANDAR 
ESCRITO, PERO NO DESATENDERLOS PORQUE ESTÁN LEJOS." 

-- EL PRESIDENTE: "NO LOS ESTAMOS DESATENDIENDO, LO ÜNICO QUE LE DIGO ES QUE 
TAMOS VIENDO LA POSIBILIDAD PRÁCTICA DE QUE CUMPLAMOS CON LA PRESENCIA F[SICA 

DE REPRESENTANTES DEL CONSEJO, CON MUCHO GUSTO, PUEDE SER EL CAMINO TAMBIÉN 
DE ESTAR EN CONTACTO DIRECTO CON LOS DISTRITALES PARA APOYARLOS Y AYUDARLES 
A ESOLVER ESOS PROBLEMAS." 

- - DIP. LIC. HERIBERTO ARIAS SUÁREZ: "YO QUISIERA LLAMAR LA ATENCIÓN SOBRE EL 
, SUNTO DE ANGOSTURA, PARA TRATAR DE ESTABLECER UN CRITERIO Y ESTO PUDIERA 

ACERSE LLEGAR A LOS DISTRITALES OPORTUNAMENTE, ES CIERTO QUE HAY UN 
R OLUTIVO DE ESTE CONSEJO ESTATAL DONDE SE ESTABLECIÓ LA CANTIDAD DE BOLETAS 
QUE A CASILLA ESPECIAL DEBERÍA DE TENER PARA CADA ELECCIÓN, Y BAJO EL CRITERIO 
DE LA L E QUE EN EL CASO DE UN MUNICIPIO DONDE SEA DISTRITO Y MUNICIPIO A LA VEZ, 
ESTAR[AMO , EN LA CIRCUNSTANCIA DE ALGUIEN QUE ESTUVIERA FUERA DE SU MUNICIPIO 
PARA VOTAR EN UN DISTRITO PARA PRESIDENTE MUNICIPAL, PERO TENEMOS LA POSIBILIDAD 
DE ALGUIEN QUE ESTÉ FUERA DE SU SECCIÓN ELECTORAL Y QUE POR ALGUNA RAZÓN NO 
TENGA CONDICIONES DE IR A SU SECCIÓN ELECTORAL POR TRATARSE DE UN POBLADO A 
OTRO, S TODO EN EL CASO DE ICIPIO DE ANGOSTURA, QUE QUISIERA VOTAR POR 
PRESIDE TE UNICIPAL, PERO QUE N L CASILLA ESPECIAL NO CUENTA CON UNA BOLETA, 
ESA ES UN 1 UAClóN QUE QUIZAS NG MOS QUE VER; LO N 

~ 
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CIUDADANO NO APAREZC EN LA LISTA NOMINAL DE SU SECCIÓN, SI EL PRESIDENTE DE LA 
CASILLA ESTÁ INSTRUIDO, TENDREMOS QUE VERIFICAR ESTO, PARA QUE A ESE QIUDADANO 
b{_ SE SEA RECIBIDO SU VOTO EN EL MARGEN DEL 10% DE ELECTORES, PARA QUE TAMPOCO 
~Ol{RRAMOS EN NEGARLE EL DERECHO A VOTAR AL CIUDADANO QUE NO ESTÉ INCLUIDO EN 
LA t i-STA NOMINAL." 

--- EL PRESIDENTE: "¿QUE VOTE QUIEN NO ESTÉ EN LA LISTA NOMINAL?" 

--- DIP. LIC. HERIBERTO ARIAS SUÁREZ: "SI , PERO QUE TENGA CREDENCIAL DE ELECTOR." 

--- EL PRESIDENTE: "YO CREO QUE ESO NO ES POSIBLE DE NINGUNA MANERA." 

--- DIP. LIC. HERIBERTO ARIAS SUÁREZ: "PORQUE EN LA ELECCIÓN ANTERIOR, CIUDADANOS 
QUE NO ESTABAN EN LA LISTA NOMINAL DE SU SECCIÓN, PERO QUE TENÍAN SU CREDENCIAL 
DE ELECTOR, LES FUE RECIBIDA SU VOTACIÓN EN LA CASILLA ESPECIAL." 

--- EL PRESIDENTE: "ESA PROPUESTA SE DESECHA POR IMPROCEDENTE." 

--- EL SECRETARIO: "RESPECTO A LA OTRA SITUACIÓN QUE PLANTEA EL DIP. ARIAS, CREO QUE 
ESE CONSIDERARSE LO QUE ESTABLECE LA LEY, RESPECTO A LA VOTACIÓN EN CASILLAS 

E PECIALES PARA EL CASO DE REGIDORES, Y AHÍ NO PUEDEN POR DISPOSICIÓN LEGAL DE 
E NO PUEDEN VOTAR." 

-- LIC. RAÚL PÉREZ ARROYO: "REGRESANDO UN POQUITO AL PROBLEMA PLANTEADO 
SPECTO A LOS REPRESENTANTES DE PARTIDO, YO SERÍA DE LA IDEA DE QUE CON UN 

ACUERDO DE CONSEJO EN EL SENTIDO DE QUE SE ORIENTARA A LOS PRESIDENTES DE LAS 
MESAS DIRECTIVAS DE CASILLAS, QUE ACEPTEN A LOS REPRESENTANTES DE PARTIDO, 
SIEMPRE Y CUANDO PRESENTEN EL OFICIO FIRMADO Y SELLADO POR EL CONSEJO DISTRITAL 
CORRESPONDIENTE Y CON ESO SE ACABA EL PROBLEMA." 

--- L PRESIDENTE: "YO CREO QUE NO HAY NINGÚN INCONVENIENTE, SI ESTÁ OTORGADO LA 
AU ORIZACIÓN POR EL CONSEJO DISTRITAL CORRESPONDIENTE, ESO SI SE PUEDE HACER." 

RESPECTO SE ACUERDA QUE PODRÁN ACTUAR LOS REPRESENTANTES DE LOS PARTIDOS 
UE NO APAREZCAN EN LAS LISTAS QUE SE LES ENTREGÓ A LOS PRESIDENTES DE LAS 
E S DIRECTIVAS DE CASILLA, SIEMPRE Y CUANDO PRESENTEN EL OFICIO DE 

~UTO ACIÓN FIRMADO Y SELLADO POR EL CONSEJO DISTRITAL CORRESPONDIENTE. 

--- ING. ROSENDO CASTRO AMARILLAS: "TENGO DOS REPORTES, UNO DE ELLOS SON DE 10 
CASILLAS NO INSTALADAS, PERO LO VOY A OBVIAR PORQUE NO SÉ SI YA SE INSTALARON EN 
ESTOS MOMENTOS, PERO TENGO U FORME DE 8 CASILLAS DONDE A NUESTROS 
REPRESENT S SUPLENTES SE LES A E LSADO DE LA CASILLA, Y A LOS PROPIETARIOS 
QUE SE HAN DO QUEDAR, LES HAN MPED O HACER EL COTEJO DE LA ISTA NOMINA , 
Y QUISIERA E E T OMARA NOTA DE E AS 
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--- L SECRETARIO: "LE ACLARO QUE ESTANDO EL REPRESENTANTE PRO 
ORQUE ESTAR EL REPRESENTANTE SUPLENTE." 

. ROSENDO CASTRO AMARILLAS: "ESTAS CASILLAS SON LA 806, 807, 805, 847, SON ESAS 
CUATRO Y EN LA 1457 NO ESTÁN MARCÁNDOSE LA CREDENCIAL DE ELECTOR." 

--- EL SECRETARIO: "¿ TODAS ESTAS CASILLAS SON DE CULIACÁN?" 

--- ING. ROSENDO CASTRO AMARILLAS: "TODAS SON DE CULIACÁN; TENGO OTRO INFORME, 
LO QUE HEMOS MENCIONADO HASTA ESTOS MOMENTOS, SON INFORMES MUY COMUNES EN 
~ODAS LAS ELECCIONES DE GENTE QUE FALTA, DE CASILLAS QUE FALTAN DE INSTALARSE Y 

EL PROBLEMA DE LOS ACREDITAMIENTOS DE LOS REPRESENTANTES, PERO TENEMOS UNA 
NOVEDAD, TAMBIÉN ES NUEVO EN ESTA ELECCIÓN EL USO DEL TALÓN EN LAS BOLETAS PARA 
UN MEJOR CONTROL DE ELLAS, LA NOVEDAD EN ESTO ES QUE EN LAS CASILLAS NO ESTÁN 
DESPRENDIENDO LA BOLETA DEL TALÓN, SINO QUE ESTÁN DESPRENDIENDO BOLETA Y TALÓN 
AL MISMO TIEMPO Y ESTÁN ENTREGANDO A LA PERSONA EL TALÓN QUE DEBIÓ DE HABERSE 
QUEDADO EN LA CASILLA, LA BOLETA YA SE VA CON UN NÚMERO. " 

-- LIC. JOSEFINA DE JESÚS GARCÍA RUIZ: "ESTO NO ES GENERAL EN TODAS LAS CASILLAS, 
P RQUE YO FUI A VOTAR Y NO SUCEDIÓ ESTO." 

-- ING. ROSENDO CASTRO AMARILLAS: "SON SIETE CASILLAS EN LAS QUE SE ESTÁ 
P SENTANDO ESTA SITUACIÓN, QUE SON DEL DISTRITO XII LAS QUE MANEJA EL 
CO ABORADOR ALÁN GAXIOLA, EN LA SÉPTIMA CASILLA DONDE YO LO ENCONTRÉ SE ESTABA 
DA DO EL CASO DE QUE A LA GENTE SE LE HABÍA ENTREGADO LA BOLETA CON TODO Y 
T ÓN, EN LAS URNAS ESTABA LA BOLETA CON EL TALÓN, AHÍ LE HICIMOS SABER AL 
COLABORADOR DE QUE TENÍA QUE EXPLICARLE A LA GENTE DE QUE DEBÍAN DE DEJAR EL 
TALÓN EN EL BLOCK, Y ÉL ACEPTÓ DE QUE EN LAS SIETE CASILLAS QUE YA HABÍA VISITADO 
ES ABA PASANDO LA MISMA SITUACIÓN, EN LA CASILLA QUE YO VOTÉ PASÓ LO MISMO, A MÍ 
M ENTREGARON LA BOLETA CON EL NÚMERO, YO LES HICE VER ESTA SITUACIÓN Y LES PEDÍ 
P ESTADO EL TALONARIO PARA ENSEÑARLO AQUÍ EN EL CONSEJO PARA QUE USTEDES LO 

IERAN." 

-- EL PRESIDENTE:"¿ Y SE LO PRESTARON?" 

. ROSENDO CASTRO AMARILLAS: "PASANDO EL RECESO YO VOY Y LO REGRESO A LA 
CASIL ." 

--- EL PRESIDENTE: "¿CÓMO ESTUVO ESO DE QUE SE LO PRESTARON?, PARA QUE USTED LO 
EXPLIQUE AQUÍ." 



' --- EL PRESIDENTE: "¿SE LO ENTREGARON A USTED O USTED SE LO TR 
ACLARE AQUÍ." 

-- NG. ROSENDO CASTRO AMARILLAS: "ME ENTREGÓ LA BOLETA EL PRESIDENTE DE LA 
CAS LLA." 

-- EL PRESIDENTE: "PERO USTED LE ARRANCÓ EL TALÓN Y SE LO TRAJO AQUÍ." 

- ING. ROSENDO CASTRO AMARILLAS: "YA CUANDO ME DI CUENTA, CUANDO VOTÉ DIJE, VOY 
VOTAR NADA MÁS CON MI BOLETA Y EL TALÓN NO LO DEBO DEPOSITAR EN LA URNA." 

--- EL PRESIDENTE: "¿NI LO REGRESÓ?" 

--- ING. ROSENDO CASTRO AMARILLAS: "LO VOY A REGRESAR, AÚN NO LO HE REGRESADO, 
LO TRAJE PARA EXHIBIRLO, HE HICE MENCIÓN AL FUNCIONARIO DE CASILLA QUE DEBIERAN , 
DE ESTAR DESPRENDIENDO LA BOLETA DEL TALÓN Y DEJAR EL TALÓN EN EL BLOCK Y QU 
AQU[ EN EL CONSEJO IBA A TOCAR EL ASUNTO PARA QUE SE LES COMUNIQUE A LOS 
DISTRITALES QUE LOS COLABORADORES ADEMÁS DE ENTREGARLES LOS N$200.0 

OSCIENTOS NUEVOS PESOS 00/100 M.N.) PARA LOS FUNCIONARIOS DE CASILLA, TAMBIÉN 
L S DIGA DE CÓMO MANEJAR ESTO, PORQUE SI NO, NO PODEMOS GARANTIZAR EL SECRETO 

~ INDIVIDUALIDAD DEL VOTO, SE PUDIERA DAR EL CASO DE QUE UNO LLEVE UN CONTROL 
E SU LISTA NOMINAL DE QUIENES ESTÁN VOTANDO Y DESPUÉS SE PUEDEN CONTAR LAS 
B ETAS POR QUIEN VOTÓ, ENTONCES PARA GARANTIZAR EL SECRETO LA INDIVIDUALIDAD 
DE VOTO, DEBEMOS DE CORREGIR ESTE DETALLE." 

--- EL PRESIDENTE: "ENTONCES, ¿QUÉ SUGERENCIAS SE HARÍAN PARA FORMALIZAR ESTO?, 
DESDE LUEGO QUE ESTAMOS DE ACUERDO EN APOYAR A LOS DISTRITALES PARA QUE SE 
CORRIJAN LOS PROBLEMAS." 

--- L C. JESÚS MANUEL ORTIZ ANDRADE: "YO CREO QUE ESTO DEB[A DE SER MÁS DINÁMICO, 
HA LAR POR TELÉFONO Y PLANTEAR EL PROBLEMA Y QUE DE INMEDIATO SALGAN A DARLE 
LA SOLUCIÓN." 

LIC. FRANCISCO PÉREZ VEGA: "QUE SE HAGA UN RECORRIDO INMEDIATO POR VÍA 
LEFÓNICA POR TODOS LOS DISTRITOS, PARA QUE EN ALGUNOS CASOS SE HAGAN ESE TIPO 

E SERVACIONES PARA QUE LOS PRESIDENTES DE LOS CONSEJOS DISTRITALES PONGAN 
'A TRA JAR A SUS CONSEJEROS Y SE HAGAN ALGUNAS DISPOSICIONES QUE SEAN DE 
ATENCIÓ MEDIATA COMO LA QUE SE SEÑALA EN ESTE CASO, QUE SI BIEN NO ES DE 
GRAVEDAD, TAMBIÉN ES CIERTO QUE PUEDE TENER ALGUNAS CONSECUENCIAS, POR ALGO 
SE HIZO ESE SISTEMA DE ELABORACIÓN DE BOLETAS, ENTONCES PROPONGO UN RECORRIDO 
POR VÍA TELEFÓNICA, PRIMERO PAR AR QUE CIRCUNSTANCIAS HAY, NO PORQUE NO 
SE HAYAN P TADO VAMOS A ENSA QUE NO HAY PROBLEMAS, SINO QUE LOS 
PEQUEÑOS TAL ES QUE HAYA Q EL ONSEJO ESTATAL TOME ALGUNAS MEDIDAS 
ADECUADAS AL: O ENTO ELECTORAL, / IA DE SUFRAGIO 

\ 
\j \\Ca u\ "'-. 
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~ ESTAS ALTURAS HAY QUE OBSERVAR COMO SE PALPA LA ASISTENCIA DE~ 
Y LOS INCIDENTES MENORES QUE NO HAY QUE DEJAR QUE SEAN MAYORES." 

SECRETARIO: "LES SOLICITO QUE ME AUTORICEN Y ME RESPONSABILICEN A DARLE 
,; SEGUIMIENTO A ESTAS CUESTIONES, PERO VÍA TELEFÓNICA, PORQUE ESO ES MÁS FÁCIL QUE 

AHORITA EMITIR CIRCULARES Y GIRARLAS VÍA FAX, CON LA COMUNICACIÓN QUE ESTAMOS 
/ Y ENIENDO CONSTANTE CON TODOS LOS DISTRITALES TODO EL DÍA, PODEMOS DAR 

EGUIMIENTO A ESTO Y PEDIRLES Y SOLICITARLES QUE ESTABLEZCAN LAS MEDIDAS 
CESARIAS PARA QUE SE SIGAN EVITANDO ESE TIPO DE SITUACIONES." 

--- LIC. PEDRO MURGUÍA RAMOS: "NADA MÁS PARA COMPLEMENTAR ESO, QUE CADA 
APERTURA DE SESIÓN SE INFORMARA DE QUE HA SUCEDIDO EN LOS DISTRITOS PARA TENER 
UNA NOCIÓN DE QUE ES LO QUE HAY EN EL ESTADO, POR OTRO LADO UNA PREGUNTA 
TÉCNICA YA QUE NO HE SUFRAGADO DE QUE SI LA BOLETA TIENE FOLIO." 

--- EL SECRETARIO: "LA BOLETA NO ESTÁ FOLIADA, ES UN TALÓN QUE VIENE DESPRENDIBL 
EL QUE LA TIENE." 

- ING. ROSENDO CASTRO AMARILLAS: "YO CREO QUE EN ESTE CASO NO ES SUFICIENT 
DA MÁS COMUNICAR, LAMENTABLEMENTE EL DISEÑO DE LA BOLETA ESTÁ MUY MAL, LOS 
LONARIOS ESTOS NO ESTÁN ENGRAPADOS DE TAL MODO, YA QUE CUANDO ARRANCAN LA 
LETA TE PUEDES LLEVAR LA PURA BOLETA, NI SIQUIERA TIENEN UNA CINTA QUE LOS 
FUERCE, SE ARRANCA LA HOJA CON TODO Y TALONARIO FOLIADO, NI SIQUIERA ESTÁ 

MARCADO CON UN COLOR DISTINTO, NI VIENE "ARRÁNQUESE AQUÍ" O "DESPRENDASE AQUÍ" , 
ES MUY DÉBIL ESE DISTINGO, EL CASO ES QUE APARTE DE COMUNICARLES QUE YA NO LO 
SIGAN HACIENDO, PARA GARANTIZAR QUE EL VOTO VA A SER SECRETO, ES NECESARIO DE 
QUE TERMINANDO LA JORNADA ELECTORAL, AL EXTRAER LAS BOLETAS PARA EL CONTEO, 
QUE SE ARRANQUEN LOS FOLIOS DE LAS BOLETAS QUE YA SE DEPOSITARON EN LA URNA, 
PA A QUE NO SE VAYAN EN EL PAQUETE ELECTORAL A LOS DISTRITALES YA QUE QUEDAN 
D S O TRES DÍAS Y LUEGO SE QUEDAN PARA NO SÉ QUE TANTOS DÍAS PARA DESTRUIRSE, 
L S BOLETAS CON EL TALÓN, PARA PODER GARANTIZAR DE QUE NO VA A HABER UN ESTUDIO 

ANÁLISIS POR ALGÚN INGENIERO ELECTORAL, HAY QUE ACORDAR TAMBIÉN DE QUE LAS 
OLETAS AL MOMENTO DE SER CONTADAS EN LA CASILLA, SE LE ARRANQUE EL TALONARIO." 

- EL PRESIDENTE: "A ESO ME REFERÍA YO, HABER QUE SUGERENCIAS TEN[AMOS AHORITA 
PA QUE SE VAYAN CUMPLIMENTANDO." 

--- LIC. J E PALACIOS BARREDA: "CREO QUE HAY QUE SER MUY DINÁMICOS, HAY UNA 
PROPUESTA DONDE SE CONSIDERA QUE HAY UNA IRREGULARIDAD, QUE EL SECRETARIO 
INMEDIATAMENTE LA COMUNIQUE A LOS DISTRITALES PARA QUE ESTOS HAGAN LO QUE SE 
ESTÁ PROPONIENDO AQU[ , YA HAY AL AS DENUNCIAS POR PARTE DEL PARTIDO DE 
REVOLUCI N EMOCRÁTICA Y L P RTIDO ACCIÓN NACIONAL, PROCÉDANSE A 
CUMPLIME AR 



.. 

, - - EL PRESIDENTE: "A LO QUE QUERÍA LLEGAR ES QUE TODO LO QUE CAPTÁR OS AHORITA 
ABRIÉRAMOS UN RECESO DE 15 MINUTOS AQUÍ MISMO PARA QUE EL SECRETAR O INFORMARA 
SOBRE LO QUE ESTAMOS HACIENDO Y LUEGO LO DEMÁS LO SEGUIMOS VIENDO." 

--- IC. REFUGIO CECEÑA VEJAR: "APROVECHANDO EL RECESO PARA HACER LA VISITA AL 
CENTRO DE CÓMPUTO." 

Q ---LIC. HERÓN ESCOBAR GARCÍA: "CREO QUE PODEMOS RESOLVER ESTO, EN 15 MINUTOS 
PUED~N SUCEDER MUCHAS COSAS, DÉMOSLE UN TIEMPO PRUDENTE A LO QUE DICE EL LIC. 
CECENA. 11 

--- LIC. RAÚL PÉREZ ARROYO: "EN HONOR A LA VERDAD HAY QUE DECIR QUE EN LA CASILLA 
0994 YA SE SOLUCIONÓ EL PROBLEMA PARA NUESTRO PARTIDO." 

----LIC. JESÚS MANUEL ORTIZ ANDRADE: "YO SUGIERO QUE LAS LLAMADAS TELEFÓNICAS QU 
HAGA EL SECRETARIO LAS HAGA EN PRESENCIA DE LOS DOS PARTIDOS QUE HICIERON l.! 
MANIFESTACIÓN." 

- EL PRESIDENTE: "SEÑORES, PONGO A SU CONSIDERACIÓN LA PROPUESTA DEL LIC. ORTIZ." 

G. ROSENDO CASTRO AMARILLAS: "YO PED[ DOS COSAS DISTINTAS, UNA DE ELLAS ES 
DE UE COMO TIENEN QUE HACER LA ENTREGA DE BOLETAS Y EL OTRO CASO ES DE QUE 
TER INANDO LA JORNADA ELECTORAL, AL MOMENTO DE EXTRAER LAS BOLETAS, SE 
DES RENDAN LOS TALONARIOS QUE FUERON DEPOSITADOS, CON LA PRIMERA YA SE QUE 

OS A COMUNICARNOS AHORITA CON LOS DISTRITALES, CON LA SEGUNDA, QUIERO SABER 
EN QUE QUEDAMOS." 

--- LIC. REFUGIO CECEÑA VEJAR: "YO ENTIENDO QUE LAS DOS INSTRUCCIONES SE VAN A 
GIRAR PARA CORREGIR, ENTONCES LO QUE HAY QUE HACER ES QUE EL REPRESENTANTE DEL 
PARTIDO ACCIÓN NACIONAL Y EL DE LA REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA, ACOMPAÑEN AL SEÑOR 
S CRETARIO PARA QUE OPERATIVAMENTE SE TOMEN LAS MEDIDAS, ANTES QUE SE VAYAN 
A EGUIR INTRODUCIENDO LOS TALONARIOS A LAS URNAS." 

- LIC. JOSEFINA DE JESÚS GARCÍA RUIZ: "NADA MÁS QUISIERA PEDIRLES A LOS 
NTEGRANTES DE ESTE CONSEJO QUE NO ESTÉN HABLANDO AQU[ POR TELÉFONO, PORQUE 
~ RITA QUE ÉL MISMO REPRESENTANTE DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL HIZO LA DENUNCIA 
SE O A HABLAR POR TELÉFONO Y NO OYÓ LO QUE SE ESTABA DICIENDO AQU[ Y ESO YO 
CREO Q NO SE VALE." 

AL RESPECTO SE ACUERDA QUE POR VÍA TELEFÓNICA SE LE DÉ LA INFORMACIÓN DE LOS 
PROBLEMAS NTEADOS A LOS DIS RIT S CORRESPONDIENTES, Y QUE SE ACOMPAÑE 
AL SEÑOR SEC ETARIO A REALI R E TAS LLAMADAS TELE ÓNICAS POR LOS 
REPRESENTA TE DEL PARTIDO DE LA EVO UCIÓN DEMOC , CA DEL PARTIDO ACCIÓ 
NACIONAL. -

\ 
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A ONTINUACIÓN, SE DE RETA UN RECESO, SIENDO LAS 10:35 HORAS, 
NUEVAMENTE LA SESIÓN SIENDO LAS 11:10. 

- EL SECRETARIO: "LA INFORMACIÓN QUE LES TENGO QUE DAR ES EN EL SENTIDO DE QUE 
SE LE DIO CUMPLIMIENTO AL ACUERDO DE ESTE CONSEJO, SE LES ESTÁ LLAMANDO A TODOS 
LOS DISTRITALES PARA DARLES LAS INDICACIONES, EL REPRESENTANTE DEL PARTIDO 
ACCIÓN NACIONAL ME SUGIRIÓ QUE INDEPENDIENTEMENTE DE ESO, LES MANDE UNA 
CIRCULAR, ESTA YA SE DICTÓ Y SE ESTÁ TERMINANDO, SI USTEDES LO AUTORIZAN SE LES 
ENVIARÁ VÍA FAX A LOS DISTRITALES; POR OTRA PARTE, EN CUANTO A LAS CASILLAS QUE 

~----rv1ENCIONABA EL LIC. PÉREZ ARROYO, EN PRESENCIA DE ÉL HABLAMOS CON LOS 
PRESIDENTES DE LOS CONSEJOS DISTRITALES, TANTO DEL XII COMO DEL XXIV, Y YA SE 
SOLUCIONARON EN LOS DOS CASOS QUE ÉL HABÍA SEÑALADO, LE LLAMÉ PERSONALMENTE 
AL LIC. TORRES CHINCHILLAS QUE ES EL PRESIDENTE DEL XXIV DISTRITO Y QUEDÓ DE DARME 
LA INFORMACIÓN AHORITA, LA LE DI TAMBIÉN LA INFORMACIÓN DE QUE SI EL 
REPRESENTANTE DE PARTIDO SE PRESENTA EN LA CASILLA Y EXHIBE SU NOMBRAMIENTO, 
AÚN CUANDO NO ESTÉ REGISTRADO EN LA LISTA QUE TIENE EL PRESIDENTE DE CASILLA, QU 
SE LE PERMITA ACTUAR." 

--- EL PRESIDENTE: "¿SE HAN RECIBIDO MÁS INCIDENTES?" 

-- EL SECRETARIO: "NO SE HAN RECIBIDO." 

--- NG. ROSENDO CASTRO AMARILLAS: "YO ACABO DE RECIBIR UNA INFORMACIÓN DE QUE 
E EL CONSEJO DISTRITAL DE NAVOLATO, EL DÍA DE AYER SE TOMÓ UN ACUERDO DONDE SE 
DI E QUE EN LOS CAMIONES DONDE SE VAN A TRANSPORTAR LOS FUNCIONARIOS DE CASILLA 
CON LOS PAQUETES ELECTORALES, LOS COLABORADORES ELECTORALES TIENEN 
INSTRUCCIONES DE SOLAMENTE TRANSPORTAR LOS PRESIDENTES DE CASILLA, POR 
CUESTIONES DE CUPO, ESTO LIMITA LA ACTUACIÓN DE LOS REPRESENTANTES DE LOS 
PARTIDOS POLITICOS, YO QUISIERA QUE SE DIERAN A LA TAREA DE VERIFICAR LA EXISTENCIA 
DE ESE ACUERDO, O SEA QUE FUE LO QUE REALMENTE ACORDÓ EL XV CONSEJO DISTRITAL 
DE NAVOLATO, PORQUE ASÍ COMO SE ME ESTÁ INFORMANDO SI ESTARÍAMOS VIOLENTANDO 
EN CIERTA MANERA LOS DERECHO DE LOS PARTIDOS POLITICOS DE ACOMPAÑAR AL 
PRESIDENTE DE CASILLA." 

--- LIC. PEDRO MURGUÍA RAMOS: "YO QUISIERA RECORDARLE AL REPRESENTANTE DEL 
PARTIDO ACCIÓN NACIONAL DE QUE LA ÚNICA PERSONA AUTORIZADA LEGALMENTE PARA 
TRASLADAR LOS RESULTADOS ELECTORALES ES EL PRESIDENTE DE LA CASILLA, ENTONCES 
ES AL QUE SE LE ESTÁ DANDO EL SERVICIO DE ACCESO DE TRASLADÓ, PORQUE ESTAMOS 
HABLANDO DE DIEZ CASILLAS COMO PARTE DEL PROCEDIMIENTO, PERO QUE AQUÍ MISMO SE 
ACORDÓ QUE SI LO DESEABAN EN OTRO HÍCULO PUEDEN ACOMPAÑARLO LAS GENTES QUE 
LO CONSID REN PERTINENTE, POR CU · STI DE CUPO BÁSICAMENTE." 



LA OSIBILIDAD DE QUE LA JORNADA ELECTORAL EN TODOS SUS SENTIDOS EST V GILADA 
DE LA MEJOR MANERA POR LOS REPRESENTANTES DE LOS PARTIDOS POLfTICOS, 

BSERVADORES Y LOS ORGANISMOS ELECTORALES, ENTONCES HAY QUE VER SI HAY LAS 
DICIONES PARA QUE TAMBIÉN SE PUEDA AUXILIAR A LOS REPRESENTANTES DE LOS 

PAR IDOS QUE QUIERAN ACOMPAÑAR A LOS PRESIDENTES A ENTREGAR LOS PAQUETES, 
CREO QUE ESO EN LUGAR DE DESMERECER EN CUANTO A LA TRANSPARENCIA DE LA 
JORNADA ELECTORAL Y LA ENTREGA OPORTUNA DONDE DEBE DE SER DE LOS PAQUETES 
ELE<?TORALES, DA MAYOR SEGURIDAD DE QUE ASÍ SE HAGA, YO CREO QUE ESTE ÓRGANO 
ESTA OBLIGADO A GENERAR TODAS ESAS FACILIDADES SI FUERA NECESARIO." 

--- LIC. JESÚS MANUEL ORTIZ ANDRADE: "NO NADA MÁS ESTÁ OBLIGADO, SINO QUE LA LEY 
LE DA EL DERECHO A LOS PARTIDOS POLÍTICOS DE LA VIGILANCIA EN ESE MECANISMO, EN 
ELART[CULO 174, ENTONCES NO ES NADA MÁS EL REPRESENTANTE, CUANDO SE IMPLEMENTA 
ESE MECANISMO, TIENEN DERECHO LOS PARTIDOS A PARTICIPAR EN ELLO, EL ARTÍCULO 174 
DICE: "LOS CONSEJOS DISTRITALES Y MUNICIPALES PARA GARANTIZAR QUE LOS PAQUETES 
DE LAS ELECCIONES SEAN ENTREGADOS DENTRO DE LOS PLAZOS LEGALES, PODRÁN 
ESTABLECER UN MECANISMO PARA RECOLECTARLAS, CUANDO ELLO FUERA NECESARIO. L 
ANTERIOR SE REALIZARÁ BAJO LA VIGILANCIA DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS QUE AS ' 
DESEAREN HACERLO." 

-- EL PRESIDENTE: "¿POR QUÉ NO AUTORIZAMOS AL SECRETARIO PARA QUE SE COMUNIQUE 
EL DISTRITAL CORRESPONDIENTE?, PORQUE ES CLARO EL PRECEPTO TAMBIÉN, YO CREO 

Q SE VALE ESO, HABRÁ QUE VER EN QUÉ TÉRMINOS SE PRODUJO EL ACUERDO Y VER 
CO O APOYAMOS NOSOTROS A LA MAYOR CLARIDAD DE ESTE PROCESO." 

--- IC. REFUGIO CECEÑA VEJAR: "SI QUEREMOS SER OPERATIVOS, EVIDENTEMENTE EN TODO 
---~.,,..-L TRANSCURSO DE LA JORNADA VAN A ESTAR LLEGANDO INCIDENTES MENORES COMO 

ESTE, CREO QUE NOSOTROS NO DEBEMOS DE DECRETAR RECESOS, HAY QUE OPERAR A QUE 
EL SEÑOR SECRETARIO TENGA UN CELULAR PARA QUE AQU[ MISMO DE LA INSTRUCCIÓN QUE 
ACUERDE EL CONSEJO, Y LA SESIÓN SIGUE PARA QUE OPERATIVAMENTE ESTEMOS 
DESAHOGANDO ESOS TEMAS, Y EN TODO CASO, SI HUBIERA ALGÚN ACONTECIMIENTO O UNA 
N CESIDAD DE DISCUTIR ALGO QUE REQUIERA CONSULTARSE ENTONCES SÍ TOMAR LA 

EDIDA DE QUE SEA EN RECESO, POR EJEMPLO EN ESTE CASO, BASTA CON QUE EL SEÑOR 
ECRETARIO SE COMUNIQUE A TRAVÉS DE UN CELULAR AL DISTRITAL CORRESPONDIENTE, 
E LA INSTRUCCIÓN DEL CONSEJO Y LA SESIÓN CONTINÚE." 

- EL PRESIDENTE: "PEDIMOS UN CELULAR, EN LA INTELIGENCIA DE QUE DE TODAS MANERAS 
S ONCEDERÁ UN TÉRMINO RAZONABLE AL SEÑOR SECRETARIO, PORQUE NO VA A PODER 
ESTA L HABLANDO Y NOSOTROS T DO ASUNTOS." 
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--- EL PRESIDENTE: "NOS ESTÁN INFORMANDO QUE NO HAY NINGÚN ACUERDO QUE SÍS 
VA A PERMITIR A LOS PARTIDOS POLfTICOS ACOMPAÑAR AL PRESIDENTE DE LA CASILLA A 

NTREGAR EL PAQUETE AL CONSEJO DISTRITAL." 

--- ING. ROSENDO CASTRO AMARILLAS: "¿SI HUBO SESIÓN AYER EN NAVOLATO?" 

--- EL PRESIDENTE: "NO LO SABEMOS, PERO ESTÁN RINDIENDO INFORMACIÓN EN EL SENTIDO 
DE QUE NO HAY NINGÚN INCONVENIENTE EN QUE ACOMPAÑEN LOS REPRESENTANTES DE LOS 
17ARTIDOS AL PRESIDENTE DE LA CASILLA." 

-- ING. ROSENDO CASTRO AMARILLAS: "LO QUE PEDÍ ES QUE SE NOS HICIERA LLEGAR EL 
ACTA DEL DÍA DE AYER DE NAVOLATO." 

--- EL PRESIDENTE: "EL ACUERDO QUE USTED MENCIONA NO SE PRODUJO." 

--- ING. ROSENDO CASTRO AMARILLAS: "LO QUE YO SOLICITO ES EL ACTA PARA REVISAR E 
ACUERDO Y COMO ESTÁ EN QUE TÉRMINOS POR QUE PUEDE SER UNA MALA INTERPRETACI 
DE NUESTRO REPRESENTANTE EN NAVOLATO Y NOSOTROS LO RECONOCERÍAMOS. 

--- EL PRESIDENTE: "¿PERO QUE PRETENDERÍAMOS SI YA ESTÁ SALVADO EL PROBLEMA?" 

- LIC. JESÚS MANUEL ORTÍZ ANDRADE: "EL DATO QUE TUVIMOS AHORITA INFORMALMENTE, 
R SPECTO A QUE LOS PARTIDO POLÍTICOS CON INTERVENCIÓN DE LOS TÉCNICOS DEL 

SEJO, PUEDAN VERIFICAR EL SISTEMA QUE ESTÁN UTILIZANDO PARA EL CONTEO PREVIO, 
REO QUE EL PROBLEMA ES MUY SENCILLO, YO CREO QUE NADIE DEL CONSEJO TIENE 
RÉS EN QUE SE PLANTEEN SITUACIONES DE DUDA, NO CREO QUE SEA ESTE EL CASO, Y 

SI OSOTROS NOS CERRAMOS A PETICIONES QUE EN ALGUNAS OCASIONES NOS PODRÍAN 
RECER ABSURDAS, SERÍA MOTIVO DE QUE DUDARAN DEL PROCESO, Y CREO QUE NO 

DEBEMOS PERMITIRLO, SALVO QUE FUERA UNA COSA DESCABELLADA, ENTONCES CREO QUE 
NO EBEMOS EL CONSEJO PERMITIR QUE SE MANIPULE, YO CREO QUE NO DEBEMOS DE SER 
T RESQUICENTES EN DECIR QUE EL SISTEMA DE CÓMPUTO ES MUY DELICADO, AL 
C NTRARIO EL SISTEMA DE CÓMPUTO ES LO MÁS FLEXIBLE QUE PUEDA IMAGINARSE UNO, 

TONCES PARA QUE INTRODUCIR ELEMENTOS DE DESCONFIANZA, SI ALGUIEN LO SOLICITA 

1 AYAN A VERLO Y SE ACABÓ EL PROBLEMA." 

-- LIC. REFUGIO CECEÑA VEJAR: "SI AQUÍ SE HA EXPRESADO QUE NO HAY NADA QUE SE 
P TENDA MANIPULAR, LA INFORMACIÓN QUE VA A FLUIR PARA LO QUE SON LOS 
RES TADOS PRELIMINARES, DE LO QUE LA LEY DICE, EL CONSEJO VA A DAR UN RESULTADO 
COMO NSEJO, INDEPENDIENTEMENTE DE QUE FLUYAN DESPUÉS DE QUE ESTÉ EL 50%, YO 
NO VEO N GÚN PROBLEMA Y CREO QUE TIENE QUE VER CON UN ACUERDO ANTERIOR DE 
QUE LOS P S ASÍ COMO VERIFICAN EL PADRÓN Y TODO LO DEMÁS A TRAVÉS DE LA 
FAMOSA C ISIÓ DE VIGILANCIA PUED N, DIANTE DE UN EXPERTO, INFORMARSE SOBRE 
EL SISTEMA QUE ENGAN ELLOS LA VE CID D SUFICIENTE DE QUE ESTE SISTEMA NO VA 

E SE MANIPULE, PER ST , AHI, CREO E 

-< 
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NOSOTROS COMO CONSEJO, PARA EVITAR CUALQUIER DUDA QUE PUE A ABER EN EL 
MANEJO DE LA INFORMACIÓN QUE SE ENTREGUE PARA EL SISTEMA PRELIMI AR, PORQUE 

ENE QUE VER ALGO CON LO QUE SEÑALA EL LIC. ORTIZ, DE HACER UN NSAYO QUE 
MITA MODIFICAR LA FORMA DE DAR LOS RESULTADOS ELECTORALES EN ES E PAIS, CREO 

QUE LA COMISIÓN A LA CUAL LE CORRESPONDE UNA PROMOCIÓN DE ESTA ~.ATURALEZA, 
DEBE DE SER LA RESPONSABLE COMO CONSEJO, DE VERIFICAR QUE LOS FAX CON LOS 
CUALES ESTÁN ALIMENTANDO LAS COMPUTADORAS, SEAN LA INFORMACIÓN QUE\REALMENTE 
SE ESTÁ MANDANDO DE LOS DISTRITALES, Y QUE ESTA COMISIÓN EN TODO CASO, SEA LA 
QUE RINDA EL INFORME A ESTE CONSEJO Y EN SU DETERMINADO MOMENTO TRANSMITA AL 

RESIDENTE EL CONTEO QUE DÉ MÁS DEL 50%, PARA ENTONCES SI , COMO CONSEJO, 
DECIRLE A LOS ÓRGANOS DE DIFUSIÓN Y A QUIEN ASILO CONSIDERE, A LOS OBSERVADORES 

DEMÁS, SEÑORES ESTE ES EL RESULTADO DEL CONTEO PRELIMINAR, POR ESO ME PARECÍA 
UN POCO RARA UNA DISCUSIÓN QUE SE DABA PREVIO A QUE NOS SENTÁRAMOS PORQUE YA 
TENEMOS EL ANTECEDENTE DEL ACUERDO, PERO ADEMÁS EL ESP[RITU DE TODOS LOS 
INTEGRANTES DE ESTE CONSEJO ES TRANSPARENTAR EL PROCESO EN TODOS LOS 
SENTIDOS, ENTONCES NO CREO QUE HAYA PROBLEMA ALGUNO PARA QUEASI SE HAGA, PER 
SI SE HACE NECESARIO RATIFIQUEMOSLO CON LA DESIGNACIÓN DE LA COMISIÓN Y CON L 
EXHORTACIÓN A LOS PARTIDOS POLITICOS QUE ASÍ LO CONSIDEREN PUEDAN VERIFICAR 
SISTEMA, NO SÓLO LOS DATOS QUE SE VAN A ASENTAR." 

--- EL PRESIDENTE: "YO CREO QUE SE LE PUEDE DAR LA CONFIANZA A LA COMISIÓN, QUE SE 
AUXILIE CON ALGÚN TÉCNICO, ÚNICAMENTE LA DISCUSIÓN ESTABA CENTRADA EN EL SENTIDO 

E QUE NO LE DEMOS IMPORTANCIA TORAL A LA INFORMACIÓN PRELIMINAR, ES UN 
FUERZO QUE SE ESTÁ HACIENDO ÚNICAMENTE PARA FACILITAR INFORMACIÓN FLUÍ DA PARA 

A IUDADANÍA Y LOS PARTIDOS POLITICOS, PERO NO ES DEFINITIVA, DE NINGUNA MANERA 
INFORMACIÓN INCIDE AUNQUE ESTUVIERA MANIPULADA EN EL RESULTADO DE LA 

~CIÓN , ESO ES LO QUE TIENE QUE QUEDAR CLARO, PARA QUE NO LE DEMOS UNA 
ORTANCIA TAN GRANDE COMO LA QUE TIENE QUE SER QUE ES DE UNA INFORMACIÓN." 

--- ING. ROSENDO CASTRO AMARILLAS: "MI PARTIDO DESEA ACREDITAR UN REPRESENTANTE 
TÉC ICO ANTE ESTA COMISIÓN PARA Ql)E ACOMPAÑE EN LA VERIFICACIÓN DEL SISTEMA DE 
CÓ PUTO, SOLICITO QUE SE APRUEBE EL ACREDITAMIENTO DEL SEÑOR ANDRÉS JOYA 
HU TON." 

--- L PRESIDENTE: "TIENE LA COMISIÓN LA FACULTAD ESA, LA ACREDITACIÓN HÁGALA ANTE 
COMISIÓN, SI USTEDES ESTÁN DE ACUERDO, LE DAMOS EL VOTO DE CONFIANZA A LA 

~ OMISIÓN A SU CARGO Y QUE HAGA LA VERIFICACIÓN." 

~ , 
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--- E PRESIDENTE: "DEBO DE SER REITERATIVO EN QUE NO TIENE NINGUNA TRASCENDENCI 
SOBRE LOS RESULTADOS DE LA VOTACIÓN LA INFORMACIÓN DE LOS RESULTADOS 

RELIMINARES, PARA QUE SEAMOS MUY CLAROS, ENTONCES, SE LE CONCEDE TODA LA 
CULTAD A LA COMISIÓN Y QUE CUMPLA CON SU TRABAJO Y NOS INFORME." 

--- ING. ROSENDO CASTRO AMARILLAS: "YO QUIERO TRATAR OTRO ASUNTO, UNA SITUACIÓN 
QUE CONSIDERAMOS ALGO MUY GRAVE Y CREEMOS QUE EL CONSEJO DEBE DE ESTAR 
ENTERADO, EL DÍA MARTES 07 DE NOVIEMBRE DE 1995, EL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL HIZO 
LLEGAR AL INSTITUTO FEDERAL DE ELECTORES, AL REGISTRO FEDERAL DE ELECTORES, QUE 
ES LA INSTITUCIÓN QUE HA CONVENIADO CON EL CONSEJO PARA LA ELABORACIÓN DE LA 
LISTA NOMINAL Y LA CREDENCIA~ CON FOTOGRAFÍA EN ESTE PROCESO ELECTORAL, HICIMOS 
LLEGAR UN INFORME DONDE DABAMOS CUENTA DE ALREDEDOR DE 7,000 PERSONAS MAL 
REFERENCIADAS EN LA CIUDAD DE CULIACÁN, PERSONAS QUE NO VAN A APARECER EN LA¿ 
LISTA NOMINAL DE SU SECCIÓN, SINO QUE VAN A APARECER EN LA LISTA NOMINAL DE OTRA 
SECCIÓN, HICIMOS LLEGAR ESTA INFORMACIÓN A LA VOCALÍA DE AQUÍ DE SINALOA, Y ELLOS " 
SE PRESTARON A VERIFICAR EL PROGRAMA DE LA COMPUTADORA, A VERIFICAR NUESTR 
BASE DE DATOS Y NUESTROS RESULTADOS CON EL AUXILIO DE LAS OFICINAS CENTRALES D 
MÉXICO Y ACEPTARON EL HECHO DE QUE HAY PERSONAS QUE ESTÁN MAL UBICADAS, 
LES LLEGÓ UNA CREDENCIAL CON EL NÚMERO DE SECCIÓN DISTINTA A DONDE VI 
REALMENTE, SE TOMARON CARTAS EN E:L ASUNTO Y SE DIERON A LA TAREA DE HACER EL 
MISMO TRABAJO PARA TODO EL ESTADO Y EL DÍA 10 DE NOVIEMBRE, EL ING. EDUARDO 
FIERRO BARRAZA, VOCAL DEL REGISTRO FEDERAL DE ELECTORES, NOS DA UN INFORME, 
DONDE DESPUÉS DE UNA REVISIÓN ESTATAL, SE ENCONTRARON 13, 145 DOMICILIOS, DONDE 

IVEN CIUDADANOS QUE TIENEN EL PROBLEMA QUE ESTÁN MAL REFERENCIADOS, O SEA, DE 
Q E VIVIENDO EN LA MISMA CASA VAN A VOTAR EN SECCIONES DISTINTAS, AL ENCONTRARSE 

S DETALLE ELLOS TAMBIÉN PROCEDIERON A ENCONTRARLE UNA SOLUCIÓN QUE REMEDIE 
E RTE ESTE HECHO DE AVISARLE CON TIEMPO AL CIUDADANO DONDE TIENE QUE VOTAR, 
P RQUE LA MAYOR PARTE DE LOS CIUDADANOS SE VAN A VOTAR TODA LA FAMILIA JUNTA 
DO DE SIEMPRE HAN VOTADO, Y VAA SUCEDER EL CASO DE QUE UN MIEMBRO DE LA FAMILIA 
N VA A APARECER EN LA LISTA PORQUE ESTÁ UBICADO EN OTRO LUGAR, ENTONCES SE 
- NERARON 46,087 NOTIFICACIONES, QUE ENVIARON A LOS CIUDADANOS PARA QUE 
SUPERAN EN DONDE TIENEN QUE VOTAR, SE CONTRATARON DOSCIENTAS DOCE PERSONAS 
PA A ENTREGAR DESDE EL DIA JUEVES EN LA TARDE EN TODO EL ESTADO ESTAS 
N IFICACIONES, QUE SE CONCENTRA PRINCIPALMENTE EN LAS ZONAS URBANAS, EN LA 
Z NA RURAL CASI NO HAY MAL REFERENCIADOS ENTONCES SEGÚN NOS INFORMA EL ING . 

.- UARDO FIERRO, EL OPERATIVO TERMINABA EL DÍA 11 DE NOVIEMBRE A LAS 12:00 DE LA 
OCHE, YO QUISIERA PEDIRLE AL CONSEJO, CONCRETAMENTE AL ING. ROCHÍN QUE ES EL 

ECTOR DEL REGISTRO ESTATAL DE ELECTORES, QUE PUDIERA ALLEGARSE DE UN 
INF ME DE CÓMO CONCLUYÓ EL OPERATIVO, SI ESTAS 46,087 NOTIFICACIONES SE 
ENTRE RON A TIEMPO O SI NO SE PUDIERON ENTREGAR, Y QUE ESE INFORME NOS LO 
PUDIERAN DAR DESGLOSADO POR M ICIPIO O POR DISTRITOS LOCALES, QUE EL ING. 
ROCHÍN NO IERA TERMINAR DE IN OR R SOBRE EL TIPO DE PROBLEMA QUE SE DEBIÓ, 
CÓMO POD f.. A CTAR A LA ELECCIÓ , Y H STA DONDE SE LE PUDO ALCANZAR A PONER 
REMEDIO Y ND NO SE PUDO\ PON R RE EDIO QUÉ COSAS PUE D E N SUCEDER, Q [ 
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TR -IGO LA DOCUMENTACIÓN QUE HASTA EL MOMENTO TIENE NUESTRO PARTIDO, H OS 
ESTADO DÁNDOLE SEGUIMIENTO A ESTE ASUNTO, NO SE HA DADO A CONOCER A PRENSA, SE 

A ESTADO TRABAJANDO SOBRE ESTO, PERO CREO QUE YA ES EL MOMENTO Q E 
-------- OZCAMOS QUE TANTO SE PUDO RESOLVER." 

--- EL PRESIDENTE: "NO ENTEND[ LO QUE USTED CITA, AL TRABAJO DEL INSTITUTO FEDERAL 
ELECTORAL, QUE ME PARECE MUY INTERESANTE, QUÉ TENDRÍAMOS QUE RESOLVER 
NOSOTROS AHORITA AL RESPECTO, PORQUE ESTAMOS VIENDO COMO PUNTO ESPECIAL DE 
ESTA SESIÓN TODO LO CONCERNIENTE A LA JORNADA ELECTORAL, PUEDE QUE TENGA 
INCIDENCIA ESE ASPECTO, ME PARECE UN TRABAJO MUY INTERESANTE EL TRABAJO QUE 
USTEDES HAN PLANTEADO, EL TRABAJO QUE SE HA REALIZADO POR EL INSTITUTO FEDERAL 
ELECTORAL, LO QUE YO NO ENTIENDO QUE PROPOSICIÓN HACE USTED PARA QUE ESTE 
PROCESO SE ESCLAREZCA, PORQUE AHORITA ESTAMOS VIENDO RESULTADOS." 

--- ING. ROSENDO CASTRO AMARILLAS: "EL PROBLEMA QUE SE HA PRESENTADO EN EST. 
MOMENTOS ES QUE HAY GENTE QUE HA IDO A VOTAR EN LA CASILLA DE SU COLONIA 
APARECE EN LA LISTA NOMINAL, PUEDE QUE A SU ESPOSA SI LA ENCONTRARON, PERO 
ESTA PERSONA NO LA ENCUENTRAN Y NO LE SABEN DECIR DONDE TIENE QUE IR A VOTAR 
CREEMOS QUE ESTE PROBLEMA SE LE PUDO HABER PUESTO REMEDIO, O CREEMOS QUE N 

E LE PUDO PONER REMEDIO Y NO SABEMOS LA MAGNITUD DE LO QUE SE ALCANZÓ 
SOLVER, QUEREMOS QUE SE NOS INFORME, QUE EL CONSEJO ESTÉ ENTERADO ANTE QU 

O ESTAMOS ENFRENTANDO, NO HAY QUE ESPERAR A QUE NOS EMPIECEN A LLEGAR LOS 
R ORTES DE TODOS LADOS, DE QUE HAY GENTE QUE QUISO VOTAR Y NO APARECE EN SU 
CA ILLA, Y QUE CUANTO A ALGUIEN SE LE OCURRIÓ REVISAR SU CREDENCIAL Y REVISAR EL 
PE IÓDICO SE ENCUENTRA DE QUE TIENE QUE VOTAR EN PENÍNSULA DE VILLAMOROS 

QUE AHÍ APARECE SU NOMBRE, ENTONCES NECESITAMOS VER ESOS CASOS, NO VAN A 
SER MUCHOS POR QUE EL INSTITUTO FEDERAL ELECTORAL LOGRÓ COMUNICARLES EL 80 O 
90%, PERO NECESITAMOS SABER, QUE SE NOS DE UNA INFORMACIÓN CONCRETA PARA SABER 
QUE FUE LO QUE SE ALCANZÓ A HACER. " 

--- LIC. REFUGIO CECEÑA VEJAR: "LO QUE SEÑALA EL ING. ROSENDO, ES SOLUCIONABLE 
INM DIATAMENTE, QUE EL ING. ROCH[N SOLICITE ESE INFORME A LA VOCALÍA DEL INSTITUTO 
FE ERAL ELECTORAL, PORQUE EN REALIDAD A Mf ME CONSTA, PORQUE YO FUI PARTE, A RAÍZ 
D QUE MI PRIMERA CREDENCIAL TEN[A UN ERROR Y AL EMITIR LA CREDENCIAL DONDE SE 
C RREGIA EL ERROR ME CAMBIARON DE SECCIÓN, PERO EL DIA DE AYER ME LLEGÓ EL 

ICIO RESPECTIVO DE LA VOCALÍA DEL INSTITUTO FEDERAL ELECTORAL DONDE SE 
ÑALABA LA SECCIÓN DONDE ME CORRESPONDIA VOTAR, COSA QUE YA CONSTA QUE LO HE 
CHO, PERO CREO QUE FÁCIL ES QUE EL ING. ROCHÍN PIDA ESE INFORME A NOMBRE DEL 

O EJO PARA SABER EN QUE NÚMERO SE LOGRÓ HACER LLEGAR EL OFICIO QUE A UN 
SERVI R LE DIERON." 

RADE: "LO QUE SE LOGRÓ HACER POR EL INSTITUTO 
A SA SITUACIÓN, YA SE HIZO, NO CREO QUE PUE 
LV QUE NOS ENT RE FO MACIÓN M Á S co¡ 
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PERO SIN EMBARGO PUEDE TENER ALGUNA REPERCUSIÓN, HE ESTADO OYEN O LA 
PROPAGANDA QUE HA MENCIONADO LA PRENSA, RADIO Y TELEVISIÓN, ES QUE ADA 

IUDADANO VA A VOTAR EN EL LUGAR QUE INDICA SU CREDENCIAL, SECCIÓN 
.. ~ RESPONDIENTE, CON LA NOTIFICACIÓN DEL INSTITUTO FEDERAL ELECTORAL, AQUELLOS 

P" QUE LOGRARON RECIBIR LA NOTIFICACIÓN, VAN A VOTAR EN UN LUGAR DISTINTO A SU 
DOMICILIO." 

AL RESPECTO SE ABRE UN RECESO DE CINCO MINUTOS PARA ENTRAR EN FORMA INFORMAL 
AL DEBATE DE ESTE ASUNTO. 

--- ING. ROSENDO CASTRO AMARILLAS: "POR EJEMPLO SI HAY UNA FAMILIA QUE VIVE EN EL 
DOMICILIO AVENIDA GASPAR 3005, QUE ES LA SEÑORA JUDITH Y SU ESPOSO JESÚS GILBERTO, 
SUPONGO, VIVEN EN EL MISMO DOMICILIO, LO LÓGICO SERIA QUE RECIBIERAN UNA 
CREDENCIAL CADA UNO CON EL MISMO NÚMERO DE SECCIÓN, PERO RESULTA QUE EL SEÑO 
JESÚS TIENE UNA CREDENCIAL CON EL NÚMERO DE SECCIÓN 0729 Y LA SEÑORA LA SECCIÓ 
0722, LO NORMAL ES QUE LA GENTE NO SE FIJE EN EL NÚMERO DE LA CREDENCIAL, TODA U 
FAMILIA VA JUNTA A LA CASILLA DE LA CUADRA A VOTAR, PORQUE AHÍ SIEMPRE HA VOTADO, 
ENTONCES EL INSTITUTO FEDERAL ELECTORAL LE MANDA DECIR, SEÑOR "USTED RECIBIÓ UNA 
CREDENCIAL CON EL NÚMERO DE SECCIÓN 0729, LE AVISAMOS CON TIEMPO QUE ESA CASILLA 
ESTÁ EN TAL LUGAR, QUE PUDIERA SER AV. REY MELCHOR NÚMERO 3000, COLONIA 6 DE 
ENERO", Y A LA SEÑORA LE MANDA DECIR "USTED RECIBIÓ UNA CREDENCIAL CON EL NÚMERO 
DE SECCIÓN 0722, ESA ESTÁ EN LA AV. ALVARO OBREGÓN NÚMERO 3010", ENTONCES 

ECIBIERON UNA NOTIFICACIÓN DONDE LES DICEN EN DONDE TIENEN QUE IR A HACER FILA 
P A VOTAR, EL INSTITUTO FEDERAL ELECTORAL EN PARTE ESTÁ TRATANDO DE RESOLVER 

L ASO DE QUE NO VAYAN A LUGARES EQUIVOCADOS, UNO DE LOS DOS TIENE QUE ESTAR 
E IVOCADO, NO SABEMOS CUAL ES, PERO POR EL MOMENTO SE LES ESTÁ AVISANDO A LOS 
D , PARA EVITAR DUDA" 

-- IC. JESÚS MANUEL ORTIZ ANDRADE: "ENTONCES LO ÚNICO QUE NOS CORRESPONDE A 
NOSOTROS ES VALIDAR LAS NOTIFICACIONES QUE HAYA HECHO EL INSTITUTO FEDERAL 
ELECTORAL DEL DOMICILIO DE LA CASILLA, Y EL ING. ROCHÍN SI PUEDE DAR UNA 
INFORMACIÓN." 

- - LIC. REFUGIO CECEÑA VEJAR: "NORMALMENTE UN SERVIDOR Y MI COMPAÑERA 
OTÁBAMOS EN "X" SECCIÓN, PERO A RAÍZ DE LA CORRECCIÓN, ELLA SIGUE VOTANDO EN LA 
ASILLA DONDE TRADICIONALMENTE HABÍAMOS VOTADO, PERO A MÍ ME CAMBIARON A OTRA 
ASILLA, EN LA CREDENCIAL NO HAY NINGÚN PROBLEMA, SI EL CIUDADANO TUVO EL CUIDADO 

D VER EL LISTADO QUE SE PUBLICÓ EN EL PERIÓDICO, VER CUAL ERA SU NÚMERO DE 
SEG N, AH[ SE DIO CUENTA DE QUE EN LUGAR DE VOTAR EN LA CASILLA QUE 
TRADICI ALMENTE HABÍA VOTADO, AHORA LO TIENE QUE HACER EN OTRO DOMICILIO, QUE 
POR CIERTO, YO CONOZCO VARIOS CAS S, NO FUERON CAMBIOS DRÁSTICOS, SINO CASILLAS 
MUY CERC S, ES UN PROBLEMA QU TENDRÁ QUE ABORDARSE PORQUE SÍ ES UNA 
SITUACIÓN N . CO IRREGULAR, EL CHO DE QUE TENIENDO UN MISMO DOMICILIO, SE DE' 
SECCIONES IS NTAS, QUIZAS PUEDA SER POR EL NÚMERO QUE DEBA DE ESTAR EN u 1

A 
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S CIÓN, QUE CUANDO A M ME EMITIERON LA NUEVA CREDENCIAL, YA EL NÚMERO DE ESA 
SECCIÓN ESTABA CUBIERTO, ESE PUEDE SER EL MOTIVO, PERO DE HECHO YA ESTABA 

ESUEL TO DESDE QUE SE EMITIÓ LA CREDENCIAL, PORQUE EN MI CASO, QUE ES EL DE ESE 
------- TO, YA EL NÚMERO DE SECCIÓN APARECE EN LA CREDENCIAL, YO TUVE EL CUIDADO DE 

VER EL LISTADO Y VER QUE EN LUGAR DE VOTAR EN LA CASILLA "X", TUVE QUE VOTAR EN LA 
CASILLA 0832, PERO APARTE EL INSTITUTO FEDERAL ELECTORAL HIZO LLEGAR A LOS QUE 
TENIAN ESTE PROBLEMA, UN DOCUMENTO DONDE RECTIFICA EL DOMICILIO DE LA CASILLA." 

--- EL PRESIDENTE: "¿EN-TONCES TÚ SI VER I FICAS~E LA LISTA Y DETECTASTE ESAA~OMALÍA?" 

--- LIC. REFUGIO CECENA VEJAR: "NO ES NINGUN PROBLEMA, YO TENGO MI NUMERO DE 
SECCIÓN Y EN EL LISTADO QUE APARECE ES EN EL DOMICILIO, Y AÚN EL INSTITUTO FEDERAL 
ELECTORAL TODAVIA GIRA UN OFICIO DONDE RATIFICA EL DOMICILIO DE LA CASILLA DONDE 
DEBO DE VOTAR." 

--- LIC. PEDRO MURGUÍA RAMOS: "AQU[ LO QUE PROCEDE ES DARLE UNA FELICITACIÓN 
INSTITUTO FEDERAL ELECTORAL PORQUE ESTÁ HACIENDO UN ESFUERZO ADICIONAL 
CLARIFICAR EL PROCESO." 

--- EL PRESIDENTE: "LO QUE ME PREOCUPA ES QUE SEA UNA ANOMALÍA, SI NO, NO TENEMOS 
RQUE AVERIGUARLO." 

P. ING. JOSÉ HUMBERTO CHOZA GAXIOLA: "LO QUE ESTÁ SOLICITANDO EL ING. ROSEN DO 
ES UE SE LE DE UN !FORME AL RESPECTO." 

--- 1 G. ROSENDO CASTRO AMARILLAS: "EL INSTITUTO FEDERAL ELECTORAL, EL DÍA LUNES 
IN ORMÓ QUE EN TODO EL ESTADO SOLAMENTE HAB[A 600 CASOS Y ÉL LES MANDÓ CARTA 
A ESOS 600 CASOS, EL DÍA MARTES EL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL LE DEMOSTRÓ QUE NO 
HAB[A 600 CASOS." 

--- EL PRESIDENTE: "¿QUÉ TENEMOS QUE ESTAR HACIENDO NOSOTROS CON ESO?" 

--- NG. ROSENDO CASTRO AMARILLAS: "QUE AÚN NO SABEMOS QUE TANTAS CARTAS DE LAS 
40 000 FUERON ENTREGADAS." 

- LIC. RAÚL PÉREZ ARROYO: "CON ESTO SE ROMPE CON UNA COSTUMBRE, O SEA LA FAMILIA 
E ACOSTUMBRABA IR A UNA CASILLA VAN A IR A DOS." 

--- LIC. ORO MURGUÍA RAMOS: "EL INSTITUTO FEDERAL ELECTORAL LO QUE ESTÁ HACIENDO 
ES MAND LE UN OFICIO, PARA QUE LA GE QUE NO VIO QUE EN SU CREDENCIAL DE 
ELECTOR VENÍA O ÚMERO DE CASILLA, ENG UNA REFERENCIA PARA SABER QU NO 
VA A IR A LA QUE 18 T DICIONALMENTE." 

\ 
\j \\_coU'-~ 
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--- 1 G. JESÚS ROSALÍO ROCHÍN VILLALOBOS: "EN EL PROCESO FEDERAL, SE ENCONTRARON 
LGUNAS PERSONAS CON ESA SITUACIÓN, QUE ACUDIERON A ALGUNA CASILLA QUE NO LES 

RRESPONDÍA, PARA ESTE PROCESO TUVIMOS UN PERÍODO EN EL CUAL SE VIO EL LISTADO 
NO INAL DEL 21 DE AGOSTO EN EL CUAL MUCHOS CIUDADANOS TUVIERON ESTA SITUACIÓN, 
Y EN MUCHOS CASOS EL INSTITUTO FEDERAL ELECTORAL SABÍA DE ELLOS." 

A CONTINUACIÓN SE REANUDA LA SESIÓN. 

--- EL PRESIDENTE: "NO HE OÍDO NINGUNA OPINIÓN EN CONTRA DE QUE SE PROPORCIONE LA 
INFORMACIÓN." 

--- LIC. HERÓN ESCOBAR GARCÍA: "YO QUISIERA ACLARAR ALGO SOBRE LA REVISIÓN DEL 
SISTEMA DE CÓMPUTO." 

--- EL PRESIDENTE: "CREO QUE SE DIJO SUPERVISIÓN AL SISTEMA DE CÓMPUTO, YA HAY UNA 
COMISIÓN QUE SE FIJÓ PARA ESTE ASUNTO." 

--- LIC. HERÓN ESCOBAR GARCÍA: "¿QUIENES SON LOS INTEGRANTES DE ESTA COMISIÓN?" 

-- EL PRESIDENTE: "EL LIC. ENRIQUE IBARRA RICO, EL LIC. ALFREDO PALLARES Y EL DI B 
ERIBERTO ARIAS." 

-- LIC. HERÓN ESCOBAR GARCÍA: "ME DOY POR SATISFECHO, POR AHORITA, QUISIERA VER 
A POSIBILIDAD DE QUE A TRAVÉS DEL SECRETARIO DEL CONSEJO, SE PIDA AL CONSEJO 

MUNICIPAL DE AHOME, LA DEMANDA QUE PRESENTÓ EL PARTIDO DEL TRABAJO CONTRA EL 
PARTIDO ACCIÓN NACIONAL POR HABER HECHO PROPAGANDA EXTEMPORÁNEAMENTE EN U 
PERIÓDICO Y AQUÍ LA REVISAMOS." 

--- EL PRESIDENTE: "¿QUÉ TRATARÍAMOS AQUÍ?, PORQUE ESTAMOS COMO ÚNICO PUNTO DEL 
ORDEN DEL DÍA TODO LO CONCERNIENTE AL DESARROLLO DEL PROCESO DE LA JORNADA 
ELECTORAL, CREO QUE NO LO PODRÍAMOS TRATAR, CON MUCHO GUSTO SOLICITAMOS LA 
DEMANDA Y SE LA HACEMOS LLEGAR A USTED, PERO NO SE PODRÍA TRATAR AQUÍ, PORQUE 
TE EMOS UNA ACTIVIDAD PRIORITARIA." 

- EL SECRETARIO: "PARA DAR RESPUESTA A LA SOLICITUD PLANTEADA POR EL ING. 
OSENDO, RESPECTO AL XV CONSEJO DISTRITAL, ME INFORMAN QUE NO SESIONARON EL DÍA 
E AYER, EN PRIMER LUGAR, Y EN SEGUNDO LUGAR TENGO AQUÍ UNA ACTA DE FECHA 21 DE 

TUBRE DONDE ESPECIFICA CLARAMENTE QUE COMO PARTE DE LA ESTRATEGIA QUE ELLOS 
ES BLECIERON PARA EL DÍA DE HOY QUE LOS REPRESENTANTES DE PARTIDO PUEDAN 
ACOM ÑAR AL PRESIDENTE DE LA CASILLA A LA ENTREGA DEL PAQUETE." 

--- ING. ROSEN 
A NUESTRO R 
1302, TIENEN U 

STRO AMARILLAS:" PE IRÍA COPIA DE ESTA PARA MANDARLA POR FAX 
ENTANTE EN NAVO~ TO. E ESTÁN REPORTANDO QUE EN LA CASILLA 

DE TINTA DIF, RE 
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QUE SE QUITA CON JABÓN, SOLICITO QUE SE INVESTI 

--- L PRESIDENTE: "NO HAY PROBLEMA, INMEDIATAMENTE SE VAA INVESTIGAR ESE ASU 

--- LIC. HERÓN ESCOBAR GARCÍA: "ANTES DE QUE NOS VOLVAMOS A REUNIR, ¿PUEDE VENIR 
EL COMPAÑERO QUE VAMOS A ACREDITAR PARA LA REVISIÓN AL CENTRO DE CÓMPUTO?" ' 

--- EL PRESIDENTE: "YA LA COMISIÓN TIENE FACULTADES PARA QUE USTEDES ACREDITEN A 
QUIEN CONSIDEREN PERTINENTE." 

A CONTINUACIÓN, SIENDO LAS 12:00 HORAS SE DECRETA UN RECESO Y SE REANUDA 
NUEVAMENTE LA SESIÓN A LAS 16:15 HORAS. 

--- ING. ROSENDO CASTRO AMARILLAS: "PARA INFORMARLES QUE RESPECTO A LA CASILLA 
1302, DONDE SE ESTABA UTILIZANDO OTRO TIPO DE TINTA, LO QUE ESTABAN HACIENDO ES 
QUE COMO TIENE MUCHO JUEGO LA BOLITA, PUSIERON LA TINTA EN UN COJÍN PARA PODERLA 
UTILIZAR MEJOR." 

A CONTINUACIÓN, SIENDO LAS 16:25 HORAS, SE RETIRA DE LA SALA DE JUNTAS EL IN . 
ROSENDO CASTRO AMARILLAS, REPRESENTANTE SUPLENTE DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL 
Y HACE ACTO DE PRESENCIA EL DIP. TARSICIO SILVA LOZANO, REPRESENTANTE 

ROPIETARIO DEL MISMO PARTIDO, QUIEN EN ESTE MOMENTO TOMA SU LUGAR EN LA MESA 
E SESIONES. 

-- LIC. HERÓN ESCOBAR GARCÍA: "UN POCO RÁPIDO, PODRÍAMOS VER SI HAY ALGO 
IMPORTANTE, DESAHOGARLO, NOS VOLVEMOS A CITAR DESPUÉS DE LAS 6:00 DE LA TARDE, 
ESA ES MI PROPUESTA, SI HAY ALGO, SEÑOR PRESIDENTE QUE PODAMOS REVISAR O LE 
DAMOS CURSO A UN RECESO." 

--- E PRESIENTE: "NO HAY NADA POR PARTE NUESTRA, TODO ESTÁ NORMAL, EN CALMA, 
SIG E VOTANDO LA GENTE, SI USTEDES QUIEREN COMENTAR ALGO, ESTÁ LA PROPUESTA DEL 
CO PAÑERO HERÓN." 

- DIP. TARSICIO SILVA LOZANO: "ME GUSTARÍA SABER SI A ESTE CONSEJO ESTATAL, LOS 
NSEJOS DISTRITALES, ENVIARON REPORTES SOBRE LA INSTALACIÓN DE CASILLAS ¿QUÉ 

O ENTAJE DE CASILLAS SE INSTALARON Y DE SER POSIBLE EN QUE TIEMPO SE 
NSTA ON?, PARA TENER UNA IDEA DE ESTA FASE INICIAL TAN IMPORTANTE, Y VER QUE 

SUCEDIÓ TODO EL ESTADO EN RELACIÓN A LA INSTALACIÓN DE LAS CASILLAS." 

---EL SECRETA O: ~O TENGO UNA COPI S REPORTES, SI USTED GUSTA SE 
PROPORCIONAR." 1 
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--- IC. FRANCISCO PÉREZ VEGA: "PARA COMENTARLE AL DIP. TARSICIO QUE ESTO ES EN 
UMPLIMIENTO A UN ACUERDO QUE SE TOMÓ EN LA MAÑANA DE HACER UN RECORRIDO VÍA 

---~+EFÓNICA POR TODOS LOS CONSEJOS DISTRITALES PARA QUE SE HICIERA UN REPORTE 
GE RAL DE ACTIVIDADES Y AHORITA LE ÍBAMOS A PEDIR QUE NOS LO COMENTARA, 
AFORTUNADAMENTE USTED LO ESTA SOLICITANDO, PERO YA ES UN ACUERDO DE ASAMBLEA 
EL QUE SE NOS INFORMARA PLENAMENTE DE LO QUE ESTABA SUCEDIENDO." 

--- DIP. LIC. HERIBERTO ARIAS SUÁREZ: "YA LLEVAMOS VARIAS HORAS QUE INICIÓ LA 
VOTACIÓN, NO SÉ SI LA SECRETARÍA DE ESTE CONSEJO, AL MISMO TIEMPO QUE RECIBIÓ EL 
REPORTE DE LA INSTALACIÓN Y APERTURA DE LAS CASILLAS ELECTORALES, TENGAN 
APROXIMADAMENTE CONSIDERADO OBVIAMENTE CON EL REPORTE DE LOS CONSEJOS 
DISTRITALES DE LA AFLUENCIA DE VOTANTES QUE HAN CONCURRIDO A LAS URNAS, EN LA 
INTENCIÓN DE CONSIDERAR LA PARTICIPACIÓN DE LOS CIUDADANOS ANTE LA 
CONVOCATORIA, QUE REITERADAMENTE HICIMOS DE ACUDIR A VOTAR, PARA IR ARMANDO EL 
CUADRO DE QUE EFECTIVAMENTE FUERON O PUEDEN SER ELECCIONES CONCURRIDAS, 
DONDE LA CIUDADANÍA HA ASISTIDO, ESTAMOS A POCO TIEMPO DE QUE CONCLUYA LA 
JORNADA, SIN QUE ESTO ESTABLEZCA NINGUNA VENTAJA PARA NADIE, SINO QUE SI SE TIEN 
ESA INFORMACIÓN REPORTADA POR LOS CONSEJOS DISTRITALES, SI LOS FAMOS '
COLABORADORES ELECTORALES HAN LOGRADO TRANSMITIR A LOS ÓRGANOS ELECTORAL 
QUE EFECTIVAMENTE HAY UNA CONCURRENCIA, A NO SER QUE ALGUNO DE LOS CONSEJEROS 
MIEMBROS DE ESTE ÓRGANO HAYAN TOMADO LA INICIATIVA DE DARSE UNA VUELTA 
REPRESENTATIVA DE CASILLA Y NOS PUEDA COMENTAR QUE HA HABIDO UNA CONCURRENCIA 
CONSIDERABLE DE CIUDADANOS QUE NOS PUEDA INDICAR QUE SERA UN RESULTADO 
TRANQUILO Y MUY PARTICIPATIVO." 

--- EL SECRETARIO: "LA INFORMACIÓN QUE TENEMOS, ES QUE DEPENDIENDO DE ALGUNOS 
DISTRITOS, NOS HAN DICHO QUE HA SIDO BASTANTE BUENA, EN OTROS EL COMENTARIO ES 
QUE HA SIDO COPIOSA LA VOTACIÓN, COMO ES EN EL CASO DE EL ROSARIO Y ELOTA, Y EN 
ATENCIÓN A LA PETICIÓN QUE USTED HA HECHO ESTAMOS VOLVIENDO A LLAMAR A TODOS 
LOS DISTRITOS PARA POR DISTRITO DAR LA INFORMACIÓN, PERO EN TÉRMINOS GENERALES 
NOS HABÍAN COMENTADO LOS DISTRITALES QUE SE HABÍA RECIBIDO UNA VOTACIÓN 
AC TABLE." 

--- IC. PEDRO MURGUÍA RAMOS: "ME GUSTARÍA PREGUNTARLE A LOS REPRESENTANTES DE 
P RTIDO, SI ELLOS EN LO ESPECIAL HAN TENIDO ALGUNA RECLAMACIÓN SOBRE EL PROCESO, 

. :A.RA TAMBIÉN SENSIBILIZARNOS POR PARTE DE ELLOS SOBRE CÓMO SE ESTA LLEVANDO A 
ABO." 
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IN ORMACIÓN, EL ASUNTO DE LA TINTA QUE YA SE COMENTÓ HACE UN MOMENTO QUE FUE 
UN UNA CASILLA, PERO POR ESO PREGUNTABA SI LA INFORMACIÓN DE LOS CONSEJOS QUE 

1-ENEN AUXILIARES EN CUANTO A LA INSTALACIÓN DE LAS CASILLAS, PARA MÍ ES MUY 
IMPORTANTE." 

--- EL SECRETARIO: "LA INFORMACIÓN GENERAL ES QUE TODAS LAS CASILLAS ESTÁ 
INSTALADAS AL 100%, NADA MÁS EN ALGUNAS PARTES ALTAS DE LA SIERRA QUE NO HAN 
PODIDO ESTABLECER CONTACTO LOS DISTRITALES CON LOS COLABORADORES, ES QUE HA 

- ¿___. FALTADO LA INFORMACIÓN, PERO EN LA MAYOR PARTE DE LOS DISTRITOS ESTÁ TODO 
REPORTADO AL 100%." 

--- LIC. SALVADOR ANTONIO ECHEAGARAY PICOS: "SE NOS REPORTÓ DE SINALOA DE LEYVA, 
LREDEDOR DE LAS 12:30 HORAS, QUE SE HABÍA INSTALADO, EL 90% DE LAS CASILLAS EN EL 
UNICIPIO, YO LO REPORTÉ A LA PRESIDENCIA DE MI PARTIDO Y QUEDRIA UNA INFORMACIÓN 
L RESPECTO, POR OTRO LADO SE NOS COMUNICÓ QUE TAMBIÉN EN EL MUNICIPIO DE 
INALOA DE LEYVA, UN ORATE, UN TRANSTORNADO MENTAL, ROBÓ UNA URNA PARA 

PRESIDENTE MUNICIPAL Y REGIDORES, PERO QUE AFORTUNADAMENTE NO TRANSCURRIÓ 
UCHO TIEMPO, FUNCIONÓ DE NUEVO LA CASILLA Y SE SIGUIÓ RECIBIENDO VOTACIÓN." 

- - EL SECRETARIO: "PRECISAMENTE SON SINALOA Y BADIRAGUATO LOS QUE SE ESTÁ 
HECANDO EN ESTOS MOMENTOS, QUE SON LOS DOS DISTRITOS QUE TIENEN LA ZONA RUR 
ÁS PESADA." 

--- DIP. TARSICIO SILVA LOZANO: "SE HABÍA PROMETIDO UNA INFORMACIÓN, POR PARTE DEL 
SEÑOR ROCH[N, PREGUNTARÍA SI NOS LA PUEDE PROPORCIONAR YA, EN CUANTO A LAS 
CARTAS QUE SE LE IBAN A MANDAR A LAS PERSONAS QUE ESTABAN EQUIVOCADA SU 
SECCIÓN." 

--- ING. JESÚS ROSALÍO ROCHÍN VILLALOBOS: "INMEDIATAMENTE ME AVOQUÉ A INVESTIGAR 
ESE ASUNTO, EL CIERRE DEL OPERATIVO FUE A LAS 12:00 DE LA NOCHE, POR LAS MISMAS 
CON ICIONES GEOGRÁFICAS DEL ESTADO, HAY ALGUNOS LUGARES QUE NO HA LLEGADO 
INF RMACIÓN, SE ESTÁ RECIBIENDO, DE TAL MANERA QUE A LA 01 :00 DE LA TARDE, SE 
H ÍAN RECIBIDO 21 ,000 CIUDADANOS, DE ELLOS EL 60% ESTÁN BIEN REFERENCIADOS, 
E TAMOS HABLANDO DE ALREDEDOR DE 12,600 CIUDADANOS, QUIERO PRECISAR QUE NO SON 

TOS OFICIALES, SON PRELIMINARES Y QUE EN LA MEDIDA QUE SE ESTÉN DANDO LOS 
TAREMOS PROPORCIONANDO, DE ESE POSIBLE 40% QUE RESTA DE INFORMACIÓN, SI 

SIDERAMOS LA TENDENCIA QUE SE ESTABA DANDO DEL 60% DE QUE ESTÁN BIEN 
REF ENCIADOS LOS CIUDADANOS, LA NOTIFICACIÓN DOMICILIARIA SE HIZO PARTIENDO DE 
QUE UNA CASA HABITACIÓN PUEDA HABER DOS O MÁS CIUDADANOS, 
CONSECU NTEMENTE HABÍA UNO MAL REFERENCIADO PERO EL RESTO NO SE ENCONTRABA 
EN ESE SUPUESTO, POR CUESTIONES DE INFORMÁTICA SE NOTIFICÓ, EN UN EJEMPLO SE 
HABLABA DE U OMICILIO AQUI EN CULIA ÁN D BREGÓN NÚMERO 1000, SE NOTIFICÓ AL 
NORTE Y AL SU , C NSECUENTEMENTE D CINCO ABITANTES EN UN DOMICILIO, UNO E 
EL MAL REFER IA O Y EL RESTO NO LO E , PO ESO SE MAN CIFRA DE 4 · 
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Y FRACCIÓN, PERO HAY UN INDICATIVO, A ESOS CASOS SOLAMENTE SE HAN PRESENTADO 43 
OLICITUDES DE ACLARACIÓN, QUE NOS INDICAN DE QUE NO HA SIDO RECURRENTE LA 

/ ~r UIETUD DEL CIUDADANO EN CUANTO A LA SITUACIÓN DEL MAL REFERENCIADO, DE ESAS 
/ 43 SOLICITUDES DE ACLARACIÓN, 41 ERAN IMPROCEDENTES, LOS CIUDADANOS SE RETIRARON 

CONSISTENTES DE QUE ERAN IMPROCEDENTES Y SOLO DOS CASOS SE PRESENTARON DONDE 
SE LE SOLICITÓ QUE ACUDIERA A VOTAR A CASILLAS ESPECIALES, ESO ES DE MOMENTO LO 
QUE LES PUDIÉRAMOS INFORMAR." 

--- DIP. TARSICIO SILVA LOZANO: "COMO USTED COMPRENDERÁ ING. ROCH[N, MI PARTIDO ES 
UNA INQUIETUD QUE TIENE, NO SÉ A LA HORA QUE PUEDA PROPORCIONARME UN INFORME 
POR ESCRITO, DE TAL MANERA DE QUE NO QUEDE DE MI PARTE EL DARLES LA INFORMACIÓN, 
SINO QUE QUEDE UN DOCUMENTO QUE NOS ENTREGUEN Y NOS DIGAN CUAL FUE EL TRABAJO 
QUE SE HIZO." 

- - ING. JESÚS ROSALÍO ROCHIN VILLALOBOS: "ES MUY DELICADO DAR CIFRAS QUE EN UN 
OMENTO SE PUDIERAN MANEJAR INDEBIDAMENTE, SON CIFRAS PRELIMINARES, SON 
ERBALES, NO TENEMOS EL ESTADÍSTICO, PERO EN SU OPORTUNIDAD A TODOS LOS 

PARTIDOS POLÍTICOS, AL CONSEJO EN PLENO, SE LE HARÁ LLEGAR LOS RESULTADOS DEL 
:T"RABAJO REALIZADO." 

- - LIC. PEDRO MURGUÍA RAMOS: "ME GUSTARÍA PRECISAR AL DIP. SILVA QUE EN 
RANSCURSO DE LA MAÑANA DEFINIMOS QUE NO ERA POSIBLE CONSIDERAR COMO ERR 
EL INSTITUTO FEDERAL ELECTORAL ESTAS CIRCUNSTANCIAS, SINO QUE SE ESTABA S 
IEN APROVECHANDO EL HACER UN ESFUERZO POR CLARIFICARLE A LAS PERSONAS, PUES 

ESTE ERA UN ESFUERZO PERSONALIZADO, PARA QUE SE ENTENDIERA DONDE TENIAN QUE 
IR A EJERCER SU DERECHO DEL VOTO." 

--- DIP. TARSICIO SILVA LOZANO: "PARA HACER UNA ACLARACIÓN, EN MI CASO YO HICE 
CAMBIO DE DOMICILIO A EL ROSARIO, YO VIVÍA POR ROSALES 205, MIS DOS HIJOS, VIVÍAN E 
LA CASA OBVIAMENTE, YO IBA A VOTAR CON MI SEÑORA EN LAS QUINTAS Y ELLOS EN OTRA, 
¿ 10MO NOS DIMOS CUENTA ? CUANDO APARECIERON YA LOS LISTADOS NOMINALES 
D FINITIVOS Y QUE PUDIMOS VERIFICAR SI APARECIAMOS EN EL LISTADO, NOS DIMOS 

ENTA QUE ELLOS NO APARECIAN EN LA CASILLA QUE NOS CORRESPONDÍA, Y HASTA EL DÍA 
E LAS ELECCIONES PUDIMOS VERIFICAR DONDE ESTABA LA CASILLA QUE MARCABA SU 
REDENCIAL, EN EL CASO DE NOSOTROS NO TUVIMOS PROBLEMAS LOCALIZAMOS 

F ILMENTE LA SECCIÓN, A DONDE IBAN A IR ELLOS PERO MI INQUIETUD ES QUE NO SE DE 
CUA OS ESTAMOS HABLANDO, POR ESO NECESITO LA INFORMACIÓN POR ESCRITO, QUE 
TANTO EDE IMPACTAR A LA VOTACIÓN EN UN MOMENTO DADO CUANDO EL CIUDADANO LA 
SECCIÓN E LE ESTÁN ASIGNANDO ESTÁ MUY RETIRADA A SU DOMICILIO, CUANDO ESTÁ 
CERCA NO HAY PROBLEMA ES FÁCIL DE LOCALIZARLA, PERO SI EL CASO ES QUE LO MANDAN 
A CASILLAS MÁS RETIRADAS AH[ SI HAY P BLEMA, DESDE LUEGO ME INTERESA SABER QUE 
TANTO IMP LA VOTACIÓN , PORQU LA ERSONAS QUE NO LOCALIZAN LAS SECC 
DONDE VAN V AR, OBVIAMENTE YA NO VAN POR ESO ES QUE PEDIMOS EL INFORM OR 
ESCRITO, PO E ES IMPORTANTE PAR.A: NOS TROS TENERLO." 
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--- llC. REFUGIO CECEÑA VEJ R: "ES UN EJERCICIO DE RATIFICACIÓN SOBRE UN POSIBLE 
ROBLEMA QUE SE PUDIERA PRESENTAR, SE QUE CORRESPONDIÓ NO AL ING. ROCHÍN, SINO 

VOCAlÍA DEL INSTITUTO FEDERAL ELECTORAL, Y ES A ELLOS A QUIEN SE LES DEBE DE 
PEDIR POR ESCRITO DE QUE HAGA UN DETERMINADO CORTE Y NOS DE UN INFORME PARA 
QUE ESTO NO SEA PARTE POLÉMICA EN EL PROCESO." 

--- EL PRESIDENTE: "PODRÍAMOS PEDIR AL ING. ROCH[N QUE HAGA UNAS PRECISIONES Y 
COMISIONARLO PARA QUE NOS AUXILIE CON ESE INFORME." 

--- ING. JESÚS ROSALÍO ROCHÍN VILLALOBOS: "PARA HACER DOS COMENTARIOS, EL PRIMERO, 
LA UBICACIÓN DE LOS SECCIONALES ES PROGRESIVO, NUNCA SE VA A DAR EL CASO DE QUE 
UNA CASILLA LE QUEDE DEMASIADO DISTANTE A UN CIUDADANO, EN LA PRÁCTICA NOS 
DAMOS CUENTA QUE CIUDADANOS QUE TIENEN MÁS CERCA UNA CASILLA, POSIBLEMENTE 
D S QUE A DONDE VA A CONCURRIR, DE TAL MANERA QUE EL CIUDADANO NO VA A ACUDIR 
A UGARES DISTANTES, NO RECUERDO DE CUAL ERA EL SEÑALAMIENTO QUE HACÍA EL LIC. 
CE EÑA." 

- LIC. REFUGIO CECEÑA VEJAR: "QUE SI ES UN EJERCICIO DE AUXILIO PARA QUE E 
OCESO TENGA MAYOR CERTEZA, PARA QUE EL CIUDADANO ACUDA A VOTAR A LA CASIL 

C RRESPONDIENTE, CREO QUE NO TIENE POR QUE DECIRSE QUE NO ES POSIBLE INFORM 
PO ESCRITO AL CONSEJO, YO SE QUE NO ES UNA RESPONSABILIDAD DEL ING. ROCHÍN, QUE 

S NA TAREA QUE HIZO LA VOCAlÍA DEL INSTITUTO FEDERAL ELECTORAL, ENTONCES HAY 
PROCEDER TAL Y COMO LO SEÑALABA EL SEÑOR PRESIDENTE PARA QUE SE MANDATE 

ING. ROCHÍN PARA QUE POR ESCRITO SOLICITE LA INFORMACIÓN CON UN CORTE 
TERMINADO Y QUE ESA SEA LA QUE SE NOS ENTREGUE." 

--- LIC. FRANCISCO PÉREZ VEGA: "CON EL ÁNIMO DE AVANZAR EN ESTO Y CON LOS 
COMENTARIOS QUE HACE EL LIC. CECEÑA, LA VOCALÍA DEL INSTITUTO FEDERAL ELECTORAL 
CRE QUE DEBE DE ESTAR EN CONDICIONES DE DAR LA RESPUESTA POR ESCRITO AL 
PA IDO ACCIÓN NACIONAL, PUESTO QUE ELLOS DEBEN DE TENER UN EXPEDIENTE, 
FO MADO A RAÍZ DE LA SOLICITUD QUE ELLOS PRESENTARON, CREO QUE PRESENTARON 
D CUMENTACIÓN BÁSICA PARA QUE DE AHÍ SE INICIARA EL ESTUDIO Y ANÁLISIS DE ESTA 

OMALÍAS QUE SE ENCONTRARON EN EL PADRÓN, LO QUE SE ESTARÍA EN ESTE CASO ES 
POYAR LA GESTIÓN DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL CON RESPUESTA A ELLOS MISMOS, 
UNQUE REALMENTE DEBIERAN SER DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL HACIA EL INSTITUTO 

F ERAL ELECTORAL, SI AQUÍ HAY LA MANERA DE HACERLO DE ESTA FORMA, PARA QUE SEA 
MÁS PIDO, CREO QUE SI SE PUEDE HACER Y QUE LA RESPUESTA LA DÉ EL INSTITUTO 
FEDER ELECTORAL EN BASE A LA SOLICITUD QUE HIZO EL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL A 
ELLOS." 

AL RESPECTO, E UERDA COMISIONAR L IN JESÚS ROSALÍO ROCHÍN VILLALOBOS PARA 
L VOCALÍA DEL REGI TRO EDERAL DE ELECTORES DEL INSTITUTO 

, UN INFORME POR ES R.IT 

" l) (l(oUl 1' 



DE' NOTIFICACIÓN DE LOS CIU DANOS CON DOMICILIO MAL REFERENCIADO, Y QUE DICHA 
INFORMACIÓN SEA POR MUNICIPIO Y DISTRITO. 

--- IC. PEDRO MURGUÍA RAMOS:" PARA PREGUNTAR QUE SUCEDIÓ CON LA CASILLA 1302 EN 
LA CUAL ESTABA UTILIZANDO UN lÍQUIDO DISTINTO AL INDELEBLE." 

--- DIP. ING. JOSÉ HUMBERTO CHOZA GAXIOLA: "LO QUE PASÓ ES QUE EL FRASCO DE LA 
TINTA INDELEBLE LO ECHARON AL COJ[N, ENTONCES ESTO HIZO QUE SE LE PUSIERA 
LÍQUIDO AL CIUDADANO Y QUEDARA MUY TENUE LA MARCA YA QUE SE VOLATIZÓ, PERO YA 
LO ESTÁN PONIENDO DIRECTAMENTE DEL FRASCO." 

--- LIC. ENRIQUE IBARRA RICO: "PARA INFORMAR QUE EN LA REUNIÓN QUE TUVO LA COMISIÓN 
N LOS PARTIDOS POlÍTICOS PARA EXPLICAR EL FUNCIONAMIENTO DEL SISTEMA DE " 

C PUTO, SE ACORDÓ CITAR A LOS PARTIDOS A LAS 5:45 DE LA TARDE PARA HACER UNA 
ES ECIE DE AUDITORÍA EN EL SISTEMA, PARA QUE MARQUE CEROS, PARA QUE A LAS 6:00 DE 
LA ARDE MÁXIMO SE EMPIECE YA EL CONTEO DEL CÓMPUTO PRELIMINAR." 

-- IC. HERÓN ESCOBAR GARCÍA: "AHÍ TAMBIÉN NO SÉ SI VALDRÍA LA PENA QUE DIJERAN QUE 
BÍA UN PROBLEMA EN LOS CÓDIGOS, QUE EXPUSIERAN LAS CLAVES QUE HAY Y EL 

:A.C ERDO QUE NO HABÍA NINGÚN INCONVENIENTE." 

--- IC. ENRIQUE IBARRA RICO: "EXPLICAN LOS TÉCNICOS ENCARGADOS DEL SISTEMA Q 
PA A PROTECCIÓN VAN A TENER CIERTOS CÓDIGOS, NO CUALQUIER GENTE PODRÁ MANDAR 

, YA QUE ESTE NÚMERO VA A SER SECRETO, LO VAN A TENER NADA MÁS LOS 
D TRITALES, VA A SER UN FAX CON 8 LÍNEAS, SI SE LLEGARA A FILTRAR LA INFORMACIÓN SE 

A A TENER TAMBIÉN UNA CLAVE PARA QUE NO CUALQUIER GENTE PUEDA MANDAR UN FAX 
Y PODER DESVIRTUAR LOS NÚMEROS, SE ACCEDIÓ POR PARTE DE LOS ENCARGADOS DE 
SISTEMA DE CÓMPUTO PROPORCIONARNOS LAS CLAVES Y QUE INCLUSO LAS VAN A CAMBIAR 
POR SI ALGUNA CLAVE LLEGARA A SABERSE." 

--- L PRESIDENTE: "PARA RECORDARLES QUE ES MERAMENTE INFORMATIVO ESTE EJERCICIO, 
N TIENE NINGUNA INCIDENCIA EN EL RESULTADO DE LA VOTACIÓN." 

-- LIC. ALFREDO PALLARES: "PARA LA ACREDITACIÓN DE LOS PARTIDOS QUE LA COMISIÓN 
CORDAMOS QUE ESTUVIERAN PRESENTES EN LA INFORMACIÓN DEL SISTEMA DE CÓMPUTO, 
NO DE LOS DE LA COMISIÓN O CONSEJEROS CIUDADANOS Y UNO DE LOS REPRESENTANTES 

D OS PARTIDOS, SIEMPRE Y CUANDO NO FUÉRAMOS MUCHOS PARA NO ESTORBAR LOS 
TRA JOS." 

CIÓN, SIENDO LAS 16:45 H 

DENTRO DEL CE O DE LA SESIÓN, SI 
INFORMACIÓNC RR SPONDIENTEAL \ DIS RIT 

\) {L(QU\f\ 

AS 18:30 HORAS, SE RECIBIÓ LA PRIM 
ELECTORAL CON CABECERA EN Moc9 



A PARTIR DE ESA HORA EMPEZARON A APARECER LOS RESULTADOS PRELIMINARES EN UNA 
PANTALLA INSTALADA A LA VISTA DE TODOS LOS PRESENTES CONFORME AL ACUERDO DEL 

ROGRAMA DE RESULTADOS PRELIMINARES. 

A CONTINUACIÓN, SIENDO LAS 19:20 HORAS, SE REANUDA NUEVAMENTE LA SESIÓN. 

--- LIC. REFUGIO CECEÑA VEJAR: "SALVO QUE HUBIERA ALGÚN INCIDENTE QUE HUBIERA QUE 
DISCUTIR, PROPONGO QUE SE CITE CUANDO YA SE TENGA EL 50% DEL CÓMPUTO PRELIMINAR 
PARA DAR UN INFORME TAL Y COMO LO ESTABLECE LA LEY POR EL CONSEJO." 

--- LIC. HERÓN ESCOBAR GARCÍA: "YO ESTARÍA EN LA IDEA DE QUE EL INFORME SE DIERA A 
PARTIR DE COMO DICE LA LEY, PERO NO ME CONVENCEN EL VOLVER A REUNIRNOS HASTA 
ESA HORA, NADA MÁS SABEMOS QUE POR CADA CASILLA QUE LLEGA, POR CADA 
INFORMACIÓN SE TARDA UN MINUTO, ESTAMOS HABLANDO QUE NO NADA MÁS ES EL MINUTO 
QUE TARDA EN LO QUE PASA EL FAX, SINO QUE TAMBIÉN ES EN EL MOMENTO EN QUE SE 

ACE CONTACTO, QUE SE ESTABLECE COMUNICACIÓN, LUEGO LA CAPTURA, ESTAMOS 
ABLANDO APROXIMADAMENTE DE MINUTO Y MEDIO POR CADA CASILLA DE DISTRITO, AL 
LEGAR AL 50% YO ESTARÍA PENSANDO QUE ESTARIAMOS AQUÍ HASTA LAS 7:00 DE LA 

MAÑANA, ESO NO QUITA QUE DE AQUI A DOS HORAS O TRES, PUEDE OCURRIR ALGO 
EXTRAORDINARIO QUE NOS LLEVE A DISCUTIR Y A PONER ATENCIÓN AL PROCESO, MI 

ROPUESTA CONCRETA ES QUE COMO LLEVAMOS DE PROMEDIO EL D[A DE HOY EL CONSEJO 
N REUNIÓN DOS HORAS Y SE ME HACE MUCHO, HOY QUE ES EL D[A MÁS IMPORTANTE POR 
L QUE NOS HEMOS PREPARADO POR MESES, SI NOSOTROS PUDIÉRAMOS PLANTEAR UN 
OCO MÁS DE TIEMPO, PARA GARANTIZAR QUE POR LO MENOS LA MAYOR[A DE LOS 
AQUETES ELECTORALES ESTÉN EN LOS DISTRITOS, EN ESE TIEMPO PUDIÉRAMOS PENSA 

EN ALGO AS[, NO QUISIERA QUE EN UNA HORA PODAMOS ENCONTRARNOS UN INCONVENIENT 
Y TENGAMOS QUE ESPERAR HASTA QUE ESTÉ EL 50% PARA DAR UNA RESPUESl' , 
CONCRETAMENTE PROPONGO QUE ESPERAMOS A QUE ESTÉ MÁS DEL 60 O 70% DE LOS 
PAQUETES ELECTORALES EN LOS DISTRITOS, PORQUE NO CREO QUE A ESA HORA TENGAMOS 
AQUÍ EN EL CONSEJO UN INFORME DEL 50% DEL CÓMPUTO PRELIMINAR." 

--- LIC. RAÚL PÉREZ ARROYO: "CREO QUE YA EN EL TRANSCURSO DEL DÍA SE HA VISTO QUE 
EL PROCESO ELECTORAL SE HA LLEVADO CON TRANQUILIDAD Y QUE LOS PROBLEMAS QUE 
S VIERON SE SOLUCIONARON, YO NO SERIA MUCHO DE LA IDEA DE ESTARNOS AQU[ HASTA 
C MPLETAR ESA CANTIDAD, SINO QUE SERIA MÁS DE LA IDEA DE QUE SE CONSIDERARA UN 

EMPO PRUDENTE QUE PUDIERA SER UNA MEDIA HORA Y DETERMINAR YA EL ACUERDO EN 
PALDO A LO QUE PLANTEA EL LIC. CECEÑA, PORQUE SI HAY PROBLEMA DE CARÁCTER 

OS ECTORAL, NO LO VAMOS A RESOLVER NOSOTROS, LO VAN A RESOLVER OTRAS 
INSTAN AS Y YO NO LE VER[A MUCHO SENTIDO EL ESTAR AQU[ TODA LA NOCHE, PROPONGO 
QUE ESP MOS IIEMPO PRUDENTE QUE P DIERA SER MEDIA HORA Y EN RAZÓN DE ESO 
LLEGAR A UN ACU RD FINAL QUE SERIA CI RN PARA DARNOS UN INFORME DEL 5 
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--- LIC. REFUGIO CECEÑA VEJAR: "EL PROCESO AHORITA ESTÁ EN MANOS DE LOS 
ISTRITALES Y MUNICIPALES, AHÍ AL IGUAL QUE ACÁ HAY UN ÓRGANO PLURAL QUE ESTÁ 

PONSABLE DE LA RECEPCIÓN DE TODOS LOS PAQUETES ELECTORALES, LA DINÁMICA QUE 
DE DE TENER EL CONSEJO ES IR CUMPLIENDO CON LO QUE LA LEY MANDATA AL CONSEJO 
PORQUE A Mi ME PARECE UNA SITUACIÓN DESGASTANTE ESPERAR AQUÍ A QUE SE RECIBAN 
EL 60% DE LOS PAQUETES, YO CONOZCO LA DINÁMICA Y LA FORMA EN QUE SE RECIBEN LOS 
PAQUETES, Y PRÁCTICAMENTE SERÍA ESTAR AQUÍ A LA UNA O DOS DE LA MAÑANA Y SIN 

9 TENER ABSOLUTAMENTE NADA QUE HACER EL CONSEJO, CREO QUE NO QUIERE DECIR QUE 
HAY QUE RETIRARNOS, HAY QUE ESPERAR UN TIEMPO PRUDENTE ACÁ, PERO SÍ HAY QUE 
DETERMINAR LA SESIÓN Y PONERLE HORA DONDE ESTE CONSEJO DEBE DAR CUMPLIMIENTO 
A INFORMAR LO DE LOS RESULTADOS PRELIMINARES." 

\ 

--- LIC. HERÓN ESCOBAR GARCÍA: "YO CREO QUE TAMBIÉN PODRÍAMOS HACER OTRA COSA, 
PRIMERO LO QUE PROCEDERÍA ES QUE LA COMISIÓN ENCARGADA Y RESPONSABLE DE LOS 
RESULTADOS NOS INFORMARA LA VALORACIÓN QUE ELLOS TIENEN PARA VER A QUE HORAS 

ODEMOS TENER ESA INFORMACIÓN, Y EN FUNCIÓN DE ESO VALOREMOS AQUÍ COMO 
D TERMINAMOS ESTO." 

--- EL PRESIDENTE: "YO CREO QUE ES DIFÍCIL PARA LA COMISIÓN INFORMAR A QUE HORAS 
NDRÁ LOS RESULTADOS PORQUE ES ALEATORIO A COMO SE VAYAN RECIBIENDO." 

-- LIC. HERÓN ESCOBAR GARCÍA: "DIGO UNA ESTIMACIÓN, QUE NOS DIGAN A TAL HORA VA 
ER, NO CREO QUE LO PUEDAN HACER, COMO ALGO QUE APORTO MÁS PARA TENER MÁS 

L MENTOS Y A VER QUE HACEMOS." 

-- LIC. SALVADOR ANTONIO ECHEAGARAY PICOS: "YO APRECIO EL SENTHDO PRÁCTICO DE LA 
OPUESTA DEL LIC. CECEÑA DEFINITIVAMENTE, SOBRE DAR AVANCES MÁS PRECISOS SOBRE 

L S RESULTADOS PRELIMINARES DEBEMOS DE ATENDER AL SEGUNDO PÁRRAFO DEL 
RTÍCULO 179 DE LA LEY ELECTORAL COMO TODOS LO SABEMOS, CUANDO MENOS LOS 

INTEGRANTES DE ESTE CONSEJO ESTATAL ELECTORAL, YO PROPONGO QUE SE DECRETE ESE 
RECE O Y QUE LOS REPRESENTANTES DE PARTIDO Y LOS MIEMBROS DEL CONSEJO QUE ASÍ 
LO ESEEN RECIBAMOS LA INFORMACIÓN CADA HORA SOBRE LOS RESULTADOS 
PRE !MINARES QUE SE ESTÉN RECIBIENDO A TRAVÉS DEL EQUIPO DE CÓMPUTO QUE ESTÁ 
FU IONANDO AL INTERIOR DE ESTE ORGANISMO." 

L PRESIDENTE: "YO CREO QUE TENDR[AMOS QUE DETERMINAR, DE ACUERDO CON LO QUE 
OS ESCUCHANDO, SI CONTINUAMOS EN SESIÓN PERMANENTE, O EN VIRTUD DE QUE 

O PO MOS NOSOTROS RESOLVER LEGALMENTE, ASÍ LO ESTOY ENTENDIENDO, FUERA DE 
UESTRA OMPETENCIA, PORQUE LOS PAQUETES SE TIENEN QUE RECIBIR DENTRO DE LOS 

DISTRITALE Y LUEGO LOS DISTRITALES POR FAX MANDAR LA INFORMACIÓN PARA LOS 
RESULTADOS PRELIMINARES, EN CUYO CASO PODRÍAMOS PERMANECER AQU[ LOS QUE 
QUISIÉRAMOS, Y RÍAMOS RESOLVER C VOCAR INMEDIATAMENTE, ESTO ES 
EXTRAORDINARIO, ST.A: OS EN UNA DINÁMICA MU ESPECIAL, PODRÍAMOS RESOLVE LO 
CONDUCENTE, LO UE SE ME HACE DIFICIL.: ES ESTAR ENVIANDOLES FORMA<CI 
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O IGATORIAMENTE, PORQUE AVECES ES IMPOSIBLE, LOS TELÉFONOS ESTÁN BLOQUEADOS, 
EN FIN, YO CREO QUE PODRÍAMOS ANALIZAR ENTRE PERMANECER EN SESIÓN O 

RMANECER FUERA DE SESIÓN." 

---LIC. SALVADOR ANTONIO ECHEAGARAY PICOS: "NADA MÁS PARA HACER UNA ACLARACIÓN, 
YO ESTOY PROPONIENDO QUE LOS REPRESENTANTES DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS O 
ENVIADOS DE LOS REPRESENTANTES DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS Y CONSEJEROS 
CIUDADANOS, SI LO DESEAN, VENGAN AQUÍ AL CONSEJO ESTATAL A SOLICITAR INFORMACIÓN 
CADA HORA, RETOMANDO LO QUE HA SEÑALADO EL LIC. CECEÑA, LA COMPETENCIA Y LA 
RESPONSABILIDAD ESTÁ EN MANOS DE LOS CONSEJOS DISTRITALES." 

--- DIP. LIC. JUAN BAUTISTA CAMACHO RIVERA: "SE PLANEÓ HACER ESTA SESIÓN PLENARIA 
DEL CONSEJO, CON EL ÁNIMO DE ESTAR PENDIENTES DE LOS INCIDENTES QUE SE 
SUCEDIERAN EN LA JORNADA ELECTORAL, AFORTUNADAMENTE PARA TODOS LOS 

INALOENSES, LOS INFORMES SON CON MUCHA PAZ Y MUCHO RESPETO PARA TODO MUNDO, 
PROPÓSITO ES CUMPLIR CON LO QUE MARCA LA LEY, EN EL SENTIDO DE QUE SE DEBEN 

D DAR LOS RESULTADOS PRELIMINARES DE ESTE PROCESO, YO CONSIDERO QUE DEBEMOS 
D PERMANECER AQUÍ, PARA ESO VENIMOS, PARA CONOCER LOS RESULTADOS 
P ELIMINARES, SI ALGUIEN NO AGUANTA DESVELARSE, QUE PIDA PERMISO Y QUE SE VAYA 

DESCANSAR UN RATO CON TODA LA CONFIANZA, Y LOS QUE PODAMOS PERMANECER 
ACERLO YA QUE PARA ESO FUIMOS CITADOS, PARA CUMPLIR CON ESTE COMPROMISO QUE 
CIMOS, PARA ESO SE CONTRATÓ Y SE COMPRÓ ESTE EQUIPO DE COMPUTO, PARA TENER 
s RESULTADOS VERACES y OPORTUNOS, HA HABIDO RECESOS, PORQUE NO SE Hru .. •r .rn 

IDO ASUNTOS QUE TRATAR, PERO YA EN ESTAS HORAS DEBEMOS DE PERMANEC 
STA QUE SE TENGAN LOS RESULTADOS, Y YO CONSIDERO QUE NO VA A PASAR MUC 
MPO, CON EL MECANISMO QUE SE IMPLEMENTÓ, MI PROPUESTA CONCRETA ES QUE 
NTINUEMOS EN SESIÓN HASTA QUE TENGAMOS EL ACUERDO QUE TENEMOS DE DAR A 

ONOCER LOS RESULTADOS PRELIMINARES CUANDO SE TENGA EL 50% DEL RESULTADO 
TANTO EN LOS DISTRITALES COMO EN LOS MUNICIPALES." 

--- C. JAIME PALACIOS BARREDA: "AHORITA EN LA MAÑANA, FUE UNA ASAMBLEA MUY RICA, 
E IRTUD DE QUE SI BIEN ES CIERTO ALGUNOS DE LOS REPRESENTANTES DE LOS PARTIDOS 
P LÍTICOS PRESENTARON ALGUNAS INCONFORMIDADES, ESTO FUE RESUELTO DE MANERA 

UY DINÁMICA, Y ESTO JUSTAMENTE HA PERMITIDO AL CONSEJO ESTATAL QUE SIGA 
UNCIONANDO TRANQUILAMENTE, SIN ALTERACIONES, SIN INCIDENTES, PORQUE AQUELLOS 

E SE PRESENTARON FUERON RES U EL TOS DE MANERA 1 NMEDIATA, CREO QUE AHORITA QUE 
SE ANUDÓ LA SESIÓN SE LES HA PREGUNTADO A LOS PARTIDOS POLÍTICOS, SI HAY ALGÜN 
INCID TE QUE QUIERAN PLANTEAR, Y NOS DIERON LA RESPUESTA DE QUE NO TIENEN 
NINGÜN CIDENTE QUE PLANTEAR PARA QUE ESTE CONSEJO LO ABORDE, CREO QUE SERÍA 
MUY RAZO ABLE DE NUESTRA PARTE, ESPERARNOS HASTA LAS 23:00 HORAS, Y SI LOS 
PARTIDO ÍTICOS NO TIENEN INC TES QUE PRESENTAR, HAGAMOS UN RECESO, 
PORQUE OM BIEN DEC[A EL LIC. CE EÑA O VAMOS A TENER EL 50% DE LAS CASILLAS 
CONTABIL AD Y ME PARECE QUE S RIA INÚTIL EL ESTAR AQUÍ, SALVO EL INTERÉS 
INDIVID AL E ADA UNO DE LOS CONSE ER S CIUDADANOS O REPRESENTANTES DE LOS 
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PA J"IDOS LO QUE NOS MANTENDRÍA AQUÍ, ENTONCES SESIONAR A LAS 23:00 HORAS, SI LOS 
PARTIDOS POlÍTICOS NO TIENEN INCIDENTES QUE PRESENTAR, ENTONCES PODRÍAMOS 

-------- - SPENDER LA REUNIÓN, Y HARÍAMOS UN RECESO PARA CONVOCARNOS MAÑANA A UNA 
HORA ADECUADA, Y CREO QUE MAÑANA EN LA MAÑANA SE TENDRÍA EL 50% Y 
PROCEDERÍAMOS A CUMPLIR LO QUE MARCA LA LEY, PERO SALVO QUE ME DEMOSTRARAN 
LO CONTRARIO, QUE EN EL TRANSCURSO DE LA NOCHE DE LA MADRUGADA NO VAMOS A 
LLEGAR AL 50%." 

---...,___·--- LIC. REFUGIO CECEÑA VEJAR: "TAMBIÉN COMPARTO LA PROPUESTA QUE HACE EL LIC. 
PALACIOS." 

--- LIC. FRANCISCO PÉREZ VEGA: "SALVO LA MEJOR OPINIÓN, CREO QUE SI ES PRECISO 
SEÑALAR QUE TODOS LOS CONSEJOS DISTRITALES SE ENCUENTRAN EN ESTE MOMENTO 
TRABAJANDO EN PLENO, LA TAREA ARDUA DE ELLOS ES LA RECEPCIÓN DE TODOS LOS 
PAQUETES ELECTORALES, SABEMOS BIEN QUE POR EXPERIENCIA, LA MAYOR PARTE DE 

' ESTOS VAN A EMPEZAR A LLEGAR ABRUMADORAMENTE DE LAS DIEZ DE LA NOCHE EN 
ADELANTE, POR ALLÁ A LA 01 :00 O 02:00 DE LA MAÑANA ESTARÁN RECIBIENDO LOS ÚLTIMOS 
PAQUETES, YO QUISIERA QUE REFLEXIONARAMOS UN POCO MÁS, PARA FUNDAMENTAR LO / 
QUE EL LIC. CECEÑA Y EL LIC. PALACIOS, EL ARTÍCULO 179 DE LA LEY ELECTORAL DICE: "EL 
CONSEJO ESTATAL ELECTORAL DETERMINARÁ LOS MECANISMOS QUE JUZGUE PROCEDENTES ~ 
CONFORME A LOS AVANCES TECNOLÓGICOS EXISTENTES PARA DAR A CONOCER DURANTE 
LA NOCHE DEL DÍA DE LA ELECCIÓN O A MÁS TARDAR DENTRO DE LAS 48 HORAS DESPUÉ 
DE QUE SE CIERRE LA VOTACIÓN, LA INFORMACIÓN PRELIMINAR DE RESULTADO DE CADA UN~ 
DE LAS ELECCIONES EN LA ENTIDAD", HAY UN ÚLTIMO PÁRRAFO DE ESE ARTÍCULO QUE DIC · . 
"DEL MISMO MODO DICHO CONSEJO PODRÁ CONOCER AVANCES MÁS PRECISOS SOBRE LOS 
RESULTADOS PRELIMINARES UNA VEZ QUE SE TENGA COMPUTADO POR LO MENOS EL 50% 
DE LAS CASILLAS EN LOS CONSEJOS DISTRITALES O MUNICIPALES CORRESPONDIENTES"; 
AVALO LA PROPUESTA DEL LIC. CECEÑA, CON LA SALVEDAD DE QUE PODAMOS PERMANECER 
AQUÍ, PERO QUE CONTINÚE COMO SESIÓN PERMANENTE, HASTA LAS 22:00 HORAS, YA QUE 
A ESTA HORA ESTARÍAMOS HABLANDO DE UN NÚMERO CONSIDERABLE DE CASILLAS QUE 
EST/ARÍAN EN PODER DE LOS CONSEJOS DISTRITALES, Y ESO EN ALGUNA FORMA SERÍA UN 
AV NCE INFORMATIVO POSITIVO PARA TODOS LOS PARTIDOS." 

-- DIP. TARSICIO SILVA LOZANO: "QUISIERA PREGUNTAR AL SEÑOR SECRETARIO DEL 
ONSEJO SI SE HA REPORTADO DE ALGÚN DISTRITO O MUNICIPIO SOBRE ALGÚN PROBLEMA, 

í ME HABLARON DE EL ROSARIO, A MI ME HABLARON DE ALGO QUE ESTÁ SUCEDIENDO, 
QU ERA QUE ME LO CONFIRMARAN, SI HAY ALGO CONCRETO QUE TENGA CONOCIMIENTO 
EL CO SEJO Y SI SE RESOLVIÓ Y EN QUE FORMA." 

D IP. LÓPEZ PALOMARES; FUE EL QUIEN ME 
HABÍA INSTALADO U CAR POR UNAS PERSONAS QUE AL PARECER 
E LA REVOLUCIÓN DE OCR ' irlCA QUE SE HABÍAN INSTALADO POR L 

PLENA VÍA PÚBLICA, ENDIÓ LA SITUACIÓN, YO LE PEDi 
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PRESIDENTE DEL DISTRITAL QUE FUERA A HABLAR CON ESAS PERSONAS Y LOS CONVENCIÓ 
~E RETIRARON PACÍFICAMENTE, NO HUBO NINGÚN PROBLEMA." 

"'~~RESIDENTE: "YO LES PEDIR[A QUE REFLEXIONEMOS EN ESTO QUE LES VOY A 
MENCIONAR, PODEMOS CONTINUAR EN SESIÓN PERMANENTE, PERO PODEMOS ESTAR MUY 
FORMALES O PODEMOS ABRIR UN RECESO PARA TENER MÁS RELAX." 

AL RESPECTO, SE ACUERDA ABRIR UN RECESO Y CONTINUAR NUEVAMENTE LA SESIÓN A 
PARTIR DE LAS 22:00 HORAS. 

A CONTINUACIÓN, SIENDO LAS 22:00 HORAS, SE REANUDA NUEVAMENE LA SESIÓN. 

--- LIC. JOSEFINA DE JESÚS GARCÍA RUIZ: "PROPONGO QUE CONTINUEMOS EN ESPERA DE 
LLEGAR AL 50% DEL CÓMPUTO PRELIMINAR COMO MARCA LA LEY, NOSOTROS HEMOS HECHO 
AQU[ UN EJERCICIO DE APROXIMACIÓN, CON LAS VARIABLES QUE HAN ESTADO VIÉNDOSE Y 
CREEMOS QUE EN DOS HORAS Y MEDIA A MÁS TARDAR PODREMOS LLEGAR AL 50% DEL 
CÓMPUTO, PROPONGO CONCRETAMENTE QUE EL PLENO DEL CONSEJO CONTINÚE HASTA QUE 
PODAMOS CUMPLIR CON EL 50% DEL CÓMPUTO DE LAS CASILLAS." 

--- LIC. JESÚS MANUEL ORTIZ ANDRADE: "LO QUE HAY QUE DECIDIR ES SI SE VA A SEGUIR EL 
CÓMPUTO HASTA QUE TERMINE DE LLEGAR TODA LA INFORMACIÓN, LA OBLIGACIÓN DE 
NOSOTROS ES LLEGAR HASTA EL 50% DEL CÓMPUTO, PERO SI ESTÁ LLEGANDO LA 
NFORMACIÓN, LO QUE HAY QUE VER SI SE CONTINÚA O NO." 

- EL PRESIDENTE: "HAY INQUIETUDES DE LA PRENSA, QUE TIENEN QUE INFORMAR, NO S 
1 LA COMISIÓN, ¿QUE DECIDIRÍA EN UN MOMENTO DADO?, SI SE PUEDE HACER UN COR 

PARA QUE LA PRENSA TOME NOTA DE COMO VA EL AVANCE DE LA VOTACIÓN." 

--- LIC. ENRIQUE IBARRA RICO: "SI , SE VA A HACER UN CORTE A LAS 22:00 HORAS PARA DA E 
INF RMACIÓN A LA PRENSA." 

--- IC. JESÚS MANUEL ORTIZ ANDRADE: "EL PLANTEAMIENTO SERIA, SI DESPUÉS DE LLEGAR 
A 51% DEL CÓMPUTO SE VA A SEGUIR COMPUTANDO LA INFORMACIÓN." 

· - LIC. REFUGIO CECEÑA VEJAR: "LA INTENCIÓN ES QUEDARNOS HASTA EL 50% DEL CÓMPUTO 
LIMINAR, ESE ES LA OBLIGACIÓN QUE TENEMOS COMO CONSEJO, DARLA A CONOCER 

ER DIFÍCIL, ENTONCES QUÉ RAZÓN HAY DE QUE EL CONSEJO CITE PARA MAÑANA A LAS 
08:00 D LA MAÑANA." 

--- EL PRESI NTE: "LA IDEA LA QUIERO ENTE 
MAÑANA, YA QUE EMOS DE REUNIRNOS 
¿COMO SESIÓN FO M ?, SE ESTÁ PENSANDO 



--- LIC. JESÚS MANUEL ORTIZ ANO DE: "PIENSO QUE EL ESFUERZO QUE SE HA HECHO DE 
PLEMENTAR EL SISTEMA DE CÓMPUTO Y CREO QUE ESTÁ FUNCIONANDO CON MUCHA 

------A LIDAD, DEBE DE APROVECHARSE Y SEGUIRLE HASTA QUE SE LLEGUE AL 100% DE LA 
INF - RMACIÓN, ESTÁ MUY BIEN HECHO EL SISTEMA COMO PARA QUE SE APROVECHE Y DAR 
A CONOCER TODO EL RESULTADO DE LA VOTACIÓN." 

--- LIC. JAIME PALACIOS BARREDA: "PROPONGO QUE NOS QUEDEMOS, PARECE QUE ESTÁ 
FUNCIONANDO, ALGUNOS MIEMBROS DE LOS ORGANISMOS DE INFORMACIÓN NOS HAN DICHO 
QUE ELLOS TRAEN INSTRUCCIONES DE ESTARSE HASTA LA 01 :00 HORAS Y TENER LA 
OPORTUNIDAD DE RECIBIR LA INFORMACIÓN HASTA EL 50% DEL CÓMPUTO, SI ESTO 
REALMENTE SE HACE DE QUE A LAS 01 :00 DE LA MAÑANA SE LE DÉ A LA PRENSA LA 
INFORMACIÓN CON EL 50% DEL CÓMPUTO PRELIMINAR, SERIA UN ÉXITO." 

--- LIC. FRANCISCO PÉREZ VEGA: "CREO QUE ES FACTIBLE QUE ESTO SE DE CON TODA 
FACILIDAD, Y ADEMÁS, DEBEMOS DE CONTINUAR EN SESIÓN PERMANENTE, PARA EL DIA DE 
MAÑANAA DETERMINADA HORA, PROBABLEMENTE SERÍA CONVENIENTE QUE NOS REUNAMOS 
A PARTIR DE LAS 10:00 DE LA MAÑANA, PARA CONTINUAR OBSERVANDO HASTA EL FINAL LA 
RECEPCIÓN DE LOS CÓMPUTOS DE LAS CASILLAS ELECTORALES." 

--- EL PRESIDENTE: "ES RAZONABLE QUE NOS QUEDEMOS HASTA QUE SE CUMPLA CON EL 50% 
DEL CÓMPUTO COMO LO MENCIONA EL LIC. PALACIOS, Y POSTERIORMENTE SE SUSPENDE 
TODO, AUNQUE EL PERSONAL DEL ÁREA DE CÓMPUTO LLEGUEN MAÑANA TEMPRANO PAR,l 
SEGUIR CAPTURANDO, YA QUE SIGUE LLEGANDO LA INFORMACIÓN, Y CUANDO NOSOTR 
SESIONEMOS SI USTEDES LO DECIDEN ASI , A LAS 10:00 DE LA MAÑANA, LA INFORMACI 
SERIA MUY RÁPIDA, YA QUE LA INFORMACIÓN SE TENDRIA CAPTURADA, SOLAMENTE E 
ESTARÍA ACTUALIZANDO, AQUI SE HA DETENIDO PORQUE A VECES NO LLEGAN ALGUNOS 
PAQUETES ELECTORALES." 

--- LIC. JAIME PALACIOS BARREDA: "PROPONGO QUE NOS QUEDEMOS HASTA QUE SE LLEGUE 
AL 50% DEL CÓMPUTO PRELIMINAR, SE SESIONE, SE DE LA INFORMACIÓN Y DESPUÉS SE VEA 
QUE ES LO QUE VAMOS A HACER." 

AL ESPECTO SE ACUERDA DECRETAR UN RECESO HASTA QUE SE LLEGUE AL 50% DEL 
C • PUTO PRELIMINAR DE LAS CASILLAS ELECTORALES Y EN ESE MOMENTO REUNIRSE 

EVAMENTE EN SESIÓN Y EN ELLA TOMAR LA DECISIÓN DE LA HORA EN QUE SE 
NTINUARÁ POSTERIORMENTE LA SESIÓN. 

TINUACIÓN, SIENDO LAS 22:10 HORAS, SE DECRETA UN RECESO. 

SIENDO L 00:15 HORAS EL PRESIDENTE DEL CONSEJO DA LA INFORMACIÓN AL CONSEJO 
Y A LOS ME IOS DE COMUNICACIÓN DEL R ADO DE LA VOTACIÓN QUE ARROJA EL 
50.09% DEL C MP O PRELIMINAR; ASIMI O A DICHAS PERSONAS SE LES ESTUVO 

INF RMACIÓN QUE ARROJAS N E CÓMPUTO PRELIMINAR EN LOS CORTE 
02 4, A LAS 12:59, A LAS 19: 7 Y 21:54 HORAS DEL • 

~ 
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SIENDO EL ÚLTIMO CORTE DEL CÓMPUTO PRELIMINAR A LAS 11:56 HORAS DEL DÍA 14 DE 
OVIEMBRE DE 1995, MISMOS QUE PASAN A FORMAR PARTE DE ESTA ACTA, ANEXO DE LA 

-----:..:MISMA. 

SIENDO LAS 00:40 HORAS SE REANUDA NUEVAMENTE LA SESIÓN. 

--- EL PRESIDENTE: "HAB[AMOS COMENTADO QUE SE HICIERA UN RECESO DE AQUÍ A MAÑANA 
PARA CONOCER LOS RESULTADOS, SE VA A SEGUIR CAPTURANDO HASTA LAS DOS DE LA 

Y MAÑANA, SE SUSPENDE A ESTA HORA PARA REANUDARSE TEMPRANO, DE MANERA QUE 
CUANDO TENGAMOS UNA HORA PARA CONTINUAR LA SESIÓN, YA PODEMOS BREVEMENTE 
CONOCER LOS RESULTADOS." 

--- LIC. PEDRO MURGUÍA RAMOS: "COMO HEMOS VISTO TRABAJANDO ARDUAMENTE A LOS 
ENCARGADOS DE LA COMISIÓN, PENSAMOS INTEGRARNOS CON ELLOS HASTA EL CIERRE DEL 

ENTRO DE CÓMPUTO HASTA LAS DOS DE LA MAÑANA, LO QUE SUGERIR[AMOS ES QUE QUIEN 
O DESEE QUEDARSE Y ACOMPAÑARNOS, EN TODO CASO PUDIERAN ESTAR AQUÍ DESDE LAS 

O :00 DE LA MAÑANA QUE ES CUANDO SE ABRE NUEVAMENTE EL CENTRO DE CÓMPUTO, CREO 
UE LAS COSAS ESTÁN MARCHANDO BIEN Y PRETENDEMOS SEGUIR SIENDO TESTIGOS DE 

ESTO." 

--- LIC. REFUGIO CECEÑA VEJAR: "ESO ES UNA COSA OPERATIVA DE COMO DISTRIBUÍRNO 
LO OTRO SERIA, FIJAR LA HORA EN QUE EL PLENO DEL CONSEJO DEBE REUNIRSE, HABÍA 
HABIDO UNA SUGERENCIA INICIAL DE LA LIC. JOSEFINA Y DEL LIC. PÉREZ VEGA DE QUE FUER 
A LAS 10:00 DE LA MAÑANA" 

--- EL PRESIDENTE: "LO ÚNICO QUE LES DIGO ES QUE TENEMOS QUE REUNIRNOS LO MÁS 
TEMPRANO POSIBLE PARA DAR INFORMACIÓN QUE LA VA A ESTAR ESPERANDO LA PRENSA" 

--- DIP. ING. JOSÉ HUMBERTO CHOZA GAXIOLA: "PARA PREGUNTAR SI SE ESTÁ 
PR PORCIONANDO ESTA INFORMACIÓN, SI SE ESTA FOTOCOPIANDO PARA LA PRENSA, ESTA 
INFi RMACIÓN QUE SE ACABA DE DAR POR RADIO Y TELEVISIÓN; Y PARA NOSOTROS TAMBIÉN, 
N CESITAMOS TENER INFORMACIÓN." 

- LIC. ENRIQUE IBARRA RICO: "VOY A ENTREGAR LAS COPIAS DEL RESULTADO QUE ARROJA 
STA AHORA EL 50% DEL CÓMPUTO PRELIMINAR PARA LOS INTEGRANTES DE ESTE CONSEJO 

A LOS MEDIOS DE COMUNICACIÓN." 

--- EL P SIDENTE: "ESTAMOS PENSANDO REUNIRNOS NUEVAMENTE A LAS 10:00 DE LA 
MAÑANA Q E NO SEA MUY TARDE, PORQUE TENEMOS UNA OBLIGACIÓN QUE ES LA DE 
INFORMAR, L UE PODAMOS HACER QUEDAMOS AHORITA PARA CUMPLIR Y APOYAR 
A LA COMISI 

MBERTO CHOZA G~ 
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PARA NO QUEDARNOS TODOS, PUDIÉRAMOS SER DIEZ Y NO QUE MAÑANA QUE SE REANUDE 
NUEVAMENTE LA SESIÓN ESTÉ NADA MÁS UNO, SINO QUE DISTRIBUYAMOS EQUITATIVAMENTE 

TRABAJO, PORQUE SI CONVIENE QUE NOS PONGAMOS DE ACUERDO PARA QUE SEA MÁS 
DE . ~ANSADO PARA TODOS, YO ESTOY DICIENDO ESTO PARA IRME AHORITA Y VENIR MAÑANA 
A LAS 8:00 Y ESTAR EN LA SESIÓN A LAS 10:00 DE LA MAÑANA" 

SE DECRETA UN RECESO SIENDO LAS 00:50 HORAS, Y SE REANUDA NUEVAMENTE LA SESIÓN 
SIENDO LAS 10:15 HORAS DEL DÍA 13 DE NOVIEMBRE DE 1995. 

-- EL SECRETARIO: "QUISIERA PROPONER, SI LO CREE CONVENIENTE EL LIC. ENRIQUE !BARRA 
RICO, PRESIDENTE DE LA COMISIÓN DE ORGANIZACIÓN Y VIGILANCIA, ENCARGADOS DE LOS 

RABAJOS RELACIONADOS CON EL COMPUTO PRELIMINAR PARA QUE RINDA UN INFORME DE 
AS ACTIVIDADES REALIZADAS." 

--- LIC. ENRIQUE IBARRA RICO: "ANOCHE SE HIZO EL CORTE A LAS 02:32 HORAS SE DEJÓ DE 
CAPTURAR INFORMACIÓN, SE APAGARON LAS MÁQUINAS Y EL DÍA DE HOY 13 DE NOVIEMBRE, 
A LAS 8:30 HORAS, CON EL MISMO CORTE QUE SE HIZO A LAS 02:00 HORAS, SE EMPEZÓ A 
CAPTURAR, HASTA EL MOMENTO HA LLEGADO INFORMACIÓN DEL MUNICIPIO DE ELOTA, 
GUASAVE, HAN LLEGADO MUY POCOS, SE ESTÁ HABLANDO POR TELÉFONO AL VII DISTRITAL 
DE GUASAVE, PORQUE ES EL ÚNICO QUE NO HA MANDADO NADA DE INFORMACIÓN, EN EL 111 
Y IV DE AHOME, SE ESTÁ RECIBIENDO INFORMACIÓN DE UNAS CASILLAS QUE NO MANDARON, 
EN EL XIV DISTRITO Y XXIV, Y HAY ALGUNOS OTROS DISTRITOS QUE NO MANDARON 
INFORMACIÓN PARA PRESIDENTE MUNICIPAL PERO SON MÍNIMOS, EL QUE ES SIGNIFICATIVO 
ES EL DE GUASAVE, QUE NO HAN DADO NINGÚN REPORTE HASTA AHORITA, ESPEREMOS QUE 
EL DIA DE HOY LO HAGAN." 

--- EL PRESIDENTE: "¿QUÉ LES PARECE SI SEGUIMOS EL MISMO CRITERIO DE AYER, Y QUE EL 
SEÑOR SECRETARIO VERIFIQUE POR VIA TELEFÓNICA LO CONDUCENTE?" 

--- LIC. ENRIQUE IBARRA RICO: "EL DÍA DE AYER, AL VII DISTRITAL DE GUASAVE, SE LE HABLÓ 
POR TELÉFONO Y DIJERON QUE NO TENÍAN FORMAS, Y EL DÍA DE HOY HEMOS INTENTADO 
HA ARLE POR VIA TELEFÓNICA Y NO CONTESTAN, TAL VEZ NO HAN LLEGADO LOS 
FU CIONARIOS AL DISTRITO." 

LIC. JAIME PALACIOS BARREDA: "PROPONGO QUE NOS ESPEREMOS A LLEGAR AL 100% DEL 
PUTO PRELIMINAR; QUERIA HACER UN COMENTARIO QUE EL DIA DE AYER ME HACÍA EL 

EP SENTANTE DEL PARTIDO DEL TRABAJO, QUE SE MOSTRABA MUY MOLESTO Y CON 
JUSTA ZÓN, PORQUE EL DIA DE AYER SALIÓ PUBLICADO EN LA PÁGINA DEL PERIÓDICO EL 
SOL, DO E SE SEÑALA LOS CANDIDATOS QUE REGISTRARON PARA PRESIDENTES 
MUNICIPALE CADA UNO DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS, Y EN LA COLUMNA QUE 
CORRESPONDE A SU PARTIDO DICE QUE NO TRÓ NINGUNO, SE ME HACE QUE ES UNA 
INJUSTICIA, YO N . DE QUE MANERA POD A HAB R INFLUIDO EN LA VOTACIÓN ADVERS 
PARA ÉL, TAMPO OS COMO SE PODRIA RES LVER SA SITUACIÓN, LO CIERTO ES QUE A 1 
SE COMETIO U NJU T ICIA, NO SÉ QUIEN S EL CAUSANTE Y NO SÉ QUE ODRÍAMO · 



--- LIC. RAÚL PÉREZ ARROYO: "ES EL CASO INVERSO AL PAR IDO VERDE ECOLOGISTA DE 
MÉXICO PORQUE TENGO ENTENDIDO QUE NO REGISTRAR N ELLOS CANDIDATOS A 
PRESIDENTE MUNICIPAL, SIN EMBARGO ESTÁN APARECIENDO VOTOS PARA PRESIDENTE 
MUNICIPAL, SE SUPONE QUE ESOS VOTOS SON NULOS, PORQUE NO HAY POR QUIEN SE 
VOTE." 

--- EL PRESIDENTE: "¿QUÉ SE PUDIERA HACER AL RESPECTO?" 

--- LIC. HERÓN ESCOBAR GARCÍA: "AGRADEZCO LA SENSIBILIDAD DE EL LIC. PALACIOS, 
QUISIERA QUE ESTO FUERA PARA TODOS LOS CONSEJEROS CIUDADANOS QUE SON LOS QUE 
DECIDEN, EN REALIDAD CREO QUE LO QUE SE HIZO AYER, NO SÉ SI FUE DELIBERADO, PERO 
EL DAÑO SE HIZO, PARA LA CUESTIÓN DE LA VOTACIÓN DE PRESIDENTE MUNICIPAL, A 
NOSOTROS NOS AFECTA, SIENTO QUE PARA EL PERIÓDICO EL SOL DE SINALOA NUNCA FUE 
DESCONOCIDO QUE NOSOTROS TENÍAMOS POR LO MENOS UNO, POR LO MENOS EL DE 
CULIACÁN CANDIDATO A PRESIDENTE MUNICIPAL, PIENSO QUE TAMBIÉN HAY ALGUIEN QUE 
REVISE LAS PUBLICACIONES, LA EDICIÓN EL DfA DE AYER FUE ESPECIAL, EL HABER HECHO 
ESO ESTÁ MUY LEJOS DE QUE PUDIÉRAMOS CONSIDERAR QUE FUE UN ERROR DE DEDO, 
PERO NO SE SUSTENTA EL QUE HAYAN COMETIDO ESE ERROR, PORQUE INCLUSO ELLOS 
PUBLICARON DURANTE LA CAMPAÑA NOTICIAS Y PROPUESTAS QUE NUESTROS CANDIDATOS 
HACÍAN, ES MUY LEJANA LA POSIBILIDAD DE QUE SE HAYAN EQUIVOCADO, EL DAÑO YA ESTÁ 
HECHO, YA PASÓ LA ELECCIÓN, PERO NOSOTROS PEDIRÍAMOS QUE EL CONSEJO DIERA UNA 
OPINIÓN AL RESPECTO DE ESA PUBLICACIÓN, PORQUE CREO QUE NO HAY CONDICIONES PARA 
PENSAR QUE SE HAYAN EQUIVOCADO, NOSOTROS SEGUIMOS RESPETANDO EL DERECHO A 
LA INFORMACIÓN, LA DEFENDEMOS, PERO LOS PARTIDOS POLÍTICOS SOMOS LOS QUE 
ABOGAMOS PORQUE INCLUSO LOS MEDIOS DE COMUNICACIÓN, HAYA EQUIDAD E 
IMPARCIALIDAD, PERO ESTO CREEMOS QUE SEA ALGO QUE FUERA UN ERROR, ENTONCES 
QUE EL CONSEJO ASUMA UN COMENTARIO, UNA DISPOSICIÓN DE PEDIRLE A LA PUBLICACIÓN 
DE ESTE PERIÓDICO PARA QUE ACLARE ESA INFORMACIÓN, EN LA IDEA DE QUE EL CONSEJO 
NO STABA DE ACUERDO CON ESA PUBLICACIÓN, CREO QUE MÁS O MENOS POR AHÍ 
NO TROS QUEDAR[AMOS EN LA IDEA DE QUE OJALÁ NO VUELVA A PASAR PARA OTROS 
PA TIDOS, PERO IGUALMENTE SI VUELVE A PASAR, NOSOTROS LOS APOYAR[AMOS, 
C ¡A,LQUIER INICIATIVA QUE AYUDE A LA EQUIDAD DE LOS MEDIOS DE INFORMACIÓN Y SOBRE 

DO QUE VAYA EN CONTRA DE LA FALSEDAD DE INFORMACIÓN." 

- C. RAÚL PÉREZ ARROYO: "CREO QUE ES MUY DIFÍCIL QUE EL CONSEJO ESTATAL PUDIERA 
AC ALGO A ESTAS AL TURAS, SOBRE TODO CUANDO EN LA PRENSA SE DICE ALGO Y 

GENERJ\ ENTE ES NEGATIVO PARA LOS PARTIDOS DE OPOSICIÓN, EN ESTE CASO NO SE 
TRATA DE E TIPO DE GENTE, SE TRATA DE UNA PUBLICACIÓN DEL PERIÓDICO, DONDE DA 
SUPUESTAM TE A C ER QUIENES SON LOS A IDATOS POR LOS PARTIDOS, EN ESTE 
CASO VA EN DEMÉRIT DEL: PARTIDO Y NO DEL PE ÓD O, VALE LA PROPUESTA QUE EL LIC 
HERÓN ESTA HACIE D DE L UDIERA HACER CORRECCI ES, E 
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HACERLE LA CORRECCIÓN AL PERIÓDICO DE QUE SE HA EQUIVOCADO Y QUE SEA LA 
UDADANÍA LA QUE EN TODO CASO DE SU VEREDICT EN TORNO A LA VERACIDAD Y / 

/..-------...,c~"-D1BILIDAD DE ESE PERIÓDICO, CREO QUE MÁS NO p DEMOS HACER, PORQUE ES u 
PERIÓDICO QUE TIENE DUEÑO, TIENE UN DIRECTOR Y ELLO LO MANEJAN A COMO LES DAS 
GANA, YA DEPENDE DE LOS CIUDADANOS SI QUIEREN COMPRAR ESE PERIÓDICO O NO." 

--- DIP. ING. JOSÉ HUMBERTO CHOZA GAXIOLA: "CREO QUE ESTE ASUNTO TIENE QUE VER 
PRIMERO CON LA INVESTIGACIÓN DE LA FUENTE, QUE NO CREO, QUE EL CONSEJO ESTATAL 
ELECTORAL FUE EL QUE MANDÓ UN BOLET[N Y NO LO INCLUYO, ENTONCES ESTÁ 
INVOLUCRADO DIRECTAMENTE EL CONSEJO ESTATAL, LO CUAL CREO QUE NO ES AS[, LO QUE 
SI CREO QUE PROCEDE ES QUE EL CONSEJO COMO ENTIDAD PODR[A SER UN 
EXTRAÑAMIENTO AL PERIÓDICO, PERO DIRECTAMENTE PARA MI MANERA DE VER EL QUE LO 

\ DEBE DE HACER ES EL PARTIDO AFECTADO, DECIR QUE ESTÁN FALTANDO A LA VERDAD, ETC. 
\f QUE SE PUBLIQUE ESA CARTA DE PARTE DEL PERIÓDICO QUE HIZO LA OMISIÓN, SIN 

MBARGO CREO QUE ES SALUDABLE QUE EL CONSEJO ESTATAL EN APOYO AL PARTIDO, 
AMBIÉN HAGA UN EXTRAÑAMIENTO POR MEDIO DE UNA CARTA, CREO QUE ESO ES LO 

CONDUCENTE Y NO SE PUEDE LLEGAR A MAS, SEGÚN MI OPINIÓN." 

--- EL PRESIDENTE: "SE PUEDEN HACER DOS COSAS, DESDE LUEGO, APOYAR AL PARTIDO DEL 
TRABAJO PARA QUE HAGA LA ACLARACIÓN AL MEDIO DE INFORMACIÓN Y NOSOTROS, NO 

ENSAR[A EN UN EXTRAÑAMIENTO, SINO EN UNA ACLARACIÓN, PUNTUALIZAR ALGUNAS 
COSAS, SE PUDIERAN INTENTAR LAS DOS COSAS, APOYAR AL PARTIDO DEL TRABAJO PARA 
HACER EL EXTRAÑAMIENTO Y QUE EL CONSEJO A TRAVÉS DEL MECANISMO QUE TIENE 
ESTABLECIDO LE DE DIFUSIÓN RESPETUOSA." 

AL RESPECTO SE ACORDÓ QUE EL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL APOYE AL PARTIDO DEL 
TRABAJO PARA QUE EMITA LA CARTA ACLARATORIA, Y EL CONSEJO LE DARÍA DIFUSIÓN A 
TRAVÉS DE LOS MEDIOS CON QUE ÉL CUENTA. 

A CONTINUACIÓN, SIENDO LAS 10:40 HORAS, SE DECRETA UN RECESO PARA CONTINUAR LA 
SESI. N CUANDO SE TENGA COMPUTADO EL 100% DE LAS CASILLAS. 

SIE DO LAS 18:30 HORAS, SE REANUDA NUEVAMENTE LA SESIÓN. 

LIC. JESÚS MANUEL ORTIZ ANDRADE: "¿QUÉ CAPACIDAD TIENE EL CENTRO DE CÓMPUTO 
E NOS DIERA DESPUÉS UN DISCO CON TODA LA INFORMACIÓN, NO DEL PROGRAMA EN SÍ, 

DE LA INFORMACIÓN DE LOS RESULTADOS, HASTA DONDE SERÍA POSIBLE OBTENER UN 
EN DEL PORCENTAJE DE VOTACIÓN EN URBANAS Y RURALES POR DISTRITO?" 

IDENTE: "LO QUE SE ME ESTÁ COMENTANDO ES QUE EN ALGUNAS PARTES 
CONVIENE E OS PARTIDOS INTERV AN PARA QUE LA GENTE NO LLEVE A CABO 
MANIFESTACION S 1 PRESIONES EN F N DE LOS DISTRITALES Y MUNICIPALES, AQUÍ 
ESTÁN REPRESE JA OS LOS PARTIDOS, RA UE HICIERAN UN PACTO DE CIVILIDAD Y Q 
NO SE LLEGUE O UCIR NINGÚN l \ CIDE TE TODOS ESTAMOS C 

\j l\Io CJ \ J\. 
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ESTO SEA TRANQUILO, TRANSPARENTE, YO QUIERA 
UEDE LOGRAR." 

--- LIC. RAÚL PÉREZ ARROYO: "QUISIERA INFORMAR QUE EN L CASO DEL PARTIDO DE A 
REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA CONCRETAMENTE EN LO QUE TIENE QUE VER CON EL MUNICIPIO 
DE ELOTA, NOSOTROS CONSIDERAMOS QUE EN ESE MUNICIPIO, POR LO MENOS EN ALGUNAS 
PARTES DE ÉL, SE COMETIERON UNA SERIE DE IRREGULARIDADES POR LAS QUE VAMOS A 
PROTESTAR Y EN ESTOS MOMENTOS HAY UN MITIN EFECTIVAMENTE EN EL CONSEJO 
DISTRITAL EN ELOTA, PERO FUE UN ACUERDO TOMADO EN LA DIRIGENCIA DEL PARTIDO QUE 
ALLÁ SE ENCUENTRA, NO ES OTRO ASUNTO MÁS QUE UN MITIN DE PROTESTA QUE NO TIENE 
PRETENSIONES DE IR MÁS ALLÁ DE ESTO, ESTÁN AHÍ TAMBIÉN COMPAÑEROS DE UNA 
COMISIÓN NACIONAL DEL PARTIDO QUE ESTÁ REVISANDO LAS ACTAS, PARTICULARMENTE LAS 
QUE TIENEN QUE VER CON UN TIPO DE CASILLA QUE SON ABUNDANTEMENTE A FAVOR DEL 
PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, Y COMO TRES, CUATRO A FAVOR DEL PARTIDO 
DE LA REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA, GANAMOS EN LA CRUZ Y EN OTROS PUEBLOS 
MPORTANTES DE AHÍ , ESO ES NADA MÁS, YO YA LE INFORMÉ AL LIC. RODRÍGUEZ BÁEZ SOBRE 
SO, Y ESTÁ LA DIRIGENCIA DEL PARTIDO ALLÁ EN ELOTA AL FRENTE DE ESTO." 

--- EL PRESIDENTE: "YO ME PREGUNTO SI SERÁ NECESARIO SOMETER A PRESIÓN A LOS 
CONSEJOS DISTRITALES ANTES DE CONOCER EN DEFINITIVA ESO, ES UNA PREGUNTA, 
PORQUE ESTAMOS TRATANDO DE QUE TODO ESTO SEA TRANQUILO, YA LO VAMOS 
LOGRANDO, A MÍ DE ENTRADA ME PARECE QUE NO DEBE EJERCERSE PRESIÓN DE NINGUNA 
ESPECIE ENFRENTE DEL DISTRITAL PARA HACERLOS RAZONAR, ES DECIR, TIENE QUE 
COMBATIRSE A CRITERIO NUESTRO, ESA ES MI OPINIÓN PERSONAL, NO COMO PRESIDENTE 
DEL CONSEJO, TIENE QUE SOMETERSE, PRESENTARSE EL RECURSO Y CON LOS ELEMENTOS 
DE PRUEBA, YA SABEMOS QUE ESTO ES UNA CUESTIÓN EMINENTEMENTE POLfTICA, PERO 
QUIZÁ CONVENDRÍA AGOTAR LOS MEDIOS DE INVESTIGACIÓN, DE ANÁLISIS DE RESOLUCIÓN 
PREVIAMENTE A UNA MEDIDA DE FUERZA." 

--- LIC. REFUGIO CE-CEÑA VEJAR: "LAS EXPRESIONES Y LAS MANIFESTACIONES DE LOS 
CIU ADANOS QUE SEAN PACÍFICAS EL LLAMADO ES BUENO, PERO COMO ÓRGANO Y CREO 
QU LOS PARTIDOS DIFÍCILMENTE PODEMOS OBLIGARLOS A SELLAR UN PACTO DE ESA 
N TURALEZA, PERO TODOS NOSOTROS ESTAR PENDIENTES Y TENER LA INFORMACIÓN 

CESARIA PARA CONVOCARNOS A UNA SESIÓN EXTRAORDINARIA DE SUCEDER ACTOS QUE 
AYAN MÁS ALLÁ DE LA MANIFESTACIÓN QUE TRADICIONALMENTE SE HACEN EN LAS 

CCIONES AL CALOR DE LOS RESULTADOS, MUCHAS VECES DETALLES QUE TIENEN QUE 
VER ON EL CONTEO, EL CIUDADANO COMÚN LOS CONFUNDE CON VIOLACIONES AL 
PROC IMIENTO Y A LA LEY, Y QUE A MEDIDA QUE EN LOS ORGANISMOS ELECTORALES ESTO 
SE DESA GA, QUEDA CLARO QUE NO ES ASI, OTRAS VECES Si HAY VIOLENTACIÓN A LA 
EXPRESIÓN DE LA VOLUNTAD CIUDADANA, PERO PARA ESO ESTÁ EL ORGANISMO 
CORRESPONDIENTE, QUE ES EL TRIBUNA STATAL ELECTORAL, ENTONCES QUE NOSOTROS 
BUSCÁRAMOS O ÓRGANO QUE EL L A DO FUERA DE ESA NATURALEZA Y QUE LOS 
PARTIDOS ENT DI RAN CUAL ES LA PRE CU ACIÓN DEL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL, 
PERO NO PO E OS IR MAS ALLA, E N RAZ N E QUE COMO CIUD OS E ESTE PAÍS, 

\ 
~U\J\ 
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--------- LIC. RAÚL PÉREZ ARROYO: "QUIERO AGREGAR MÁS TODAVÍA SOBRE ESTE ASUNTO, 
OTROS HOY EN LA MAÑANA HICIMOS UNA ACLARACIÓN DE PRENSA, DONDE 

SEÑALÁBAMOS QUE EL PROCESO ELECTORAL SE HA LLEVADO DE MANERA PACÍFICA, QUE NO 
HA HABIDO MAYOR PROBLEMA, ESA FUE UNA CUESTIÓN QUE HABÍAMOS ACEPTADO EN EL 
PRINCIPIO, PERO TAMBIÉN AGREGÁBAMOS QUE HABIA ALGUNOS MUNICIPIOS QUE 
POSIBLEMENTE PUDIERA HABER ALGUNOS PROBLEMAS DE ESE TIPO, ENTONCES EL 
PROBLEMA EN ELOTA NO FUE UNA DIRECTRIZ_ DE LA DIRECCIÓN C?EL PARTIDO, SINO FUE UNA 
CIRCUNSTANCIA QUE SE IMPUSO DESDE ALLA, ENTONCES LO MAS PRUDENTE QUE HICIMOS 
AHÍ, FUE QUE SE TRASLADARA LA DIRIGENCIA DEL PARTIDO ALLÁ, PRECISAMENTE PARA 
PODER TENER NOSOTROS UN CONTROL DE ESA PROTESTA Y QUE NO PASARA MÁS ALLÁ, 
PORQUE ESTAMOS COMPROMETIDOS PRECISAMENTE CON UN PROCESO PACÍFICO Y 
TRANQUILO, ESE ES EL ASUNTO, NOSOTROS DE NINGUNA MANERA DIMOS ALGUNA DIRECTRIZ 
Y AL CONTRARIO, CUANDO NOS INFORMARON QUE SE ESTABA CITANDO PARA UNA ASAMBLEA 
PARA HOY EN LA TARDE, INMEDIATAMENTE SE TOMÓ LA MEDIDA DE QUE SE FUERAN PARA 
ALLÁ, Y ALLÁ ESTÁN. 

--- LIC. JESÚS MANUEL ORTIZ ANDRADE: "¿NO SERÁ POSIBLE QUE EL CONSEJO COMISIONARA~ 
UNA PERSONA DE AQU[ DEL CONSEJO QUE FUERA A ESOS LUGARES DONDE HAY ESOS TIPOS 
DE PROBLEMAS CUANDO MENOS PARA QUE DIERA CONFIANZA A LOS PARTIDOS POLÍTICOS 
QUE DESDE AQUÍ SE ESTÁ VIGILANDO DIRECTAMENTE LO QUE SE HAGA EN CADA CONSEJ 
DISTRITAL, NO SERIA UN POCO MÁS FACTIBLE QUE SE LE DIERA UN POCO MÁS DE CERTE 
DE QUE CUANDO MENOS AQUÍ NO ESTAMOS PARTICIPANDO EN NINGUNA COSA INDEBIDA PO 
PARTE DE LOS CONSEJOS DISTRITALES, NI SIQUIERA AVALÁNDOLOS EN NINGÚN SENTIDO?" 

--- DIP. TARSICIO SILVA LOZANO: "POR LO QUE A NUESTRO PARTIDO CORRESPONDE, DEBO 
DE COMENTARLES QUE LA DIRIGENCIA NO PROMUEVE ESTE TIPO DE ACTIVIDADES, CUANDO 
SE PRESENTA UN RECLAMO DE LA MILITANCIA O LA MISMA CIUDADANÍA, MÁS BIEN ESTOS SON 
LOS QUE EMPUJAN A LOS CANDIDATOS A QUE EXIJAN LO QUE ELLOS CONSIDERAN QUE SE 
DEBE DE CORREGIR, YO ESTOY CIERTO DE QUE LA LEY ESTABLECE CON TODA PRECISIÓN 
CUA ES EL CAMINO, PARA ESOS ESTÁN LOS RECURSOS, Y NUESTRO PARTIDO VA A 
RE RRIR, EN EL CASO DE MOCORITO, POR EJEMPLO AHORITA ESTÁ TRABAJANDO, HACIENDO 

L ANÁLISIS DE LAS ACTAS PORQUE SE PRESENTARON BASTANTES PROTESTAS EN LAS 
SILLAS Y EN OTRAS CASILLAS NO ACEPTARON LAS PROTESTAS, Y ESTO YA VIOLENTA, 

NDO UN FUNCIONARIO DE CASILLA NO ACEPTA FIRMAR DE RECIBIDO UNA PROTESTA, 
ST YA VA GENERANDO AUTOMÁTICAMENTE UNA INCONFORMIDAD, EL REPRESENTANTE DEL 
ARTID Y VIENE DESENCADENANDO UNA SERIE DE SITUACIONES QUE DEFINITIVAMENTE 

NOSOTRO O QUISIÉRAMOS QUE SE PRESENTARAN, NO QUIERO JUSTIFICAR, NO TENGO 
CONOCIMIENTO AHORITA SI EN ALGUNO DE LOS MUNICIPIOS, MILITANTES O SIMPATIZANTES 
DE LOS CANDIDATOS DE NUESTRO PARTIDO AYAN MANIFESTADO EN ESE SENTIDO, SE 
HAYAN APOS O A LAS AFUERAS DE LOS ON JOS, NO TENGO INFORMACIÓN, PERO SI 
QUISIERA SE IBI IZARLOS EN EL SENTIDO DE UE SE PRESENTAN SITUACIONES MU 

AJENAS D INI~ ENT~;~~ Q: MB ION TENEMOS QUE RESPONDER ANTE ' 
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DEMANDA CIUDADANA, NO PODEMOS IRNOS CÓMODAMENTE Y DECIR AQUÍ VAMOS A 
RESENTAR UN RECURSO, VAYANSE A SU CASA Y TODO TRANQUILO, ESTA ES UNA REALIDAD 

~ E SE PRESENTA EN LOS MUNICIPIOS, SOBRE TODO EN LOS MÁS CHICOS DONDE LA GENTE 
CO CE MÁS A FONDO LA SITUACIÓN Y ESTO SE GENERA EN UN ACTO DE PROTESTA, YO 
ESTOY DE ACUERDO EN QUE EL CONSEJO EMITA UNA RECOMENDACIÓN, CLARO QUE ESTA 
SERÁ BIEN RECIBIDA POR EL PARTIDO, PERO HASTA AHÍ, YA COMO FIRMAR UN PACTO, 
REALMENTE NO PODEMOS NOSOTROS COMPROMETERNOS A ALGO QUE NO PUDIÉRAMOS 
CONTROLAR EN UN MOMENTO DADO, PUESTO QUE NO ESTARÍA EN NUESTRAS MANOS, ESTÁ 
ES LA POSICIÓN DEL PARTIDO Y TENGAN LA SEGURIDAD DE QUE RECURRIREMOS A LAS 
NSTANCIAS DEBIDAS EN TIEMPO Y FORMA EN AQUELLOS MUNICIPIOS DONDE NOS SENTIMOS 

LESIONADOS EN NUESTROS DERECHOS O QUE SE HA VIOLENTADO DE ALGUNA FORMA EL 
PROCESO ELECTORAL." 

--- LIC. HERÓN ESCOBAR GARCÍA: "NADA MÁS PARA HACER EL SEÑALAMIENTO DE QUE NO HAY 
INSTANCIA NI EN LA LEY QUE NOS PUEDA EXIGIR FIRMAR ALGO QUE LOS PARTIDOS NO 
QUERAMOS, NI ES COMPETENCIA DE LOS PARTIDOS QUE HACEMOS ACUERDO POR ESCRITO, 
CREO QUE PARA RESOLVER ESTO VAMOS A APOYAR A QUE EL DISTRITAL RESUELVA LA 
DEMANDA, QUE SE VEA SI TIENE FUNDAMENTO, POR ESO ES QUE NO PODEMOS DECIR QUE 
NO NOS PRESIONEN, CON QUÉ AUTORIDAD MORAL PODEMOS DECIR ESO, CREO QUE LO QUE 
SI PODEMOS HACER ES QUE SE AGILICE Y SE RESUELVA EN CONSECUENCIA EL PROBLEMA 
QUE SE SUSCITO AHÍ Y LOS QUE VENGAN." 

--- EL SECRETARIO: "VALE LA PENA ACLARAR, QUE EN EL CASO DE ELOTA YA SE RECIBIÓ A 
INFORMACIÓN DE QUE LA MISMA DIRIGENCIA DEL PARTIDO ESTABA YA PIDIENDO A LAS 
PERSONAS QUE SE RETIRARAN A SUS CASAS, ESE PROBLEMA YA NO ES TAL, Y LO OTRO DE 
QUE LAS COSAS SE RESUELVAN, SE VAN A RESOLVER SI HAY PROTESTAS Y SI SE SIGUEN LAS 
CAUSAS LEGALES, OBVIAMENTE QUE SE VAN A RESOLVER CONFORME A DERECHO Y SI HAY 
MANIFESTACIONES COMO LAS QUE HABLABA EL DIP. TARSICIO, CONCRETAMENTE EN 
ESCUINAPA, DONDE ESTÁ LA GENTE UN POCO ALTERADA Y AMENAZA CON TOMAR EL 
DISTRIT$>.L, CREO QUE ESOS NO SON LOS CAMINOS NI LOS CAUCES LEGALES CORRECTOS." 

--- LI . FRANCISCO PÉREZ VEGA: "PARA ILUSTRAR LO QUE NUESTRA LEY SEÑALA DE UNA 
M RA CLARA Y CONCRETA, MIENTRAS LOS CONSEJOS DISTRITALES CONSERVEN EN SU 

ER LA DOCUMENTACIÓN QUE LES FUERON CONFIADOS POR LOS FUNCIONARIOS 
ECTORALES MIENTRAS LA HAYAN PROTEGIDO BIEN EN UN LUGAR SEGURO, CREO QUE 

MOS EN POSIBILIDADES DE CONFIAR EN LOS CIUDADANOS SINALOENSES PARA LA 
PRE RVACIÓN DE ESTOS DOCUMENTOS, CREO QUE NO ES LA PAUTA PARA HACERLO, 
PORQ EL ARTICULO 193 DE LA LEY ELECTORAL SEÑALA UNA RESPONSABILIDAD MUY 
ESPECIFI PARA LOS PRESIDENTES DE LOS CONSEJOS DISTRITALES Y MUNICIPALES, EN 
DONDE NO O A CONSERVAR EN SU P COPIA CERTIFICADA DE TODAS LAS ACTAS 
Y DOCUMENT S D CADA UNO DE LOS EX DIE ES DE LOS CÓMPUTOS DISTRITALES O 
MUNICIPALES, LU GO AQUÍ VIENE LO QUE OS 1 TERESA: "ASÍ MISMO SE TOMARÁN LAS 
MEDIDAS NE RI S PARA EL DEPOSITO Y S LV GUARDA DE T ODA LA DOC M ENTACIÓ 

\ u \Leou\ ~ 



40 

ELECTORAL EN EL LUGAR QUE PARA TAL EFECTO SE DETERMINE POR EL TIEMPO QUE 
NECESARIO Y HASTA QUE EL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL ACUERDE SU DESTRUCCIÓ 

E ESTO ES LO QUE PRECISAMENTE DEBE DE INTERESARLE A ESTE CONSEJO ESTATAL Y 
AL- S CONSEJOS DISTRITALES, AHORA BIEN, Y EN ESTA MANERA CREO QUE DEBEMOS DE 
ENFATIZAR DE UNA FORMA PRECISA CUALQUIER ACTO QUE CONTRA ESTA DISPOSICIÓN SE 
REALICE SERÁ SANCIONADO COMO DELITO ELECTORAL GRAVE, SI LOS MANIFESTANTES O SI 

N CIUDADANO EN ARAS DE UNA DISPOSICIÓN SENTIMENTAL, AGREDIEREN ESTOS VALORES, 
CREO QUE TENDRÍAMOS QUE HACER USO DE LA LEY PARA HACER UNA CONSIGNACIÓN O BIEN 
ANALIZAR UNA DISPOSICIÓN SUPERLATIVA DE ESTE CONSEJO." 

--- EL SECRETARIO: "CREO QUE NO SE TRATA DE LLEVAR LAS COSAS A UN EXTREMO, SINO 
QUE ESTE CONSEJO QUE HA ESTADO TRABAJANDO CON EL ESPÍRITU QUE LO HA 
CARACTERIZADO DE RESPETO A LA LEY Y AL DIALOGO, NO SE ESTÁ PIDIENDO LA FIRMA DE 
UN PACTO, SINO EL COMPROMISO DE QUE EN LA MEDIDA DE LAS POSIBILIDADES DE LOS 
PARTIDOS, SE TRATE DE EVITAR DE QUE LAS COSAS SE VAYAN A UN EXTREMO, PORQUE 
MIENTRAS ESTÉ EXPEDITO TODAVÍA EL EJERCICIO DE LAS ACCIONES LEGALES QUE SEAN 
NECESARIAS, LOS PARTIDOS ESTÁN EN TODO SU DERECHO Y LO VAN A HACER, ESO ES L 
QUE YO QUERÍA PONER EN CONOCIMIENTO DE ESTE CONSEJO, PORQUE ES EL ORGANISM 
MÁXIMO DE ESTE PROCESO, QUE TUVIERA CONOCIMIENTO DE ESTA SITUACIÓN, Y SI 
CONSIDERABAN PERTINENTE, QUE SE TOMARAN ALGUNAS MEDIDAS DE PREVENCIÓN." 

--- LIC. REFUGIO CECEÑA VEJAR: "HAY DOS PROPUESTAS QUE CREO QUE SON LAS VIABLES, 
NA ES QUE ESTE ÓRGANO EXPRESE A LA CIUDADANÍA Y A LOS PARTIDOS DE ATENERSE A 
O ESTABLECIDO EN LA LEY ELECTORAL Y LA OTRA ES QUE LA COMISIÓN RESPECTIVA, O BIEN 

COMISIONES EXPROFESO ACUDAN A LOS LUGARES DONDE SE PERFILEN CONFLICTOS PARA 
QUE EL CIUDADANO TAL Y COMO LO DECÍA EL LIC. ORTIZ, PUEDA TENER LA SEGURIDAD DE 
QUE ESTE ÓRGANO ESTÁ VIGILANTE DE QUE SE CUMPLA CON LO ESTABLECIDO EN LA LEY." 

--- LIC. RAÚL PÉREZ ARROYO: "EFECTIVAMENTE, EL CONSEJO ESTATAL DEBE DE TENER 
MUCH VIGILANCIA DE LO QUE PUEDE SUCEDER EN LOS DISTRITALES, ESA ES UNA 
RESR NSABILIDAD DE ÉL, PERO TAMBIÉN QUIERO LLAMAR LA ATENCIÓN A QUE NO SE 
EXT EME UNA SUPUESTA SITUACIÓN QUE PUDIERA DESEMBOCAR EN UN DISTRITAL, PORQUE 
HA TA AHORITA SON SIMPLEMENTE MANIFESTACIONES DE PROTESTA QUE MARCA UNA 

IVIDAD POLÍTICA QUE SE DESARROLLA; EN CUALQUIER PAÍS DEL MUNDO SE DA ESTO, EN 
E SENTIDO YO CREO QUE EL CONSEJO ESTATAL AGREGANDO AL LLAMADO, CREO QUE 

BIÉN SE DEBE SEÑALAR QUE RESPETEN LAS MANIFESTACIONES DE LOS CIUDADANOS Y 
CO USTEZA, MANIFESTACIONES DE CARÁCTER POLÍTICO Y UN LLAMADO A QUE SE 
CANAL EN POR LAS VÍAS LEGALES, CREO QUE LA DIRECCIÓN DE LOS PARTIDOS HAN 
RECOME ADO ESTO, EN EL CASO DE NOSOTROS, COMO YA SEÑALÉ, LA GENTE QUE HA 
PARTICIPADO EN POLÍTICA, SON CIRCUNSTANCIAS QUE SE VIENEN DANDO Y QUE LA 
DIRIGENCIA DEL P DO TIENE QUE ASUMIR U SPONSABILIDAD, ENTONCES NOSOTROS 
NO PODEMOS DEJ LA GENTE DE ELOTA S LA, NTONCES LA DIRIGENCIA SE FUE PARA 
ALLA Y COMO YA E A [AMOS INFORMADO AL~ C. R DR[GUEZ, SE IBA A TENER 

... 
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SOBRE ESE MOVIMIENTO DE TAL MANERA DE QUE SE DIERA UNA EXPLICACIÓN DE CUALES 
ON LOS PASOS QUE ÍBAMOS A DAR NOSOTROS Y ESTOS SON, QUE EN ESTOS MOMENTOS _.------._, 

S - STÁN REVISANDO LAS ACTAS EL DÍA DE HOY, HASTA ANTES DE QUE EMPIECE MAÑANA 
EL CÓMPUTO DISTRITAL, Y ESTOY DE ACUERDO EN QUE VAYA UNA COMISIÓN DEL CONSEJO 
ESTATAL QUE VAYA A LOS DISTRITALES, PORQUE INCLUSO LO HEMOS HECHO EN OTRAS 
OCASIONES." 

--- LIC. JESÚS MANUEL ORTIZ ANDRADE: "EN OTROS PROCESOS TRADICIONALMENTE EL 
PROBLEMA ERA QUE SE PRESENTABAN EN LOS CONSEJOS DISTRITALES, EN EL MOMENTO DE 
HACER EL ESCRUTINIO DEFINITIVO, ALGUNOS PARTIDOS O ALGUNOS INTEGRANTES DEL 
CONSEJO PEDÍAN QUE SE VOLVIERA A HACER EL CÓMPUTO RESPECTIVO DE CADA CASILLA, 
PORQUE ES LÓGICO QUE LOS INTEGRANTES DE LAS CASILLAS NO TENGAN LA MISMA 
PREPARACIÓN QUE LOS MIEMBROS DEL CONSEJO DISTRITAL CORRESPONDIENTE, 
TRADICIONALMENTE NUNCA SE ACEPTABA HACER NUEVAMENTE EL COMPUTO, SE BASABAN 
EN EL ACTA Y SE ACABABA EL PROBLEMA. ASÍ ESTUVIERA EN EL PAQUETE LAS PEORES 
VIOLACIONES A LA LEY, YA NO HABÍA MANERA DE HACERLO, AHORA CON LA LEY YA ES 
POSIBLE HACERLO, CREO QUE SI NOSOTROS FLEXIBILIZAMOS UN POQUITO LA FRACCIÓN VII 
DEL ARTÍCULO 183, ALGUNOS PROBLEMAS PUEDAN PRESENTARSE, PORQUE EL CONSEJO 
DISTRITAL OBVIAMENTE NO ES RESPONSABLE EN DEFINITIVA DE LO QUE HAYA PASADO EN 
LA CASILLA, A MENOS QUE SE DEMUESTRE QUE FUE INTENCIONAL EL ACTO, LA MANERA DE 
QUE EL CONSEJO DISTRITAL RESUELVA UN PROBLEMA QUE SE PRESENTÓ EN LA CASILLA, ES 
REVISARLA DE VUELTA TODA. YA QUE AHÍ ESTÁN LAS BOLETAS ANULADAS, LOS VOTOS Y SE 
HACE EN DEFINITIVO EL ASUNTO Y SE ACABA EL PROBLEMA DONDE HAYA CONFLICTO, 
FLEXIBILIZAR UN POQUITO LA FRACCIÓN VII DEL ARTÍCULO 183 PUDIERA RESOLVER UN POC 
LOS PROBLEMAS, PORQUE CUANDO MENOS EN OTROS PROCESOS ME CONSTA QUE A VECE · 
SE AGARRABAN A GOLPES, PORQUE LOS PARTIDOS TRAEN ACTAS QUE O NO SE L 
ENTIENDEN, O ESTÁN MAL ANOTADAS Y EL PRESIDENTE DEL CONSEJO DECÍA, "QUE AQUÍ ESTÁ 
EL RESULTADO DEL ACTA ORIGINAL Y DE AQUÍ NO ME MUEVO", YO CREO QUE DEBEMOS DE 
TENER UN POCO DE FLEXIBILIDAD CON LA FRACCIÓN VII. " 

--- LIC. FRANCISCO PÉREZ VEGA: "QUIERO PENSAR QUE LA PARTE QUE INTERPRETÉ DEL 
ARTI ULADO DE NUESTRA LEY, NO SE HA MALINTERPRETADO POR EL LIC. ORTIZ, DE NINGUNA 
MA RA CONFIO Y ESTOY CIERTO QUE LOS PARTIDOS POLÍTICOS HAN TRABAJADO EN TODA 
ES A JORNADA ELECTORAL DESDE EL INICIO DE LA MISMA Y HASTA LA CONCLUSIÓN DE LA 

LIFICACIÓN DE ESTE PROCESO ELECTORAL DE MANERA DEFINITIVA, ELLOS EN UNA FORMA 
" SPETUOSA Y ORDENADA, A LO QUE ME QUIERO REFERIR ES QUE NO SE PROVOQUE DE 

UNA MANERA EXABRUPTOS PARA QUE ESTO SE DESVÍE, CREO QUE LA INTERVENCIÓN DEL 
CO EJO EN ESTE MOMENTO DEBE DE SER DE ORIENTACIÓN NADA MÁS, PORQUE SI NO HAY 
ACTO RAVES QUE CONTROLAR, EN MI .CONCEPTO NO TIENE CASO QUE NINGUNA COMISIÓN 
SE MAN E, DE MOMENTO UNA VISITA DE CORTESÍA A DETERMINADOS CONSEJOS 
DISTRITALES, TAM PUDIERAN MALINTERP SE POR LOS PARTIDOS POLÍTICOS PARA 
QUE LOS PROPIO CO EJOS RECIBIERAN L EAS CALIFICACIÓN, CREO QUE HAY QUE 
RESPETARLES su A TON MÍA y DARLES MARCO ARA UE ELLOS MISMOS DECIDAN co~ SUf 
PROPIOS CONSEJ R SO S T RIT ALES QUE LO E EZ ANA HACER A P TIR DE MANA 
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SEGÚN LO ESPECIFICA LA LEY, Y ESTO NOS DARÁ UNA VISUALIZACIÓN ABSOLUTA A PARTIR 
DEL MOMENTO EN QUE SE VAYAN DEFINIENDO LOS PROBLEMAS QUE SE VAYAN 
PRESENTANDO, ESTOY DE ACUERDO TAMBIÉN EN EL COMENTARIO REALIZADO A LA FRACCIÓN 
VII DEL ARTICULO 183, PERO HABRÍA QUE ESPERAR ALGUNAS INFORMACIONES DE LOS 
DISTRITALES PARA DECIDIR EN ESTE CONSEJO, DE MOMENTO CREO QUE NO HAY MATERIA 
PARA QUE EL CONSEJO DECIDA ALGO QUE TODAVÍA NO SE HA DADO, QUE SE ORIENTE A LOS 
PARTIDOS PARA QUE ESTO CONCLUYA Y CONCLUYA BIEN." 

--- LIC. JAIME PALACIOS BARREDA: "TENGO LA IMPRESIÓN DE QUE ESTAMOS 
SOBREPONDERANDO LAS SITUACIONES QUE SE ESTÁN DANDO DE LEGITIMA INCONFORMIDAD, 
ESPEC[FICAMENTE EN DOS LUGARES COMO SON ESCUINAPA Y LA CRUZ DE ELOTA DEL 
MUNICIPIO DE ELOTA, YA EL REPRESENTANTE DEL PARTIDO DE LA REVOLUCIÓN 
DEMOCRÁTICA, PARTIDO QUE ORGANIZÓ AHÍ UN ACTO DE PROTESTA, YA LO EXPLICÓ MUY 
BIEN, YA SE RESOLVIÓ ESA SITUACIÓN, VAN A ESPERAR EL D[A DE MAÑANA PARA EL 
RECUENTO, VAN A PRESENTAR A TRAVÉS DE LOS CANALES ESTABLECIDOS EN LA LEY, LAS 
INCONFORMIDADES QUE JUZGUEN CONVENIENTES, CREO QUE ESO ESTA DE ALGUNA FORMA 
RESUELTO, YA EL CONSEJO MUNICIPAL O DISTRITAL CORRESPONDIENTE ACTUARÁ 
CONFORME A DERECHO, ESPEREMOS QUE AS[ SEA, EN EL CASO DE ESCUINAPA SE MENCIONA 
POR PARTE DEL LIC. RODRÍGUEZ BÁEZ QUE YA ESTÁ RESUELTO, HAY UN PLANTÓN AHÍ, NO 
SE COMO IRÁ A PROCEDER EL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL, CREO QUE ESTE PARTIDO CON 
LA EXPERIENCIA Y MADUREZ QUE TIENE EN ESTAS LIDES, SEGURAMENTE TAMBIÉN TRATARA 
DE ENCAUSAR SUS INCONFORMIDADES Y PROTESTAS A TRAVÉS DE LO QUE ESTABLECE LA 
LEY ELECTORAL, NO LE ESTOY VIENDO MAYOR PROBLEMA, NO NOS ASUSTEMOS DE QU 
SUCEDA ESTO, F[JENSE USTEDES QUE DE 18 MUNICIPIOS SOLAMENTE EN DOS HA 
INCONFORMIDAD, Y EN EL CASO DE LA CRUZ, PRÁCTICAMENTE YA SE RESOLVIÓ, EN 
ESCUINAPA NO SÉ HASTA DONDE IRÁ A LLEGAR, CREO QUE EL CONSEJO DISTRITAL, VA A 
ACTUAR CONFORME A DERECHO, Y PARA REFORZAR ESTA IMPRESIÓN QUE A TRAVÉS DE LA 
SECRETARIA DE ESTE CONSEJO SE LES GIREN INSTRUCCIONES PARA QUE ACTÚEN DE LA 
MANERA MÁS SENSIBLE, APEGADO A LA LEY ELECTORAL, Y LAS COSAS QUE PUEDAN Y DEBEN 
RESOLVER AL SENO DEL CONSEJO DISTRITAL, QUE LAS RESUELVAN, CREO QUE ESTAMOS 
SOBREPONDERANDO LAS COSAS, ESPEREMOS QUE ESTA APRECIACIÓN QUE TENGO DE QUE 
SE VA A RESOLVER DE LA MEJOR MANERA, QUE SE HAGA Y EN CONSECUENCIA PROPONGO 
QUE SI ALGUNO DE LOS PARTIDOS POLITICOS DESEA QUE ESTE CONSEJO ESTATAL 
ELE ORAL PARTICIPE EN ALGUNA PROBLEMÁTICA MUY ESPECIFICA, QUE LA COMISIÓN DE 
OR ANIZACIÓN Y VIGILANCIA ELECTORAL ESTÉ PRESTA A TRASLADARSE A AQUELLOS 
LU ARES DONDE LOS PARTIDOS POLITICOS LO SOLICITEN." 

DIP. TARSICIO SILVA LOZANO: "PARA SOLICITAR SI ES POSIBLE MAYOR INFORMACIÓN, SI 
UBO ALGÚN ACERCAMIENTO ENTRE LA DIRIGENCIA LOCAL DE MI PARTIDO, NUESTROS 

AN DATOS CON EL PRESIDENTE DEL CONSEJO, SI LA POSTURA DEL PRESIDENTE DEL 
CONSE DISTRITAL ES TAMBIÉN CERRADA, SARIAMENTE TENDRIA QUE INTERVENIR EL 
CONSEJO, ARA DIS E IONAR ESA SITUACIÓ , S A HABIDO EL DIALOGO O ALGUNA DE LAS 
PARTES NO HA QUE ID ESTABLECERLO, SOLI ITO ÁS INFORMACIÓN PARA CLARIFICAR O 
TRATAR DE ENTEND UAL ES LA SITUACIÓN EA , SI NADA MÁS LA GENTE SE APOST 

\ 
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AHÍ, PERO SI HAY ALGUNA AGRESIÓN VERBAL O SI SE HA BUSCADO EL DIÁLOGO CON EL 
PRESIDENTE, QUISIERA SABER QUE MÁS HA PASADO PARA VALORAR LA GRAVEDAD DE LA 
SITUACIÓN." 

--- EL SECRETARIO: "QUIERO INFORMARLES QUE SI HA HABIDO UN DIÁLOGO CONSTANTE, E 
EL CASO CONCRETO DE ESCUINAPA CON EL CONSEJO EN PLENO INCLUSIVE,, · 
ESPECIFICAMENTE CON LA GENTE DEL COMITÉ MUNICIPAL DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL, 
PORQUE SE HAN PRESENTADO OTRO TIPO DE SITUACIONES QUE NO ES NECESARIO AHORITA 
COMENTAR, SIEMPRE HA HABIDO DISPOSICIÓN, SIEMPRE HA HABIDO DIÁLOGO Y CREO QUE 
HOY TAMPOCO ES LA EXCEPCIÓN, NOSOTROS CADA VEZ QUE NOS HAN COMENTADO ESTAS 
SITUACIONES, SIEMPRE HEMOS SUGERIDO QUE TRATEN DE CONSENSARLA HASTA DONDE SEA 
POSIBLE PARA EMITIR UNA SOLUCIÓN, Y EN ESO HAN CONTRIBUIDO MUCHO LOS SEÑORES 
CONSEJEROS QUE INTEGRAN ESTE CONSEJO DISTRITAL, SIMPLEMENTE ME CONCRETO A 
INFORMARLES ESTO, PORQUE ESE ES MI DEBER DE INFORMARLES, PORQUE ESTAMOS 
VIVIENDO UNA ETAPA MUY ESPECIAL DEL PROCESO ELECTORAL, EN DONDE ES MUY NORMAL 
COMO YA SE HA MENCIONADO AQUÍ, QUE HAYAN MANIFESTACIONES, PORQUE TIENEN SU 
DERECHO LOS CIUDADANOS; SIN EMBARGO, EL PROPÓSITO DE INFORMARLES ES DE QUE 
TENGA DEBIDO CONOCIMIENTO ESTE CONSEJO DE LO QUE ESTÁ PASANDO EN LOS DISTINTOS 
DISTRITOS Y QUE SI ES NECESARIO, COMO ESTÁN AQUI REPRESENTADOS EN ESTE CONSEJO 
POR LA REPRESENTACIONES ESTATALES DE CADA PARTIDO, Y COMO YA UNA VEZ SE ACORDÓ 
EN ESTE CONSEJO, QUE SE TRATE DE ACTUAR CON RESPETO A LA LEY, HUBO UNA VEZ UNA 
EXHORTACIÓN DE ESTE MISMO CONSEJO HACIA LOS PARTIDOS EN ESE SENTIDO Y NADA MÁS 
ESE ES EL PROPÓSITO, AHORITA LAS COSAS EN ESCUINAPA, ESTÁ LA MANIFESTACIÓN, NO HA 
PASADO DE AHÍ, VOY A SEGUIR EN CONTACTO CON EL PRESIDENTE DEL DISTRITAL Y VOY A 
SUGERIRLE DE QUE SI ES NECESARIO, COMO PASÓ EN EL ROSARIO, DE QUE SE HABLE 
PERSONALMENTE CON LAS PERSONAS QUE ESTÁN LIDERANDO O REPRESENTANDO AL 
GRUPO, ESA ES LA INFORMACIÓN QUE LE PUEDO DAR AHORITA." 

--- LIC. JESÚS MANUEL ORTIZ ANDRADE: "¿QUÉ PROBLEMA PUEDE PRESENTAR SI EN EL 
DISTRITO AL HACER EL COMPUTO CORRESPONDIENTE FINAL O DEFINITIVO, CUALES SON LAS 
PROBLEMÁTICAS QUE SE PUEDEN PRESENTAR?, Y EN LA MEDIDA QUE ESTA SE PRESENTE Y 
LES MOS SOLUCIONES, O ELLOS LES DEN SOLUCIONES, CON LA ASESORÍA O LA ANUNENCIA 
DEL ONSEJO, ES LA MEDIDA EN QUE SE DESTRABAN LOS PROBLEMAS, A MI ME TOCÓ VIVIR 
MU HAS VECES Y CREO QUE MÁS DE ALGUNO AQUÍ LE TOCÓ VIVIR ESA PROBLEMÁTICA QUE 

PRESENTÉ, QUE ES LA MÁS FRUSTRANTE DE TODAS PARA LOS PARTIDOS POLITICOS, QUE 
GAN QUE QUIEREN REVISAR ESE PAQUETE PORQUE ESTÁ ALTERADO Y QUE EL DISTRITAL 

ES DIGA QUE NO SE PUEDE, PORQUE YA VIENE EL ACTA Y QUE NO SE CUENTA CON SIGNOS 
D LTERACIÓN Y ESTÁ ACTUANDO CONFORME A LA LEY, Y ESO DEFINITIVAMENTE PORQUE 
LA L Y DICE EN QUE CONDICIONES PERO SI UNA PERSONA, UN PARTIDO LE ESTÁ PIDIENDO 
QUE S CONTABILICEN LA CASILLA, EN ARAS DE PERDER MEDIA HORA O 15 MINUTOS PARA 
EVITAR · N CONFLICTO, ¿NO ES MÁS SAL . . ABLE HACERLO?, INSISTO, SI ES QUE SE 
PRESENTA, POR E A HA SIDO LA PROBLE ÁTI TRADICIONAL, SI NO SE QUIERE REVISAR 
EL PAQUETE ELE TO L CORRESPONDIENTE, OR UE TODO ESTÁ CORRECTO A PESAR 
QUE HAYA UNA ANI !ESTA INCONFORMIDA A ECES INJUSTIFICADA, CREO QUE ES . 

\ 
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PREFERIBLE DESTRABAR ESE PROBLEMA QUE AFERRARSE EL CONSEJO A DECIR QUE NO SE 
PUEDE PORQUE NO HAY NINGÜN SIGNO DE VIOLACIÓN, CON ESO SE FRUSTRA UNA PETICIÓN, 
COMO NO HAY NINGÜN RECURSO MÁS QUE LA VIOLENCIA EN ESOS CASOS, NO DEBEMOS DE 
DAR LUGAR A QUE ESO SUCEDA, PORQUE CUANDO UNA PERSONA ES DE HECHOS, Y YO 
DIGO A ESA PERSONA, "QUE ABRA LA LEY PARA VERLO Y ME DICE NO, NO QUIERO QUE L 
ABRAS", QUÉ RECURSO PUEDO HACER PARA ABRIR LA LEY, AGARRARME A GOLPES CON ÉL 
AHÍ, Y ESE ES EL PROBLEMA QUE SE TRATA DE EVITAR." 

--- LIC. JOSEFINA DE JESÚS GARCÍA RUIZ: "LA FRACCIÓN QUE EL LIC. ORTIZ LEYÓ DICE EN 
CASOS EXCEPCIONALES, QUÉ PUDIÉRAMOS ENTENDER POR CASOS EXCEPCIONALES." 

--- LIC. JESÚS MANUEL ORTIZ ANDRADE: "YO ENTENDERIA EN MATERIA POLÍTICA CUALQUIER 
PETICIÓN DE CUALQUIER REPRESENTANTE DE PARTIDO QUE QUIERA VERIFICAR UN DATO, 
ESO ES PARA MÍ UN CASO EXCEPCIONAL." 

--- LIC. JOSEFINA DE JESÚS GARCÍA RUIZ: "ENTONCES SERÍA QUE TODOS PIDIERAN ESA 
SITUACIÓN." 

--- LIC. JESÚS MANUEL ORTIZANDRADE: "SI TODOS LO PIDEN, EN TODOS HAY QUE HACERLO." 

--- LIC. JOSEFINA DE JESÚS GARCÍA RUIZ: "SERIA DUDAR ENTONCES DE LOS FUNCIONARIOS 
DE CASILLA." 

-- LIC. JESÚS MANUEL ORTIZ ANDRADE: "NO LO ES, SINO CONFIRMAR UNA COSA." 

--- LIC. JOSEFINA DE JESÚS GARCÍA RUIZ: "LO QUE YO QUERÍA QUE ME DIJERAN ERA QUE SE 
ENTIENDE POR EXCEPCIONAL-" 

--- EL SECRETARIO: "LA LEY DICE QUE "CUANDO EXISTAN ERRORES O ALTERACIONES 
EVIDENTES EN LAS ACTAS", ESE ES EL ÜNICO CASO EXCEPCIONAL." 

--- LIC. REFUGIO CECEÑA VEJAR: "CREO QUE EL LIC. PALACIOS HA EXPRESADO MUY 
CO RECTAMENTE QUE ESTE CONSEJO, NO PODEMOS ADELANTARNOS, Y SI SE PRESENTAN 
SIT, ACIONES COMO LAS QUE HA SEÑALADO EL LIC. ORTIZ, ENTONCES SI TENEMOS COMO 
Ó GANO ENCARGADO DE QUE EL PROCESO SE DESARROLLE CONFORME A LA LEY, DE 

OPTAR RESOLUCIONES, LA COSTUMBRE, LA TRADICIÓN, LA HISTORIA DE LAS ELECCIONES, 
S DA PARA ESO, EN RAZÓN DE QUE EN OTROS ORDENAMIENTOS QUE HABÍAN REGIDO A 

A LECCIONES EN EL ESTADO NO HAB[AN PREVISIONES EN LA LEY QUE PUDIERAN EN 
DETE INADO MOMENTO RESPALDAR LA PETICIÓN DE LOS PARTIDOS, HOY LA HAY, CON LA 
RESERV UE EL MISMO LIC. ORTIZ EXPRESA, PERO ADEMÁS CREO QUE HAY LA VOLUNTAD 
DE ESTE RGANO INTERVENIR EN CUALQU ER MOMENTO PARA QUE SE PUEDA 
DESARROLLAR EL O SO CONFORME A L S ITERIOS QUE ADEMÁS DE LOS 
ESTABLECIDOS EN LA EY, HEMOS LOGRADO CON NS EN ESTE ÓRGANO, PERO AQ f 
HABIA UN TEMA QU A EMOS AGOTADO, \º D A DEJÉMOSLO A 1 HAY U A 

úfuoe; l A 
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¡;::/' SITUACIÓN DE ESA NATURALEZA, NOS CONVOQUEMOS DE MANERA EXTRAORDINARIA." 

--- DIP. TARSICIO SILVA LOZANO: "QUE CONSIDERARAN SI ES CONVENIENTE DECRETAR 
RECESO, CON EL FIN DE QUE SE ME PERMITIERA HABLAR A MI PARTIDO O EN CAS 
NECESARIO ESCUINAPA Y TENER MÁS ELEMENTOS, YO DEFINITIVAMENTE NO APOYO LA 
VIOLENCIA, PERO ESCUINAPA TIENE ANTECEDENTES, HACE TRES AÑOS, LA GENTE 
CONSIDERÓ NECESARIO APOSTRARSE AFUERA, Y SE TUVO QUE RECTIFICAR UN ACTA, DE 5 
QUE SE DEBIERON DE HABER ANULADO, SE ANULÓ UNA Y ESA FUE LA QUE LE DIO EL 
TRIUNFO, AHORA NO SÉ LA SITUACIÓN, YO TENDRÍA QUE INVESTIGAR Y EN UN MOMENTO ,. 
DADO DECIRLES CUAL ES EL PROBLEMA, DE TAL MANERA QUE USTEDES LO PUDIERAN 
VALORAR, PORQUE LAS GENTES DE ESCUINAPA, CON TODO RESPETO NO SE DEJAN, Y NO ES 
FÁCIL PEDIRLES QUE SE CALMEN, TENDRÍA QUE OFRECERSELES ALGUNA SEGURIDAD, 
ALGUNA ALTERNATIVA, ALGO COMO LO QUE PROPONE EL LIC. ORTIZANDRADE, Y A RESERVA 
DE QUE CON TODO DERECHO SE PUEDA PRESENTAR EL RECURSO ANTE EL ÓRGANO 
COMPETENTE, QUE SE DEBIÓ DE HABER PRESENTADO YA, SUPONGO, SIN MENOSCABO DE 
ESO, BUSCANDO QUE NO ESTALLE LA VIOLENCIA, CREO QUE VALE LA PENA HACER EL 
ESFUERZO QUE SE PUEDA, MI PROPUESTA ES QUE SI ME DAN OPORTUNIDAD DE INVESTIGAR, 
SI NO ES POSIBLE AQUÍ, SI NO SE HA COMUNICADO EL COMITÉ MUNICIPAL AL COMITÉ ESTATAL 
DE MI PARTIDO, YO BUSCARÍA EN ESCUINAPA A ALGUIEN QUE ME INFORMARA CUAL ES LA 
RAZÓN DE QUE SE ESTÁN PRESENTANDO FUERA DEL CONSEJO Y ASÍ USTEDES PUDIERAN 
TENER MÁS ELEMENTOS DE JUICIO." 

A CONTINUACIÓN, SIENDO LAS 19:20 HORAS, SE DECRETA UN RECESO DE 5 MINUTOS PARA 
PERMITIR QUE EL DIP. TARSICIO SILVA LOZANO, SE COMUNIQUE CON LA DIRIGENCIA DE SU 
PARTIDO PARA QUE LE INFORMEN LA SITUACIÓN QUE SE ESTÁ PRESENTANDO EN EL 
MUNICIPIO DE ESCUINAPA. 

SIENDO LAS 19:35 HORAS, SE REANUDA NUEVAMENTE LA SESIÓN. 

--- LIC. REFUGIO CECEÑA VEJAR: "PROPONGO QUE ESTA SESIÓN SE CLAUSURE COMO TAL Y 
QUE ATENDIÉNDONOS A LAS FUNCIONES QUE TIENE LA COMISIÓN DE ORGANIZACIÓN Y 
VIGI ANCIA, A ESTA SE LE MANDATE PARA QUE ESTÉ PENDIENTE DE CUALQUIER DETALLE QUE 
PU DA SUCEDER EN LOS DISTRITALES Y MUNICIPALES Y QUE DEPENDIENDO DE LOS 

!DENTES QUE SE PRESENTEN, ESTA COMISIÓN CONJUNTAMENTE CON EL PRESIDENTE y 
CRETARIO DE ESTE CONSEJO, NOS CONVOQUEN SI ES NECESARIO, QUE ESPERO QUE NO 

E ASÍ , A REUNIÓN EXTRAORDINARIA, DE LO CONTRARIO, QUEDAR CITADOS PARA LA 
EU N QUE CONFORME A LA LEY DEBEMOS DE TENER PARA REALIZAR EL CÓMPUTO 

ESTA TA UE TI ENE QUE VER CON LAS DIPUTACIONES DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL." 

---EL PRESIDENTE: "YO DI . TAMBIÉN QUE AUMENT NDO S FACULTADES DE LA COMISIÓN, 
QUE SI ES FACTIBLE, SE RA ADARA COMO SE SU RÍA AMBIÉN EN UN MOMENTO DADO 
AL LUGAR DE LOS HECHO EN OMPAÑÍA DE QUIEN Q IS RA ENRIQUEC ESÑCOMISIÓ . ' 
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--- LIC. RAÚL PÉREZ ARROYO: "QUE ESTA COMISIÓN SI TRATARÍA DE IR A LOS LUGARES 
DONDE APARENTEMENTE EXISTAN PROBLEMAS." 

--- EL PRESIDENTE: "SOLAMENTE EN CASO DE SITUACIONES SERIAS, PORQUE ESTAMOS 
OBSERVANDO UNA COLABORACIÓN EVIDENTE QUE QUEREMOS RECONOCER LOS PARTIDOS 
POLÍTICOS, ESA ES LA INQUIETUD QUE SE HA PLANTEADO, Y ESO VALE LA PENA QUE SE 
CONSIGNE EN ACTA, PORQUE ESTÁ EN EL ÁNIMO DE TODOS NOSOTROS Y VA MARCHANDO 
BIEN, EN CASO NECESARIO, QUE LA COMISIÓN CON LAS PERSONAS QUE QUISIERAN 
ENTERARSE Y APOYAR A LA CONCILIACIÓN, QUE ESPERAMOS QUE NO SUCEDA AS[, QUEDARA 
AUTORIZADA." 

SE ACUERDA POR UNANIMIDAD QUE ESTA SESIÓN QUE SE CONVOCÓ EN FORMA 
PERMANENTE, SE CLAUSURE Y QUE SE MANDATE A LA COMISIÓN DE ORGANIZACIÓN Y 
VIGILANCIA ELECTORAL PARA QUE ESTÉ AL PENDIENTE DE LO QUE SUCEDA EN LOS 
CONSEJOS DISTRITALES Y MUNICIPALES Y QUE DE HABER CONFLICTO LA MISMA COMISIÓN, 
CONJUNTAMENTE CON EL PRESIDENTE Y SECRETARIO DE ESTE CONSEJO, CONVOQUEN A 
REUNIÓN EXTRAORDINARIA, PUDIENDO ACOMPAÑARA ESTA COMISIÓN CUALQUIERA DE LOS 
MIEMBROS QUE INTEGRAN ESTE CONSEJO QUE TENGAN INTERÉS DE APOYAR EN LA 
CONCILIACIÓN 

--- NO HABIENDO MAS ASUNTOS QUE TRATAR, SE CLAUSURA~LA~ ........... ~............,~ 

DEL DÍA 13 DE NOVIEMBRE DE 1995, FIRMANDO PAR NSTANCIA L 
CONSEJO QUE QUISIERON HACERLO ANTE EL SECRE A E A 

LIC. ROBERTO SERGIO AVALA CASTRO 
PRESIDENTE. 

LIC. JESÚS ALFONSO RODRÍGUEZ BAEZ 
SECRETARIO. 

ING. JESÚS R. ROCHIN VILLALOBOS 
DIRECTOR DEL REGISTRO ESTATAL DE ELECTORES. 

LIC. REFUGIO CECEÑA VEJAR 
CONSEJERO CIUDADANO PROPIETARIO 



CONSEJO ESTATAL ELECTORAL 

LIC. JESÚS MANUEL ORTIZ ANDRADE 
CONSEJERO CIUDADANO PROPIETARIO. 

LIC. JAIME PALACIOS BARREDA. 
CONSEJERO CIUDADANO PROPIETARIO. 

LIC. FRANCISCO PÉREZ VEGA. 
CONSEJERO CIUDADANO PROPIETARIO. 

LIC. JOSEFINA DE JESÚS GARCÍA RUIZ. 
CONSEJERO CIUDADANO PROPIETARIO. 

LIC. PEDRO MURGUIA RAMOS. 
CONSEJERO CIUDADANO PROPIETARIO. 

LIC. ENRIQUE IBARRA RICO. 
CONSEJERO CIUDADANO PROPIETARIO. 

DIP. ING. JOSÉ HUMBERTO CHOZA GAXIOLA. 
CONSEJERO DEL PODER LEGISLATIVO. 

DIP. LIC. JUAN BAUTISTA CAMACHO RIVERA 
CONSEJERO DEL PODER LEGISLATIVO. 

DIP. LIC. HERIBERTO ARIAS SUÁREZ. 
CONSEJERO DEL PODER LEGISLATIVO. 

DIP. TARSICIO SILVA LOZANO 

47 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL. 

LIC. JESÚS ANTONIO ECHEAGARA Y PICOS 
REPRESENTANTE DEL PARTIDO REVOLUCIONAR! 
INSTITUCIONAL. 



CONSEJO ESTATAL ELECTORAL 
48 

LIC. RAÚL PÉREZ ARROYO 
REPRESENTANTE DEL PARTIDO DE LA REVOLUCIÓN DEMO 

C. JESÚS ANTONIO SALAZAR RÍOS 
RERPESENTANTE DEL PARTIDO FRENTE CARDENISTA DE 
RECONSTRUCCIÓN NACIONAL. 

LIC. HERÓN ESCOBAR GARCÍA 
REPRESENTANTE DEL PARTIDO DEL TRABAJO. 

LIC. DOLORES ANGÉLICA REYES. 
REPRESENTANTE DEL PARTIDO VERDE 
ECOLOGISTA DE MÉXICO. 


